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A függetlenségi párt szózata.
fii) A függetlenségi és 4S-as párt régi 

jó szokásához híven szózatot intéz a ma­
gyar nemzethez az országgyűlés bezárása 
és az uj választások kiírása alkalmából. A 
szózat nyugodt, méitőságos, önérzetes han­
gon szói a nemzethez s visszatekintést 
nyújt a most bezárult országgyűlés ideje 
au tt a párt részéröl kifejtett tevékenysége, 
valamint betekintést enged a jövendőben 
követendő pártpolitikába. A múltra való 
visszatekintés és a jövőre szóló programm 
megadása közt ott all ez a mondat : Mi 
rendületlenül megállunk elveink szilárd tá­
pján és a hagyományos függetlenségi el­
vekből semmit sem engedünk. Erre a mon­
dáira. erre a kijelentésre, a mai viszonyok 
közt, különösen nagy súlyt helyezünk.

Többször rámutattunk már < zen a be­
jen is, hogy a politikai pártokat, de ma­
gukat a politikusokat is ma a szintelenség, 
az egymás megközelítésére való hajlandó­
ság, az egymástól elkülönítő elvek kiélesité- 
sének gondos elkerülése jellemzi leginkább. 
Egy suba alatt, megfér a legkülönbözőbb 
árnyalatú politikus s a párthoz való haj­
landóság megállapításakor nem az vétetik 
figyelembe, hogy ennek vagy annak az el­
vei sok számos tekintetben összeütközés­
ben vannak a párt programmjával, hanem 
az, hogy gondos kutatás után konstatál­
ható talán egyetlen olyan pont, a mely 
beilleszthető a part progvammjába is.

Ily körülmények közt igen helyes annak 
a hangoztatása, hogy mi megállunk elveink 
talaján és a hagyományos függetlenségi 
elvükből semmit sem engedünk. A hagyo­
mányos függetlenségi elvek, a melyeket 
Kossuth Lajos óta u párt vezérei minden­
kor hirdettek és fentartottak, tisztán libe­
rók- elvek voltak s ez elvek szolgálatában 
aratni a párt legszebb diadalát az Eötvös 
Károly vezérsége idején, a mikor a párt­
nak épen ezen elvi alapon, a liberális 
alapon nyugvó régi követelését, a polgári 
házasság intézményét a kormány is magáévá 
tette s az országgyűlés elfogadta.

Ebből a hagyományos, régi elvből, a 
szabadelvüségböl mit sem szabad engednie 
a függetlenségi pórinak. Soha fontosabb, 
soha nagyobb feladatként nem tekinthette 
e párt a szabadelvűsig íentartását s meg­

védésé', mint jelenleg, a mikor a reak- 
cziónárius áramlat mind erősebb lesz s a 
mikor a reakezió alig talál magával szem­
ben más határozott, derék akadályt, mint 
a függetlenségi pártot. A kormány pártjá­
nak ma is szabadelvű párt ugyan a neve, 
de maga a párt telve van és telve lesz 
reakezionárius elemekkel, a néppárt és 
Ugron-párt egy búron pendül s azon az 
egy húron mindketten a reakezió nótáját 
húzzák. Ha a függetlenségi párt is meg- 
tántorodnék s lanyhulna küzdelme a 
Bécsből és Piómából igazgatott áram­
lattal szeri ben, akkor a reakezió csak­
hamar ránehezednék egész közéletünkre, 
a hatalmat is kezébe kerítené s hazánkra 
szomorú iclőkj következnének, aminthogy 
ez ország eddig is keservesen megszen­
vedte mindig, ha a reakezió jutott ura­
lomra.

Nagyon helyes, sőt szükséges volt ily 
körülmények közt a pár szózatában a sza­
badelvűsig kérdését, mint sarkalatos pro- 
grammpontot tüntetni fel. A szózat — a 
mikor körvonalozza a minden más párttól 
való elkülönítést — kimondja, hogy a nép­
párttól az választja el pártunkat, hogy a 
néppárt a demokratikus szabadelvüséggel 
homlokegyenest ellenkező irányt követ, 
majd utóbb rámutat arra is, hogy a sza­
badelvűsig terén Ugronékkal nem össze­
vágok a fogalmaink s ez határozottan el­
választ tőlük.

Értse Lilát s tudja mindenki, hogy a 
függetlenségi és 48-as párt azzal az eltö­
kélt szándékkal fog megjelenni az uj or­
szággyűlésin, hogy hagyományos elveiből 
mit sem engedve, Kossuth Lajos szellemé­
hez híven, a demokratikus szabadelvűsig 
zászlóvivője lesz.

A szabarielvüségnek ilyen dogmaként 
való felállítását kell szem előtt tartanunk, 
a mikor a nemzethez int- zeit szózatnak 
urna részét értelmezzük, a mely a politikai 
ellenfelekkel való esetleges együttműködés­
ről szól. Félreérthetetlen — bár nincs nyíl­
tan kimondva, vagy különösen hangsúlyozva 
— hogy a mikor a más pártokkal eset- 
le;; karöltve folytatandó küzdelmekről szól 
a százat s a konkrét őzéiért való együtt­
működésiül, akkor csakis a párt hagyomá­
nyos, régi, liberális elveiéit, saját pro- 
grammjának pontjaiért, saját elveiért való 
küzdelemről lehet szó.

Megnyugvással veheti igy a magyar nem­
zet a függetlenségi párt szózatát s bizalom­
mal nézhet a jövő országgyűlés elé, ha a 
kerül tek pártunk jelöltjeit küldvén be a 
képvi-elüházba, módot nyújtanak a párt­
nak arra, hogy a híven megőrzött elveket 
hathatósan támogassa, azokat érvényre 
juttassa.

A szózat egyéb részeiben a párt jól 
ismert programmnontjait világítja meg 
újabban s e pontokat egytől egyig a nem­
zeti és szabadelvű irányzat jellemzi. A 
párt, a hol csak számottevő függetlenségi
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elem van s a hol csak némi reménye le­
het a sikeres küzdelemre, mindenütt állít
jelöltet, hogy a függetlenségi polgárok a
saját zászlajuk köré csoportosulhassanak. 
A ki tehát szabad ura az akaratának és 
szavazhat a szive és józan esze szerint, 
az adja rá a szavazatát arra a jelöltre, 
a ki az igazi demokratikus szabadel- 

a ki az ország jó­
akarja, mert az or- 

és függetlenné tételén 
országgyűlésen, szóval

vűséget hirdeti, 
létét komolyan 
szag önállóvá 
akar dolgozni az
szavazzon a függetlenségi párt jelöltjeire. 
Mennél többen jutnak be a képviselőházba 
pártunk jelöltjei közül, mennél nagyobb 
lesz az ereje a pártnak az országgyűlésen, 
annál több reménynyel nézhetünk a közel 
jövő elé, a melynek az ismeretlen sötét­
ségéből pedig a reakezió réme s ezzel ezer 
veszedelem fenyegeti a magyar nemzetet.

Budapest, szeptember 10.
A miniszterelnök Becsben. Széli Kálmán 

minísztelnük ma délelőtt 11 órakor részt vett 
az Erzsébet királyné halálának évfordulója 
alkalmából tartott gyászmisén. Délután talál­
kozása volt Goluchoivslá külügyminiszterrel, 
Kállay Béni közös pénzügyminiszterrel és Kurier 
osztrák miniszterelnökkel. Az osztrák minisz­
terelnökkel folytatott konferenczia az autonom 
vámtarifa körül e hó lü-án folytatandó tár­
gyalásokkal van összefüggésben. A tárgyalá­
soknak alapja az a tervezet, a melyet az osz­
trák kormány dolgozott ki, mert a magyar 
kormány egyáltalán nem terjesztett elő tarifa­
tervezetet, hanem a tárgyalások során kívánja 
álláspontját érvényesíteni. Az osztrák kormány 
tarifatervezetének tartalmáról és irányáról a 
Pulitik-nek a következőket jelenti bécsi tudó­
sítója: Az osztrák kormány eleve el volt tö­
kélve az ipari vámok megfelelő és a gabona­
vámok hatalmasan jelentékeny emelésére; ez 
utóbbi téren figyelembe vette a belföldi piacz 
árfolyamait és a magyar agráriusok kivánsá- 
gait. Mértékadó helyen határozottan kétségbe 
vonják, hogy Németországgal legfölebb leg­
több kedvezményes szerződés kötéséről lehet 
már csak szó, sőt ellenkezőleg azt tartják, 
hogy sikerülni fog minden tekintetben kielé­
gítő tarifaszerződést kötni.

Kampolla bukása. A párisi „Rappel1 azt 
jelenti, hogy Ausztria-Magyarország, Német­
ország, Spanyolország, Portugália, Hollandia 
és Belgium azzal a kérelemmel fordullak a 
pápához, hogy mentse föl állásától Rampolla 
vatikáni államtitkárt. Ila ez a hír igaz, akkor 
Rampolla állása tarthatatlan.

tenni. Valószínű, hogy a mostani rendszereken 
is lehet még javításokat végezni. De mert 
mindennek a kipróbálásához idő kell, a dön­
tésnek egyelőre függőben kell maradnia.

Az uj ágyuk. Az a várakozás, hogy az idei 
nagy fegyvergyakorlatok után meg fog történni 
a döntés az ágyukérdésben,— mint a félhiva­
talos P. U. jelenti, — nem fog teljesedésbe 
menni. Az idén ez a döntés nem fog megtör­
ténni. A kísérletek még a tavaszig fognak 
folyni és csak azután fogják elhatározni, hogy 
melyik modell alkalmaztassák. Annyi már 
eddig is kiderült, hogy a bécsi arzenálban 
előállított csövek anyag és konstrukezió dol­
gában teljesen megfelelnek. Nem is az anyag 
most már a főkérdés, hanem a lafetta sziszté­
mája. Az eddigi kísérletek az ágyú lafettái 
dolgában nem voltak kielégitőek, miért is még 
az Erkardt-féle rendszerrel fognak próbát

Birák mint képviselőjelöltek.
Az 1896. évi képviselőválasztásokat több 

minden egyéb közt az is jellemezte, hogy a 
szabadelvű párti jelöltek nagy része a megyei, 
a községi és az állami hivatalok íróasztalai 
mellől került be a képviselőházba. Bánffynak 
nagyon rokonszenvesek voltak ezek a jelöltek, 
mert a hivatalos hatalom még jobban dolgoz­
hatott érdekükben minden megengedett és 
meg nem engedett eszközzel, mintha egészen 
idegenek léptek volna föl kormánypárti pro­
grammal. A hivatalnokok pedig szívesen vál­
laltak jelöltséget, mert ha megbuktak is, nem 
veszítettek semmit; ha pedig győztek, akkor 
siettek magukat nyugdijaztatni, s igy nemcsak 
felkapaszkodtak az ugorkafára, hanem még 
anyagilag is jobb helyzetbe jutottak. A jelöltség 
tehát ezek nagy részénél egyszerű stréberke­
dés volt, mert nem igazi törvényhozói hivatás 
vezette őket abban, hogy magukat megválasz­
tatták, a mi abból is kitűnik, hogy az egész 
ötéves cziklusban úgyszólván egyetlen egy 
sem tűnt ki közülük sem tehetségével, sem 
szorgalmával. Jórészt ezek alkották azt a más­
félszáz főből álló tömeget, a mely a szabad­
elvű párt tagjai közül öt év alatt egyetlen 
egyszer sem szólalt föl.

Ugyanez, vagy legalábo is ehhez hasonló 
dolog készül a mostani választásoknál is, de 
még elitélendőbb módon. Most már nemcsak 
a közigazgatási tisztviselők törik magukat 
mandátum után, hanem bírák is, a kik feltűnő 
nagy számban jelöltetik magukat azzal a czél- 
zattal, hogy idő előtt nyugdijat is élvezvén, 
meg képviselői fizetést is húzván, anyagilag 
jobb helyzetbe jussanak, s hogy mint képvi­
selők az igazságügyminisztertől kieszközöljék 
mandátumuk lejárta előtt, hogy olyan bírói 
állásba nevezze ki őket, a melyet rendes utón 
csak kétszer annyi idő, s mérhetetlenül több 
munka után érnének el, mint ha a mandátum 
a zsebükben van.

Igaz ugyan, hogy ennek a stréberkedésnek 
elejét vette az 1899: XV. tvezikk 166. §-a, 
mely azt mondja : „Járásbíróságnál vagy tör­
vényszéknél alkalmazott itélóbirák, úgy nem­
különben az elsőfokú bíróság mellett alkal­
mazott kir. ügyészek képviselőnek nem válasz­
hatók meg azon választókerületben, a melynek 
területére hatáskörük egészben, vagy részben 
kiterjed“, de ugv látszik a törvény határozott 
szavai nem használnak semmit, mert naprót- 
napra szaporodik azoknak a bíráknak száma, 
a kik abban a kerületben jelöltetik magukat, 
a melynek területére hatáskörük kiterjed.

Mert a törvény tilalma a birákkal szemben 
nem olyan szigorú, mint a főszolgabirákkal és 
szolgabirákkal szemben. Mig ugyanis a tör­
vény a főszolgabirákkal és szolgabirákkal 
szemben kiköti, hogy nem választhatók meg 
abban a választókerületben, melynek terüle­
tére hatáskörük egészben vagy részben a vá­
lasztás idejében vagy az azt megelőző három

heti időben kiterjedt, addig a biráktői ezt a 
három heti időközt a törvény nem követeli 
meg, s ezzel tág teret nyújt a visszaélésre.

Mert a bírák, a kik mandátumra pályáznak, 
a választás előtt való napon fogják beadni le­
mondásukat, a mit az igazságügyminiszter már 
el sem intézhet, s igy a bírák de falcto még a 
választás alatt, sőt esetleges megválasztatásuk 
után is hivatalban vannak, s igy ha a válasz­
táson megbuknak, sem veszítenek semmit, mert 
lemondási kérvényüket még van idejük vissza­
vonni annak elintézése előtt.

A törvény eme hiányára felhívjuk az ig.zz- 
ságügyminiszter figyelmét a bírói kar tekin­
télyének megóvása érdekében, mert ilyen er­
kölcstelen játékot a birói méltósággal köteles­
sége megakadályozni. És azonkívül, na nem 
akarjuk is azokat a bírákat, a kik képviselő- 
jelölteknek lépnek fel, azzal vádolni- ho r>" 
bírói hatalmukat megválasztatásuk érdekében 
kihasználják, csak arra figyelmesí-iT:'-. ■ 1 "t
is, az igazságügyminisztert is, hogy épen a 
kormány javaslata alapján az orszz v "■ ;j 
azért iktatta törvénybe, hogy a bíró nem vá­
lasztható meg képviselővé azon választókerü­
letben, a melynek területére hatásköre e Rész­
ben vagy részben kiterjed, hegy még a gya­
núnak is elejét vegye, mintha akadna megvár 
bíró, a ki visszaél birói hatalmával megválasz­
tatása érdekében.

A konfúzió apostola.
SE sorol: Írója csüggedten megval 

Károlyi Sándor grófnak minden nagyszabású 
enuncziácziója neki meglehetős fejfájást okoz. 
Ez a fejfájás tagadhatlanul csak szubjektív 
mérték egy beszéd megítéléséhez: de méltóz- 
tassék elhinni, hogy csak abból az igaz jó 
akaratból fakad, melylyel a nemes gróf állam- 
férfiúi egyéniségét megérteni és méltányolni 
törekszünk. Nem tehetünk róla. ha állhatatos 
törekvésünket nem koronázza kellő siker. Mi 
komolyan vesszük a grófi apostolt még az ő 
korinthusi, azaz hogy gönczi leveleiben is, 
őszinte rokonszenvvel fogadtuk is néha a 
szocziális buzgóság tüzétől áthatott nropa- 
gandáját. De hajh ki nem okosodunk soha 
abból, a mit hirdet, tanít és fejteget; noha 
egyes tételeit rendkívüli makacssággal szokta 
ismételni. Milyen figyelmet érdem.- 1 már az, 
hogy a terjedelmes latifundiumok ári.:: ikra la 
tulajdonosa, kit a politikai korok kegvelmes 
úri rangban is tisztelnek, nem mond h let 
a nélkül, hogy a ..szabadság, rv -, ni' r, 
testvériség“ evangéliumára fel r.° esküdj 
Azaz, hogy nemcsak esküszik r-l.hv :n n 
ezt a hármas jelszót valóságos fanatiz r.v sál 
vallja az ő sajátos missziójának, igazi vez'-r- 
eszméjének.

Károlyi Sándor gróf állandó olaj ■ ondolata 
az, hogy manapság a szabadság eszrm’-j n-k 
egyoldalú kultiválása az általán' . -rseny 
törvényével az erősek igája alá hajtja a gyen­
géket. és teljesen elhomályosítja az egyenlőség 
és testvériség kötelezettségeit. X • Rou - 
seau igaz tanítványa az. a ki igy késiéi? 
Robespierre és a jakobinus vakbuzgóság is

Egy hires családról.
Irta: ITloridlor.

Jövevények vagyunk a földön, és nincs itt mara­
dandó városunk — tanítja nálunk az irás. A 
köitó pedig melaneholikus sóhajjal mondja:

Halnak, balnak, egyre halnak —
Szine-java a magyarnak . . .

Maholnap bizony mind elmennek a tábla- 
biró világ utolsó mohikánjai. Azok a régi yó 
nemes urak, a kikben, ha voltak is hibák, 
félszegségek esetleg, de magyarok, igazán 
magyarok voltak. Ivadékai azoknak, a kik a 
pro lilertate-s zászló alatt meghaltak, vagy el­
bujdostak messze idegenbe. Messze idegenbe, 
— kéklő ég, sötét lombn cziprusok alá hall­
gatni egyedid tenger marmdtását ...

Elmentek mind — és szomorú egy-egy ilyen 
temetést végignézni, nagyon. Lobognak a fák­
lyák. selyemre nyomatott czimereket himbál 
a hűvös ö-szi szél. Megyei hajdúk sarkantyúja 
csorren meg a kúria kavicsos udvarán, a bár­
sonyos. aranyos koporsó köré pedig odagyül 
tiszteletadásra a vármegye, az a régi, <iz a 
fényes, a mely tulajdonképen maga is regen 
halott már.

Ritkaság az ma. mikor táblabirót temetnek, 
olyat, a ki még 1848 előtt csörgette ősi kard­
ját a Congregaiiukon. De azért m: kor arról esett 
szó, hogy- szabadítsuk fel a népet, lelkesedet­
ten ütött rá erre az ősi kardra, és oda állt a 
szabadság apostolai mellé.

Bánatosan harsog a kántus harmóniája, a 
halotti orácziókat hosszúra nyújtják a papok. 
Kiváltképen, ha meg keli arrói is emlékezni, 
hogv immáron a család utolsó férfi sarja lelett 
mondatnak.

Szinte roskadoznak a hajdúk a czifra ko­
porsó terhe alatt, mikor viszik a családi sír­
bolt felé. Komoran lobban még egyet a fák­
lyák fénye, tompa dörrenéssel zárul be azutan 
a kripta nehéz vasajtaja. Fölötte pedig meg­
fordítják a czimert. Fűit.

Fénynek, ragyogásnak híre marad csak. 
ócska írásokban, a história lapjaira fi1!,’1'- 
gyezve olvashatunk már csak kihalt nemzedé­
kek nevéről. _ .

Ilyenforma gondolatok közt forgattam néhai 
való ió csemiczei és izsépfalvalvi Csemtczky 
Eduárd nemes és vitézlett urambátyám halotti
tzeduláját.

Régi, dicsőségben gazdag, árpádkori család 
utolsó sarja volt az elköltn/ölt, melyből az 
európai l.irii tudós, Janus Pannonius, vagyis 
Csezm;c::i-i Jár.cs is származott.

Janus Pannonius ugyanis eleinte csupán a 
család el' nevéről CsKinirzctf-nok irta magát, 
később, talán csak szebb hangzás kedvéért 
toldotta belé a z betűt. Bizonyítékául szolgál 
ennek, hogy a Csemiczky család utolsó sarja, 
Eduárd, haláláig nagy kegyelettel őrizte azt 
a régi ékszerszekrényt, melyben selyempárnák 
közt Corvin Mátyás korabeli alakú és idomú 
rézpecsétnvomót találtak, a melyen az érseki 
kalap és pallos látható. Ugyancsak egy latin 
könyvben találtak egy pecsétlenyomutot is, 
mely igen nagy alakban tünteti föl az érseki 
diszkalapot s alatta a három betűt: •/. (\ P. 
Tekintettel a pecsétek nagyságára és formá­
jára. az európai hirii tudós főpap az egyiket 
valószínűleg családi, a másikat hivatalos ügyek 
pecsételésére használta.

A család eredete a ködös múltban vész el, 
de már 1270-ben az első nemesi családok közt 
emlittelik. Már ekkor Liptómegyében birta a 
két Puhinya kürti vidéket, s olyan fénynyel 
éltek a Csemiczkyek, mint valami kis királyok,

A XVI. és XVII. században főbb megyei 
hivatalokat viseltek a család tagjai, igy Liptó- 
nak is adott két alispánt.

A XVII. század vége felé Nógrádba szár­
maztak le a Csemiczkyek, a hol 1690-ben 
Csemiczky Gáspár egyik nagyhírű alispánja, 
majd később főispánja is volt a vármegyének. 
Csemiczky Gáspár olyan hatalmas szál ember 
volt, hogy alig találtak alá lovat, s mikor 
meghalt, egy ölnél hosszabb koporsót kellett 
neki csináltatni. A remekművű diófa koporsó 
ma is teljes épségben látható a nagy sztrá- 
czini családi sírboltban, a hol nyugszanak szép 
sorjában az illusztris família elhalt tagjai.

Csemiczky Péter — 1690 — nagy fénynyel 
rendeztette be már a nógrádmegyej, nagy- 
sztráczini kastélyt. A hatalmas és gazdag 
garamszeghi Géczy-családból nősült Péter ur, 
Kata nemes leányzóval temérdek kincset, arany 
és ezüst marhát kapván, nagyban nevelte az 
amúgy is tetemes családi vagyont.

Az ő fiuk Gábor, már egyik első gavallérja 
volt az országnak. Keresett partié, a kit várva 
vártak eladó lányos nemesi kúriákon. Hét 
országra is szólott a lakodalma, mikor Strázsa 
várából meghozta nagy-sztráczini kastélyába 
fiatal, szép liitvestársát, alsó-kubini Kubinyi 
Johannát.

Előbb Strázsán folyt a dinom-dánom. Kettős 
menyegzőt tartottak ott, mert Kubinyi Johanna 
mostoha nővérét, — Gradeczi Horváth-Stan- 
sich leányt — báró Révay Mojzses vezette 
oltárhoz.

Nagy-Sztráczinban három álló hétig tartott 
a vigasság. Tömve volt a kastély illusztris 
vendégekkel, s a családi följegyzések első 
helyen Grassalkovich Antalt, a báró Balassa 
és Zichy családok női és férfi tagjait említik. 
„Nógrádmegye nemességének szine-java járta 
ott a víg Tántzot, meg azután 2 Fi -Ispány és 
3 Vicze-ispány“ mondják az annalesek.

Grassalkovich Antallal élete végéig szoros 
barátságot folytatott Csemiczky Gábor, a 
melyet a sztráczini levéltárban található 102 
intim levél is bizonyít.

Érdekes mindjárt egy, a mely 1751-ből való 
s a melyben Grassalkovich Antal, Mária Teré­
zia császárnő és királynő gödöllői látogatása 
előtt, szószerint irta:

„Pos’ony 17 a_ July 1751.

Perillus ac Gnrose I)ne!
Már most bizonyosabban tudósíthatom Ki- 

gyelmedet, hogy F. Asszonyunk csak 
Augusti fogh meg indulni, s hajón fogh Le 
menni, ’s ha az szelek akadállyá nem tartóz- 
tuttya „5e_u Ejusd. Pesten lészen : Onnét melly 
nap fogja Gedellöre magát mind a’ két Föl- 
ségh, Caroly-Herczeggel edgyütt meg alázni, 
még bizonytalan. E szerint tehát Szükséges­
nek Ítélném, hogy a’ N. Vármegyének Tagjay 
„5a.“ Aug. Pesten Légyenek, s ott T LTaiu- 
k.u köszönthessék. Az zászlós Nemességh 
penigh Kosdon Cuncurálhatna, s ottan várná 
a' dispositiokat. Magam úgy is előre mégyek. 
Reménlem Cum Íme hujus Gedellőn Lehetek, 
az honnét annyival bizonyosabban fogom 
mindenekről tudósíthatni Kigyelmedet, s az 
alatt is jóakaratyában ajánlott persevers 

Servus parat . . .
Comes A. Grassalkovich.

Politikai dolgok, választások, családi és or­
szágos események mind alkalmat adnak Mária 
Terézia hatalmas kegyer.czének, hogy levelet 
írjon kedves barátja, Csemiczky Gábornak. 
Fenti levél már akkor Íródott, mikor Cse­
miczky nógrádmegyei alispán volt s Grassal­
kovich óhajtotta, hogy az ottani nemesség hó­
doljon a királynőnek.

Barátságuknak intim természetét mutatja, 
hogy újévkor, ünnepi alkalmakkor mindig

gratn’áh Csemiczkynek Grassalkovich. íme 
egy iiyen gratuláló levél :

Pos'on 1'2-a, Jan. 1753.

Per Illustris ac Gnrose Dne!
A’ mull Karátsonyi szent napokhoz, ’s bé 

állott uj Esztendőhez tett szives Idvezlését 
különös Köszönettel fogadván, viszont igaz 
szívvel ohaitom, hogy az Ur Isten Kegyel­
mednek is, nem csak ezen uj Esztendőt min­
den részeiben, hanem több számtalanokkal 
önnön Contentumma teljesedésével boldoggá 
tegye és szerencséssé.

E mellett mennél ritkább most (a’ mint 
informáltattamj a’ Császármadár, annál ked­
vesebb előttem abbéli Kedveskedése, 's rólam 
való meg Emlékezése, kiket Kegyelmed jó 
Emlékezésével el költeni fogok, ’s minden kö­
szönetét tevén érettek, omui cum addictions 
persevers

Servus parat.
Comes A. Grassulkovich.

A leveleket nagy árkusokra irta a XVIII. 
század ez egvik legbefolyásosabb férfia. Rajta 
a pecsét, utóbbin fekete, tiszta kinyomatban 
mutatja a gyaraki Grassalkovich nemzetség 
czifra czimerét. Az árkus négyrétű, s felül áll 
a czimezés: Perilluslr. ac Groso Ihnnu Gabrieli 
Csemniezky J. „Commítatus Keoyradiensis Subsíi- 
iutu V.- Comiti. Balról, mindegyik szó alá­
húzva, s egymás íölibe írva: per Budám. Aszod 
Nagy-Sztruczin.

Benső barátság fűzte Csemiczky Gábort 
idősb, balassa-gyarmati Balassa Ferencz báró­
hoz is. Temérdek levelet találunk tőle a nagy 
sztráczini levéltárban, melyek nem ritkán 
diszkrét természetűek. Balassa Ferencz akkor 
rengeteg adóságokkal küzdve, fiát nem tudta 
rangjához illően neveltetni. Ezért gyakran 
fordult a gazdag alispán erszényéhez, a me­
lyet igaz magyar barátsággal, mindig nyitva 
is talált. A fiatal Balassa Ferencz báró később 
nagy embere lett Mária-Teréziának, s fogytig 
barátságot tartott a Csemiczkyekkel. Figye­
lemreméltó idősb BalassaFerenczné — Folvay 
Borbálának is egy Alsó-Esztergályban 1751. 
junius 2-áu kelt levele. Mint a nemes urasz- 
szony soraiból olvassuk, egyedül volt otthon, 
mikor egyik csatlósa valamelyik dohányost 
meglőtte : -— — Kérem bizodalmasan kegyel­
medet — Írja többek közt — légyen oly Jó 
akarattal hozzám, nem lévén itt az Uram, hogy 
meg ne sértögyék az Famíliának Jus Glau-
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diám-ja, mentül hamarább küldene ki r 
Esküit Urat.“

Aztán mentegetőzik Balassáné, hogy ma: 
az alispánt terheli, „de — mondj;1- tovább 
Írtam volna a’ szolgabiró uramnak, fari 
Gábor uramnak, d" azt hallottam, hegy 
betegen fekszik.“ Végezetül még e/vs - n - 
gyón kéri a vicze-ispán jó indokátyát < s .re i: 
..Becsületei szolgálója

Tulray Borbála."

Igen érdekes volt Csemiczky Gábor • ~ Ku­
binyi Johanna leányának — Csemiczky Al i 
Máriának házassága. Rhédey F- r mez, kis- 
rhédei Rhédey Ferencz és Gyűl .:Ty Annának 
fia, már 13 éves korában megkérte a szép 
lányt, azonban tekintettel fiatal k:T'ára, a 
szülök három évi várakozást kértek. Rhédey 
Ferencz hűségesen betartotta a terminust es 
három év elteltével, ismét jelentkezett a nagy- 
sztráczini kastélyban.

Országos fényit lakodalom volt azután a k; - 
rhúdei Rhédey Ferencz lakodalma. M :g azért 
is sokat beszéltek róla. un . lhogy 
asszony és vőlegény rok nők lévén, dispen- 
záczió kellett hozzá. A uispcnzácz: „t nz.ga 
Mária Terézia irta a iá. s a bee: ■ s dokumen­
tumot ma is őrzik a család levői;. :-. Az
is fel van tüntetve, hogy a vőlegény: ..Fulls 
Nüstri Francisco juniorls Pháley JIN-dlac c - 
fessioni" — stb., akadály néll.üi ve teti házas- 
társul: „Nobile Anna-Maria, Gabnelis Csemiczky 
Fi I id, Augustanem Cuiifessiuuuir.

Rhédey Ferencz fejedelmi háztartást vitt, 
felváltva élve három urodalmában. De szíve­
sen tartózkodott apósánál, Nagy-Sztráczinban 
is. a hol két fia született. A fiuk közűi egyik, 
Lajos, grófságra emeltetett, a m.isik, Ferencz 
ellenben, a ki Patay-leányt veit nőül, nemes 
maradt. Csemiczky Gábornak, a hires alispán­
nak két fia maradt: Boldizsár és Ferencz, a 
kik két testvért vettek nőül, még pedig a 
dúsgazdag paezolai Hellenbach bárónőket, 
Erzsébetet és Zsuzsannát. Ez a kétCsemiczky- 
fiu oly gazdag lett, hogy az akkori gazdasági 
könyvek kimutatása szerint, kerek 56.001) 
forintra rúgott a jövedelmök és „Ucl uradalom­
ban hét rezidenczia‘ várta őket Teljesen föl­
szerelve.

A nagy vagyonból 1814-ben aztán sokat el­
vesztettek a Csemiczkyek. A Hellenbachokkal, 
illetve már örököseik, a gróf Steinlein-okkal, 
sehogy sem tudott megegyezni a család, s igy 
pörre került a dolog. A Csemiczkyek ellen

:'V. .
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2 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER II.
azt vetette szem ökre a hajdani girondiaknak, 
hogy a szabadság eszméjének alárendelik az 
egyenlőséget és testvériséget. De a mi kegyel­
mes apostolunk némileg meggondolja magát. 
Még az ilyen talán tartalmatlan, de közért­
hető, csillogó jelszavakat is úgy polyázza be 
sokrétű, homályos fejtegetésekbe, hogy hirte­
len elvesztik minden elfogadott értelmöket, és 
csak ködös szürkeség marad nyomukban. A 
grófi apostol az egyenlőség szent kerítésébe 
akarja visszaszorítani a tulcsapongó szabadsá­
got! E szerint, ha nem is a teljes szoczial- 
demokrácziát, legalább az állami szoczialízmus 
erélyes érvényesítését kellene kívánnia. De­
hogy ! Az állami szoczialízmus elvétől fázik a mi 
grófi apostolunk, mert a mint a kassai kon­
gresszuson magyarázta, ez ismét az individuá­
lis szabadságot veszélyezteti. Hát mi kell 
neki? Egy kis következetlenséggel mégis 
megindul a szocziális törvényhozás utján, de 
ely nevezetes kitérésékkel, hogy épen oda nem 
jut el, a hová korunk társadalmi szükségeinek 
minden alapos tanulmányozója az állam szo­
cziális gondoskodását első sorban irányoztatni 
kívánja.

Károlyi Sándor gróf mai programmbeszéde 
újra kiadja a franczia forradalmi evangélium 
gönczi fordítását. Ez a programmbeszéd külső

megszokott pongyola és tekervényes szónoki 
formáitól, mintha valamely gondos kéz fényes 
zománczot rakott volna a rendes szürke alapra. 
Tartalmáról is elhisszük, hogy minden részé­
ben belső meggyőződés sugallata. De a mit 
semmi javító gondosság el nem simíthatott és 
a belső meggyőződés sem szabályozhatott, az 
az agrarvezéri észjárásnak gyökeresen kcnfu- 
zus volta. Nem terjeszkedünk ki ezúttal Ká­
rolyi Sándor gróf társadalmi és gazdasági 
programmtételeire : sajnos, lesz erre még elég 
alkalmunk. De csak az a mód is, a hogyan 
Károlyi gróf Széli Kálmán legutóbbi kijelen­
téseivel kapcsolatban saját pártpolitikai viszo­
nyát meghatározza, teljes mértékben feltárja a 
szabatos eszméknek és a helyes megkülönböz­
tetésnek hiányát. Széli Kálmán beszédeben 
csakugyan az agrárius érdekek képviseletére 
nézve egy igen tiszta és mindenkép elfogad­
ható disztinkcziót találunk. Mindenkinek meg 
van engedve — mondotta — hogy a parla­
mentben azokért a specziális érdekekért is 
harczoljon, melyek öt helyzeténél és foglalko­
zásánál fogva közelebbről illetik: a gazdának 
csak úgy mint az iparosnak vagy a keresked ­
nek. De hozzá tette azt is, hogy nem helyesli, ha 
egy külön agrárius programm alapján k .ndi- 
dácziók és választások történm k. Ezt az 
utóbbi kijelentést, mely pedig az „agr. r:us" 
kolomposok mai álláspontjára nézve a lénye­
gesebb, az agrárius tábor összes napiparancsai­
ban rendszeresen elsikkasztják.

Azonban nem azt akarjuk felhozni itt, hogy 
Károlyi grófnak és törzskarinak Széli kijelen­
tései után már csak az egyéni és poiitik.i 
önérzet okán is micsoda következtetést keile.t 
volna saját személyeikre nézve levcnniok. 
Csak arra a tárgyi igazságra mutatunk rá, 
a mely Széli Kálmán fejtegetésében foglal­
tatott. Az ő disztinkcziója fején találta a 
szöget. Igenis szabad a parlamentben azok­
nak, kik egy érdekkörhöz tartoznak, ezt az 
érdeket közös erejükkel nyomatékosabbá ten­
niük; sőt szabad az is, hogy ez okból külön­
böző pártok tagjai is érintkezésben alibinek. 
A franczia parlamentben van a g.ixdákn . k 
van az iparosoknak is pártközi szövet.-- 
melyek az érdekkörükbe vágó törvényhozási 
intézkedéseket esetröl-esetre külön megvitatás 
tárgyává teszik. Sőt vannak ilyenek a szom­
szédos osztrák reichsratban is. De ettől na­
gyon különbözik és egészen más megítélés 
r~‘1, vjr- Jsv:

yrlekedűk katholikusokká lettek, s a jezsu - 
tak segítségével aztán csakhamar mega \ rrve 

port, övék lett az összes nyúrani- gyei
birtok.

Maradt azonban még elég a hazafias s 
-üthü Csemiczky-famdiánuk. úgy, i- így C. • - 
rniczky Boldizsár is igen nagyuras eletet foly­
tat -tt sztráczini kastélyában, 

i go* lemreméltó, hogy Csemiczky Boldi- 
árué Hellenbach Erzsébet bárónő, ttirtotta 

kvresztv izrö az utolsó gróf Halassá.. A levél­
tárban temérdek levél igazolja, mennyire sze­
rette és tisztelte a keresztfiu nagy műveltségű 
ti szép lelkű keresztanyját.

Boldizsárnak egyetlen fia, a ritka szépségű, 
v allás Csemiczky József, beniczei és micsinyei 
-.eniczky Pál és Meervval Zsuzsanna grófnő 
leányát, Erancziskát vezette oltárhoz, azonban 
kora özvegységére hagyta fiatal feleségét.

Csemiczky Józsefre' nagy gonddal neveltette 
- : korú fiait, Károlyt és Eduardot. a kiben 
mm ír kihalt a hazának annyi jeles fiat adott 

c ilád. A nemes törzs utolsó hajtása, hasonló 
volt elődeihez. Típusa az igazi magyar urnák. 
Emelkedett gondolkozás, szivjóság, g; viléros 
v selkedés nőkkel szemben még nyolczvanhét 
éves korában is. a mellett valódi atyja. jóit. - 
voje faluja népének, alkalmazottjainak.

A sors nagy csapásokkal is sújtotta Csr- 
rntczky Eduárdot, de rendelt is mellé egy va­
lódi őrzó angyalt, áldott jóságu neje, néhai 
Beniczky Karolina szem -ivében, a ki őt a ha­
jaiban több évvel megelőzte. Beniczky Karó- 
ima méltó leánya volt anyján..!;. Beniczkyné 
ózdi és zádorházi Kturmann Karolinának, a 
XIX. század első tizedeiben. Hermina főher- 
czegné humanitárius eszméi egyik leglelke­
sebb apostolának hazánkban. Nemcsak be­
szélni, Írni is oly szépen tudott Beniczkyné, 
hogy általában csak a magyar Sevigné-nek ne­
vezték.

Hogy anyja elhalt, a kis Lottit nagyatyjá­
nak, Sturmann Márton konziliáriusnakói kas­
télyában nevelték. Korának egyik legkiválóbb 
férfia volt Sturmann Márton, a ki bírva az 
összes gömöri vashámorokat, a múlt század 
első tizedeiben, csak vasban több mint egy 
millió értéket adakozott hazafias és jótékony 
czélokra. Sturmann Márton vizesréti kastélyá­
ban József nádort is látta vendégül, a ki na­
gyon szerette a lelkes nemes urat. Egy alka­
lommal a nádor egy vasból készült s ötét az 
arany gyapjas-rend díszruhájában öltözötten 
ábrázoló domborművű mellképét is elküldte, a

alá esik az olyan törekvés, mely egy érdekkör­
nek specziális érdekeit, egy tátsadalmi osz­
tálynak egyoldalú aspiráczióit külön választási 
szervezkedés alapjává teszi és belőlük a válasz­
tási harczok izgató jelszavát faragja. Beszélhet 
Károlyi gróf akármit, az ilyen törekvés a ter­
mészetes pártélet megbontására vezet és 
további következésében az osztályharcz, a tár­
sadalmi szétszakad ás veszedelmével fenyeget. 
Tessék csak megnézni az „agrárius“ sajtót, 
nem ágaskodik-e benne a kihívó osztályszel­
lem, nem vigyorog-e belőle a felekezeti izga­
tás démona. Milyen gyümölcsöket érlelne még 
az a agitaczionális hajsza, melylyel az Ítéletre 
nem képes tömegek legönösebb érzületeit 
uszítanák a választási harczba. Vagy talán 
azért szükséges az agrárizmus választási szer­
vezése, hogy gazdaemberek, a földművelés 
érdekeltjei kerüljenek a parlamentbe ? Ugyan­
csak aoszurdum ez nálunk, hol nem képzel­
hető oly parlament, melynek nyolcztizedrésze 
ne a földbirtokos elemből kerüljön ki.

Csak az egyik bogarat szúrtuk itt gombostűre 
ama sok közül, melyek Károlyi Sándor gróf 
jakobinus-feudalis gyűjteményében a konfúziók 
nagyszerű gyűjteményét jelentik. Ott nyüzs- 
genek és gomolyognak mind az ő nagy szivé­
ben. mely befogadja valamennyi „kis ember'

szerkezetre előnyösen üt el az agrárius vezér i,;;, - ,. , T—• • . , .J 6 baját és bánatai. Jöjjenek hozzám a kicsinyek
mind, akármi a foglalkozásuk: igy szól igazi 
krisztusi indulattal, mert ó mindnyájuknak pat- 
ronusa Bár visszautasítja azt. hogy csak a 
földműves osztály érdekeit viselné szivén, mi 
bizony arra intenék, hogy határtalan ember- 
szeretetét szorítsa mégis szükebb körre. Leg­
alább gyakorlatibbá és érthetőbbé válnék. Az 
a kopott frázis, hogy a földművelés jólléte már

felvirágzá- 
mai idők 
bajunk is

magában az ipar- és kereskednie 
sát jelenti, egyáltalán nem érinti a 
igazi szükségét. Manapság már az a 
van hogy a gépek elterjedésével a földbirtok, 
első sorban a nagybirtok még a földmunká­
soknak sem adja meg az előbbi munkát és 
keresetet. M?t biztosíthat hát Károlvi Sándor 
az ipar ősembernek és munkásnak, holott6 a 
néiküiözhetlen fogyasztási czikkeket akt rná 

■ár vámjaival az iparos számára meg­
drágítani. le mint az önálló vámterület elle­
nese másfelől nem gondoskodnék arról.hogy 
íz ipar szamára a munka cs kereset alkalma 
gyarapodjék. Bizony ha sokat gondolkozunk
fölötte, még azt "nihetnők. h gv Károlyi gróf 
mint.

A VII. kerületi szabadelvű Morzsányi párt ma este 
tartotta alakuló és jelölő illését. Zboray Béla indítvá­
nyára dr. Morzsánvi Károlyt egyhangúlag a kerület 
jelöltjéül kikiáltották."

A Józsefvárosi szabadelvüpárt ma este tartott érte­
kezletén Horánszky Nándor indítványára újból Ber- 
zeviezy Albertet jelölte.

A vidéken.
Egerben, mint nekünk távirják, a függetlenségi és 

48-as Kossuth-párt végre szintén mozgalmat indított és 
az Ugronista Szederkényi Nándoiral szemben, a ki 
Égerben nagyon népszerűtlen, ma szintén állított jelöl­
tet, mé* pedig Bubochay Sándornak, a Kossuth párt 
egy régi, kipróbált bajnokának a személyében a ki 
mellé a kerület színe java sorakozik, úgy, hogy győ­
zelme már is biztosítottnak látszik. Az egri kaszinó­
kertben a párt ma délután négy érakor tartott szervez­
kedő értekezletet, melyen a választók óriási számba» 
jelentek meg. Kováé.« pártelnök megnyitván az értekez­
letet, jelöltül Babochayt ajánlotta, a kit Kossuth Ferencz 
már hónapokkal ezelőtt felszólított, hogy Egerben lépjen 
föl. Az pgybegyültek viharos éljenzéssel tették az elnök 
indítványát határozattá. Erre nagyobb küldöttség m-mt 
Babochayért. n kit megjelenésekor nagy lelkesedéssel 
fogadtak. Bahochay kijelentette, hogy a jelöltséget öröm­
mel fogadja el. Program raját két szóval mondhatja el. 
Ez a két szó: függetlenség és szabadelvűsig. Egyébként 
részletes programmot a később megállapít indó nap.. - 
fog a választóknál: adni. Az egybegyűltek végül üdvözlő 
táviratot intéztek Kossuth Ferencihez.

A szeg-var! kerületben a függetlenségi és 48 as párt 
vasárnap nagygyűlést tartott, rneiyen rok “?. r ember 
j°l<>nt meg. A polgárok egyhangú lelkesedéssel ismét 
Müiek Lajost jelölték. A párt nagy buzgalommal kc- 
-7Ü: a választásra és biztos sikert roméi. A Vázsonvi- 
pitrt -rőlködései Mjes-n 1 lábavalúak.

Komárom varos független érzelmű polgárai p7xptr-m- 
ber 8-áu értekezletei tartottak, melyen Tuba, János 
szabadelvű eddigi képviselővel szemben JrinoHsy Lajos 
ág. tv. lelkészt kiáltották ki képv.seíöjolölbi k. Ez ;k-... 
lóriimra K-. »ssiilh Ferencznok. a 48- és !i.ggetle::s‘.,i 
párt •■nőkének a következő táviratot küldték :

«Komárom független érzelmi: polgársága üdvözli és 
tü'i.iija hegy .Jánossy Laprl j •íölljéiU kiáltotta k; >

Tanyádon a fü.-getinn-égi é.; 4: .s párt - hő ir.-.-n 
délelőtt 1U órakor szervezkedő utvkezlftet tart a köz­
ponti szál! dában.

Az ó kanizsai országos képviseiú'választ 
tartozó közsc

la-ztó polgárai szevvezkt 
bo-i ügyvéd- ? üák
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Edu,
b.d: \ " tor. Béla cs Eduard. Mint mik...........
teljes lülgytt gonosz fi.-reg foga rág meg, úgy 
lopózott a sorvasztó, nehéz láz a deli ifjak 
szervezetébe. Megtértek őseikhez s a szülők, a 
jó nagybátyja kétségbeesett fájdalmára még 
az idő sem adott enyhítő balzsamot.

Elsorvadlak a törzs erőteljes gályái. Csak 
virágok maradtak. Leányok. Leátív ágra megy 
most már a Csemiczkyek ősi jussa és Cse­
miczky Sarolta révén egv szintén ősrégi csa­
lád. a Szemerék birtokába megy át.

A kriptán megfordítják a czimerr s a 250 
esztendeje, sok viharral d*:ro!t kastélv -apu­
jára fölkerül a Szem.-ráké. Huba vezér derék 
utódai bírják majd Nagy-Sztráczint és Kis- 
Patakot. Nem lesz idegen ur az ősi telken és 
ennek a históriánkban oly nagy múltú csa­
ládnak ivadékai méltó örököse lesznek 
alispán hagyatékának.

(S és Marcel tu;
kép a vl’v - ult ; -

) fi 7.1 U D' Armi.-nli
bolt- k-’- 'v •(jriiása

odaadását.
lin t. A két test

lédéit s Riet
bbcíi boldog :nos.,|
,unei: u 1 tetszett

1 »ménys< g et
iczkv Evv tormán
d ésé- fájdalmat, c-j;

dl okét és szótlanul vezette be 
•ájáöa.
•esnek egy gyors és jelentős 
lég ékesenszólóaii megköszönte

csendesen, 
a gpilianf. .i 
elunt meg R 
■■ki, mintha

árnyékként közé- 
kim mali itatlanul 
g r ,-jkai i, mert 
bocsánatot és a

intette Ko­

son meg egy hal-
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Irta i ADOLPHE d’EXXEHY.

Louise és Paula örömmel hallották atyjuk 
kívánságát, mely megfelelt titkos vágyaiknak. 
Mind a ketten látni fogják Rogert ! Louise 
kifejezheti neki e látogatással köszönetét, a 
miért oly híven, életének koczkáztatásával is 
beváltotta Ígéretét. A mi pedig Paulát illeti, 
elképzelhető, minő érzelmek dobogtatták szi­
vét a gondolatra, hogy közelébe juthat a férfi­
nak, a kitől élete és boldogsága függött, a 
lerfinak, a kit az első és a sírig leszálló sze­
relem eg.ksz hatalmával imádott 

Meg ni-in hangzott el a déli harangszó, a 
mikor fíoche-Neuville gróf két leánya a tiszti­
kaszinó szállója elüti leszállt kocsiból.

latna m./guríívzni.
gyengéd szeret-tet, egyforma 

yform t áldozatkészséget vélt ki­
olvasni m iidkrttőjük szeméből. L. szive mé­
lyéből fakauluk a szavak, melyeket Louisenak 
rebegott :

— Oh köszönöm, köszönöm !
Meghatottan, Louise csendre 

gert. v .
Kérem — mondta — ne beszéljen !

De ő könyörögve folytatta :
— Bocsásson meg, bocsa 

dokiénak.
Haldoklónak I Nem, nem, ön nem hal 

meg ! kiáltott föl d1 Armentiéresné. — Nem 
szabad meghalnia ! . . .

Azután a sápadt és remegő Paulára mu­
tatva, igy szólt :

- Hamar meg kell gyógyulnia; élnie kell 
• egyedül érte, hogy" út szeresse!

És elfordította fejet, fiogv elrejtse a sze­
mébe ^ gyű lem lett nehéz kényeket, utolsó ta­
núságát kialvó szerelmének. Röv’d hallgatás 
után pedig megfogta Paula kezét, beletette a 
Jtogeréba.

— Élnie kell a nejéért — mondta. — Mert
felesége kell, hogy legyen..............Felesége
lesz! . . .

t nnepie.s, nagy pillanat volt ez. A sebesült 
azt hitte, távozik belőle az élet, annyira nagy 
volt öröme. Remegés fűlött az elérzékenyü- 
lést. 1 végig Paulán is, rajta is. Egyikőjük 
sem talált szavakat, hogy válaszoljon d’ Ar­
men tiéresnenak. Csakis szemeikből volt kiol­
vasható a szivüket eltöltő forró hála. Louise 
tovább beszélt :

— Roche-Neuvilié gróf leányai örökre meg 
fognak emlékezni arról, a mit ön nevük mél­
tóságáért tett; lelkűk mélyéből köszönik, és 
hogy hálájukat, vonzalmukat tanúsítsák, min­
dennap eljönnek ide, buzgó ápolásukkal igye­
keznek siettetni gyógyulását.

Milyen nagy, milyen nemes lélek ön! — 
felelte Roger, a ki Paulával együtt nem tudta

A vajüa-hunyadi választókerület eddigi képviselő­
jét, báró Szent,kereszty Györgyöt kormánypárti pro­
grammal a jövő cziklusra egyhangúlag újból jelölte.

A nyitnál kerületben a szabadelvű választók dr. Ja,- 
nies Imre zászlója köré sorakoznak. Janies szeptember 
16-án tartja beszámolóját Nvitrán.

A nagytapolcsányi kerületben a szahadelvüpárti 
dr. SzuLyovsiky Dezsőnec nincsen ellenjelöllje.

A vigujb-olyl kerületien Vietorisz Miklós, a vág- 
vecset keriiRbeo nedig dr. Emmer Kornél, eddig 
sziutén ellenjelölt nélkül állanak.

A galgöczi kerületben dr. BwdnyánszJcy Béla 
szabadelvű jelölt báró Gagern néppárti jelölttel kerül 
szembe.

A vérből kerületben dr. Szulyovszky Gusztáv sza­
badelvű az egyedüli jelölt.

A szalíolczai kerületben Friedeczlcy Timót szabad­
elvű a néppárti C-.erneeh Jánossal log megküzdeni.

Az érve’ r.Jvart kerületben valószínűleg Komló:r,y 
Ferencz esztergomi kanonoü szahadelvüpárti és Kovács 
Pál budapesti ügyvéd néppárti fognak egymással szern- 
állani.

A fcisrncía-njhely-várnal kerület választói Ki- 
szucza-Ujheiy ma délután népes értekezletet tartottak, 
melyen Sztranyovszlcy F-ren. : elnöklete alatt egy­
hangúlag lía vilin volt főszolgabírót (szabadelvű) je­
lűitek.

A mátészalkai kerületben Kenne Béla volt képvi­
selő nem lep lei. Volt ellenfele, Bartlios, a jelöltségei
szinten nem hajlandó elvállalni s igy valószínű, hogy
Jé.cei/ Vilmos tekintélyes földbirtokos, függetlenségi 
pdf’ it fogiá: iiiegv Íiísztanl. Hírlik, hogy Szabó Antal 
nagykárolyi ügyvéd és báró Perón,yi Péter fellépői 
szándéko. nak

A párat zubad'ivd párt végrehajtó bizottsága ma 
Kraaznay .libái, muéikbie alatt ülést tartott, nielyen 
felölvzítak .difiingór Jannj volt képviselő levéléi mzly- 
bin kijelenti, hogy. mandátumul lübué nem vállal. Ez- 
utí.n !ó"-.-iri: ’jiolatá-.i Enetk Jan;- i .g-jveoi
kam. r a t-.u -t j •; -i. .t ki ÍVes v ires ; ■ ■ rímu.vü I
programmal képviselte 1892 ben ei 1896-ban és most

a kerület 
jelöltelést

A zsombolyai kerületb-n Babies Imre nem vállal 
mandátumot. A szabadelvű várt grót Csekonics Gvolo 
léptette fel.

Törökbecsén Rohonczy Gedeonnal szemben Kar. 
dós Samu nagybecskereki ügyvéd lép fel függetlenségi 
programmal.

Kagybecskereken Dem kó Pál ellen Szabó Ferenc: 
apát lép fel.

A szent-gotthardl választókerület polgárai szeptem. 
bér 18-án délelőtt jelölő értekezletet tárténak, a 
lyen Széli Kálmán miniszterelnököt újból jeiöin} 
fogják.

Az érzeknjvárl szabadelvű párt intézősége tegnan 
szükebhkörü értekezletet tartott, a melyen Komi 
Ferencz esztergomi kanonokot kiáltották ki 
szabadelvű jelöltjévé. Komlóssv azonban 
nem fovadla el.

A stomfal szabadelvű párt vasárnao tartotta kípjj. 
selőjelölő ülését, a melyen a nagyszámban egykegyüjj 
választók Kom,lossy Ferencz, a kerül"! eddigi jjépvj. 
selőjét újból jeiöiíék fis őt a jelölésről számos választó 
illa! aiáiri j gyzőkönyvben értesítették. Komlóssv a j-y,. 
lést elfogadta és értesítene a pártol, hogy programm- 
beszédéi e hó 15-én, vasárnap tartja meg.

Dettán Schefer Dezső, a csákóval választókerület 
euvik szabadelvű jelöltje, ma visszalépett.

Sfoórctt Kovács Endre lett a függetlenségi és tg-u 
párt jelöltje, mit Kossuth F-rencz is tudomásul vett.

Haiazon Koloz-váry-Kiss István volt képviselj 
e.len a függetlenségiek egy része Bibó Mihály ,ár..si 
főjegyzői jelöl, ugyancsak Kossuth-párti programmal.

A ka-nyajai kerület küldöttsége ma Bluknvic, 
Józseftei: újból felajánlotta a jelöltséget, a ki azt m -h 
elfogadta.

A cses-nrl kerületben Domnhidy Viktor szabad-
eivü párt. jelölt! szemben Madaras*y Dzzső és Luby 
Géza tépnél: fel füsseti-nségi

A llptómsgryai szabad-lv 
gyűlést tartott, a melyen a '
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i.i-jn [. ír. Perényi ma tartotta meg a 
mely i. n u,ból felajánlották neki a je-

Isüizstissgi mozgalmak.
. t.i i I. , t - a íztii -uk küszöbén fel- 
■jkii v.ilusziukal, hogy kormánypárti 
zom zzanak, még ha- szerb is az 

ijeiolt. A szerbek nem támogathatni.

szoba há'— jgondolta Marcel 
honnan tanúja volt a megható 

nagy, nagyon nemesn.-ic I Oil

el' ágé csodálni Louise gyöngéd és fenkölt ér­
zelmeit.

— Oh 
terében, 
jeleneinek 
lélek I

D Armen ti eres ne és a test vére rövidre szab­
ták ezt az. első látogatást: de 
azután mindennap megismételték.

A fiatalság hevétől és a szerelem önzésétől 
elragadva, Roger • s Paula, akaratuk ellenére, 
Louise -.enleiehen is átengedték magukat 
lángoló érzelmeiknek. Hasztalan ügyeltek ma- 
tlu.tra, , .Vrmentiéresné nap mint nap nüve-

masnap és

egyformán drá

csa- 
egészen

. nap
kedni látta szerelmüket. Soha sem volt Roger 
olyan vele szemben, mint Paulával. És ez a 
tapasztalás szinte jól esett neki: remélte, hogy 
a saját szerelme végre is kialszik, lassankint 
elüli ez a két teremtés, a kik 
gák voltak szivének.

Valami vigyázatlanság, egy tulél-’nk fül­
indulás. a hosszú beszélgetések okozta fáradt­
ság visszaesést idéztek elő R ■ ígérnél, napjai 
újra veszedelemben forogtak. És" kétségbeesé- 
oen a két testvér vetekedett egymással a 
legönzetlenebb odaadásban, a legnagyobb ön- 
megtagadásban, hogy elvitassák a sebesültet 
a haláltól, a ki követelte zsákmányát. Végre 
hosszú és kegyetlen aggodalmak után a beteg 
till volt a veszélyen s ti tábornok egész 
ládja bízvást örülhetett a most már 
bizonyos fülgyógyulásnak.

Roger erejének visszatérésével Paula 
visszanyerte szépségét, üdeségét, sőt kedélye 
is annyira földerült, hogy szinte az orom 
illúzióját kelthette. Roger élni fog ! Mit tőrö­
dön ői egyébbel I Nem is gondolr többé semmi 
bajra ! félelme a jövőtől elenyészett. Nem fo­
gadta-e pártfogásába őt a testvére és nem 
mondta-e neki : , A Roger felesége leszel 
Bizalommal, reménységgel volt tele. De mégis 
néha egy árnyék i onult el agyában. Eszébe 
jutott a születendő gyermeke. . . . Ám csak­
hamar megnyugodott, hiszen Louise megígérte 
hogy megmenti. ° ’

í>’Armentiéres lábadozásának hire hamar 
elterjedt s a \ arennes-utezai palotába minden­
felől érkeztek a szerencsekivánságok, a ro- 
konszenvet bizonyító nyilatkozatok, még tö­
megesebben es még melegebbek, mint Roger 
és Louise egybekelése hírének első nap­
jaiban.

Az orvosok a délvidékre küldték Rogert A 
teljes gyógyulás érdekében elmaradhatatlan-

n,x. nyilvánították nzt az utazást, annál is 
ítiív-ihb, mert október hónap a vév.t járta s 
1 . r.sbun az időjárás mind szigorúbbra vál­
tozott.

A abornok S/'-rotte volna az egyházi eirv- 
s határidejűt minél előbbre kitiiza: 

I örvényesen ugyan Louise már a neje volt 
d Armeiniércsnek, a frigy kötést nem lein­
tett teljesnek tekinteni addig, a míg azt 
oltárnál is meg nem áldották. Hogy LouA- 
elkisérhesse furjét .i délvidékre, a hol az mád 
egészen visszanyeri egészségét, előbb isten 
előtt is ép úgy hitvesévé kellett válnia, 
mint a hogy már hitvese volt az emberek 
előtt.

A tábornokban ugyanis, noha nem tartozót 
a túlbuzgók közé, meg volt a müveit embe­
reknél is jobbára általános vallásos érzés,mely 
arra , készteti őket, hogy az annyira fontos lé­
pésnél, a milyen a házasság, ne tekintsék csu­
pán üres szertartásnak a pap áldását.

A gondolat, hogy a fiatal párnak mindjén 
a menyekzö után el kell utaznia, kissé nehe­
zére esett. Nagyon örült volna, ha tanúja lehet 
boldogságuknak s gyönyörködhetik abban De 
szeretet női a veje iránt, elszánta magát és 
nem épen túlságos szomorú ággal nézeti i 
pillanat elé, a mikor el kell válnia a La- 

g\óbbik leányától. Nem marad-e meg neki a 
kisebbik ?
, ^ kát hot alatt, a mióta Paulával együtt 
élt, teljesen eltűnt szivéből az igaztalan elfo- 

18 gultság, melyet oly hosszú ideig táplált ellene. 
Nap mint nap nőtt szeretete e gyermek iránt.
1 kit félreismert volt és föltette magáb 
hogy jóvá teszi a múltat, ép olyan bök. >g 
jn\, őt t'T^mt a kisebbik leán vánaix, min1 a 
milyet, véleménye szerint, a nagyobbiknak te­
remtett.

Louise ijedten látta az idő múlását: a V st- 
'* ure a saJat helyzete óráról-órára sulvosh'>- 
■Ott* Közeledett a perez, a mikor P ula álla­

pota már nem lesz titkolható. Ő p^dig 
ír eg fogadta, az égbe költözött édes anvjánik 
m megesküdött, hogy megmenti a szérenc. í- 
:ont. J ovább n'-m habozhatott, nem hala - if- 
uaita^ a^ cselekvést. De mennyi akadá.)

» ag) is inkább mennyi nehézség, mennyi ve­
szedelem ! D? Armentiéresné nem gondolhat tt 
^rre remegés nélkül, noha bátor lélek v t.
-vuntán a megoldás minden kínálkozó mó' t 
neghányta-vetette, megállapodott egy tervbon, 

mely a legtöbb sikerrel kecsegtette.
(Folytatása követként.)
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fgy ol/ tormányt, mely 
Beg 8 a szerb egyházi auf« 
be módra felszaporodot' jeli 
nának, csak a kormány i:-| 
ezerb ügyekkel nem türődcl 
ellenzéki nemzetiségi j rosriT 
nek síkra, itt az ideje, boci 
Ég bizonyítsa be a kormflci 
gathatja s nem támogatliatl 
p,ely a szerbek vesztére 
nemzeti szerzeményeitől ni j 
yv tja, ha nem szavaz I. 
viseh magát (ha n- nu 
,juv I emz -tlségi jelöltet t_ 
Jetben ilyet felléptéinek.

A «Branik» szerinl az 
szerb ajkú szabadelvű 0 s 
tezők : A fehértemplom, 
fehértemplomi k r. tőiv. ny: 
Jetben S-ttiovd.no vies 
Popovics Bánta ;*-Ítész, : 
István zombori ügy. ni, 
novics István, a kuli,!.. 
Iván és Stíl hajlói c- 
Sagy-Kikmo un felre-- 
Somborban dr. Drukn:

Az újvidéki «Z'1-ztava» 
sem fogn k küliinbüzr-, 
pénz (iónt. Cgno a 
vissza, mert nine- pin:. 
lesz. mig az : ■ - . |
a szerb"ket illet', sajr:. 
tiségi ellenzéki progran 
iépett fel. Hiszen i;u 
zetiségi embert t:zy s - 
közt — a parlamentbe I 
ellenzi, ha nemzeh-'-'gi j 
kormánypárti I gyei, 
jeiű'lek azt i.-a.g 
ptogrammja - 
támogatni fegjái Ez z 
egy kormányt, c.- y a 
pektája !

A gönczi
Gróf Károly! > -r .. 

ma m vadoita e. . 
nál napyobo o. t. 
mert alt ilában v. 
és magyarázata L fz a: . 
getett gönco . v.

A beszedd'* 
foglalkozunk iapur k 
közöljük ma; ! a

Midőn v- rr.r•• 
gönczi man : ' ‘ o i
von-itüt i :ta 
kai n* z-' lc.ri'k, 
b-s. • d i mo-í ■ . . .
Kálmán pr>: • . r-- rr
csak nyíl? leve 
t;i»ri mint a uh. a 
kaimat.

Nczetf. 1 :iev--s < i :r 
ragadtak a on • jí 
czi levélb-n 
Ez az ideg = 
is, megl n-:. ‘
moly muDa.ij. 
nak ab' an * . 
ros, a k>b.:‘ . 
mozdít:!- ", 
taiisziik ' 
javát vs o- 
hogy a yönc~i • 
ici a közg i: . 
ritik ki ku
mogvilnt'-c
ben foglalt , : <.
emeile ki es .<• rt 
mitiőbb és fct«rr a

közvélemény nagy r 
bővebb indoKO.-.s l..
mindenütt.

M.«gától * rtl.' t<iiOgy 
egy részi elvi r ;
társadalompoi. íiw ii U 
bogy előr • ...
hogy mind 70 . - '
két a m l. . - .»
gazdasági pi ’. r. .<

Mindazt, rai! „ 
íevrlemben
goztatom, de ll - .
barátaimmal Egy., 
son közgazj■ - g 1 
a gönczi L vá.Lu. :
tettük.

Pontozataimhan Lh • 
a fővárosi sajt- e-f m, 
sajtója (t gy . -j Jk I. 
mit az idvu ►

A logika por- 
logikát, me.t L.zod* r. 
nem sikerű.ne azt . n 
Faban inegia-. in;. L- n. ; 
Találok i.H gi:

Mindez id . - : I. i
tudora. V rt ...

ToiLdazt, a r,.it ;•:: • i
kisembereik s . .
lel, de az; k a : -
érdekeit is
a melynek 'ax i - .; 
feleket ti izgatást s *
restek.

Mai előad.isa áron *
S uyili level..': 11 • aL.:;

Két főok V i! re
Tételeivé =7. .. .ni v
a) a kisember, ! 

kis,'parrui íogia.ku: 
defcrit ;

b) de ezeket egyúttal
tartja.

Szolgálni kivi.n’i t' 
dalim bekét, vagyis e 
gulását.

Midőn nyílt levele ar i 
kozott, akkor a ki-, x 
és a kiskeresked- rarad t 
toivelőkhöz egvf-düi.

A legtévesebb !• degas 
birtokosok érdekmv 
kijelentette, hogy . •A,s 
azokat, a kik gyeng k 
vednek.

Az erősebb, az Cgy# 
gél kifogásaijuk, uh ít 
egymagában odaállítva 
gad és az ügyrF' Lbn k. 
mához vezet akkor, i < r 
faktor által, a mely sv.iu 
cziaországban bang'.utt 
a müveit világban nun» 
a mely a szabad von 
tozza : ez az eg a "ni •

Igenis, csakis ezt a sz 
nak és csakis akkor vt-u 
fenlartjuk a régi jelzőst 
kell tehát emez *.yn s* 
Akarjuk, hogy legyen iot\| 
és testvériség.

A mai kouzak megLle 
gazdasági tér^n csupán a 
létrejött az erősei;») ur.»l 
hogy az erősek uraira un aj 
aseiiditené.

Közgazdasági téren a 
S magyar középvszíáíy pi|

-A,' EáÉi
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Baftic* Imre nem válla! 
It rőt Ciekonics Gyulái
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utazást, annál is 
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-rubbra vái-

I
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rr :kissé nehe- 
L íj at tanúja lehet 
oh étik abban He 
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ig táplált ellene. 
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ó. Ó pedig 
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mennyi vel­
gondolhatott
-r lélek v t. 
cozó mót ■
egy tervben.

1901 EGYETÉRTÉS. SZERDA,'
•fi °1? kormányt, mely a szerbeket jogaiktól fosztja 
meg s a szerb egyházi autonómiát trombolja». A gom- 
jjamódra felszaporodot' jelöltek, ba a parlamentbe jut­
nának, csak a kormány uszályhordozói lesznek, kik a 
szerb ügyekkel nem tőrödnek. A szerb választék csak 
ellenzéki nemzetiségi proerammu jelöltek mellett szállj a- 
nak síkra. Itt az ideje, hogy a szerb nép mutassa mez 
és bizonyítsa be a kormánynak, hogy többé nem támo"- 
gathatja s nem támogathat egyáltalában elv rendszert, 
mely a szerbek vesztére tör nemzeti létét átlááss-. és 
gemzeli szerzeményeitől m-efosztja; ezt p- dig befcizo- 
cyti-1. ha nem szavaz kormánypártira, hanem passzíve 
visel magát (ha nemzetiségi ellenzéki jelöil nines’!... ..... jelölt nincs),

. emzetiség. jelöltet támogat, a mely választókerü­
letben iiy-t felléptéinek.

A «Bramk» szerint az egyes választókerületekben a 
szerb ajkú szabadelvű (kormány) párti jelöltek a követ­
kezők: A fehértemplomi kerületben dr. Pasa Szilárd 
fehértemplomi k:r. törvényszéki biró, az ó-becsei kerü­
letben B-.riovónovies György újvidéki ü»vvéd és 
Popovics Pánta lelkész, a titeli kerületben dr Zakó 
István zombori ügyvéd, az uzdini kerületben Jova- 
novics István, a kulpini kerületben dr. loánovics 
Iván és Mihajlovic* Kornél újvidéki főszolgabíró 
fisgv-Kikina un Telecsky P.iszta és Eremics Pák 
gombárban dr. Drukulics Pál ügyvéd.

Az újvidéki «Zasztava» szerint az idei választások 
sem fogni k különbözni a többiektől, mert most is a 
pénz dönt. Ugrón is valószínűleg azért lépett és vonult 
vissza, mert nincs pénze a választáshoz. Ez m.ndig Így 
lesz. míg az általános szavazás titkos nem lesz. A mi 
a sz-rb-ket illeti, sajnosán konstatálja, hogy nemze­
tiségi ellenzéki programmal edd igeié még senki "nem 
lépett fel. Hiszen a kormány támogatása nélkül nem­
zetiségi embert úgy sem lehetne — a mai viszonyok 
közt — a parlamentbe bevinni Széli különben non 
ellenzi, ha nemzetiségi jut be az országházba: csak 
kormánypárti legyen az. A mostani szerb képviselő­
je;« tpe ;i- ’ hangoztatják, hogy ók Széli miniszterelnök 
programmja mellett a szerb egyházi autonómia ügyét is 
Iái c Isi -'ée1- Ez azonban képtelenség. Támogatni 
egy kormányt, mely a sz.rb autonómiát nem res­
pektálja !

A tjonczi magyarázat.
Gróf Károlyi Sándor a gunczi kerület választói előtt 

ma mondotta el beszámoló beszédút, melynek *iébe an­
nál nagyobb érdeklődéssel tekintett a közvélemény, 
mert áltálában azt várták, hogy ez a beszéd kiegészítése 
és magyaráznia lesz az utóbbi időben oly sokat emle­
getett gönc/i levélnek.

A beszéddel, gróf Károlyi Sándor mai nyilatkozatával 
foglalkozunk lapunk más helyén is és a következőkben 
közűi’V.-. magát a beszédet :

Midőn n- mr-vihen m gkoszonte a o^ki felajánlott 
gönczi man í dumc! osryutt.il nyi’t levelében minte^v ki­
von it tt a-lta viu azon koz.-az-la sági és tarsad a ion: politi­
kai nézeteinek, melyek eddig irányították. Progr.rnm- 
b-s:éd t mn»! se ni kíván mondani, e tekintetben :« Széli 
Kálmán politikai pro: rum mjár « utalhat; ./úttal inkább 
csak nyílt levelében körvunaíozott tételei! kívánja tisz­
te"': mint a melyek egyes tőrökben vitára adtak al­
kalmat.

Nczeői hev-s edecmondásra s ideges vitatkozásokra 
ragadtak azon körök iapj .it, a mely körük fii- n a gün- 
czi levélb-n L orvon .«loznlt eszmém' ne» tildái..:; irányul. 
Ez az idegfSSrg ha még oly szűk körökre szőri1 kozott 
is, megl-DŐ, mert indokolatlan. Hiszen ez a . v ko­
moly munkapro^ramm és n m más. Kürvonalozva van­
nak ab: an azt k a ■. tolok, a mely?» a magyar kisipa­
ros, a kisbirtokos • s a íú.umiv iŐ m un kas javának »• ;5- 
mozditás Ír.« éppen úgy a lka lm a- tx, a miaiiicgy a k.-pi- 
laiisztikw? iránynak is szolgáinak : r.irrt t,.rs-.da!m: t .'ke 
javát és .«z oszlályharezok kizárás:.! ez- ózzák. K'-i-'-gt-i- n, 
hogy a ijönczi!Hűéiben / *•orol* pontok nern merítik 
ki a kóztj íztl-isá-jpolitic ni pr. qr i mmot é-s n -m me­
ntik ki különösen a társadalmi . • k.'\ t••••■',t a kisember 
megvihetése érdekében megoldandó f latiatokat. A 1-véj- 
ben foglalt pontokat azonban a tui>m-k közül azért 
emelte ki es azért javasolj t, mint olyanokat, melyek* t 
mielőbb és sürgősen meg k i 1 valósit-ni, me rt m* g 
van ró:a győződve, hogy ezek1 t a pontokat a magy .r 
közvélemény nagyobbrészt már reczipiáita. ez k-t mind 
bővebb indokolás ntik ül is megértik e hazában 
mindenütt.

M ka! 1 érthető, hogy ezek a pontok együttvéve csakis 
egy rcszietét képezik ;.zou közgazda sági akvziénak és 
társadalompolitikai iránvilágnak, melyekre szükség van, 
hogy előre haladjunk. F ntartja t hát más alkalomra, 
hogy mindazon kérdvsekkel is foglalkozzak, a melye­
ket a magyar gazdaszövetség társadalompolitikai és köz­
gazdaság: programing íeiüiel.

Mindazt, a mit a «günczi ievé;»-nek elnevezett nyílt 
levelemben előadtam — úgymond — n ár évek óta han­
goztatom, de különösen a múlt í vben Kassán mindazon 
barátaimmal együtt, a kikkid ott a k-.s-ai kongr-sszu- 
son közgazdasági helyzetünk szanálásáról értekeztünk, 
a göriczi it veiben ftliiozoUakat részletesen is kifej­
tettük.

Pcnlozaluimhan tehát nincs s°mmi ui és mégis lavnly 
a fővárosi sajtó és különösen azon bizonyos körök 
sajtója (egy i;.pjuk kivéte.ével) helyeselte mindazt, a 
mit az idén •; gonczi levői megjehnt-se után kifogásol.

A logika persze furcsa! Ami v;: mm is L r -i. ;-nce 
logikát, meit bizonyára sem önökn'k, sem magamnak 
nem sikerülne azt azon bizonyos sajtókörük magutaria- 
>'iuan m^gtaiáini. De kér- ^ z »-s találok v hely* tt inas . 
Tai.i.ok id-gvs ég* t azon }'• .n, a mdyí k u
gur.ezi b vélben kifejlett iszmék ellen # ’hangzottak.

Mim:ez i*jfg*-=ségnek igaz okát azonban l'.-iisnrrni 
c°'T) tudom. M rt azzal niii.d n! i tisztában lehet, hogy 
iritdazt, a mit ama levelemben mondottam, álltaiéban a 
kisemberei s így közvetve :z ország érdekei), n hoztam 
ifi, de azok a t-ftelek egyúttal Közvetve a kapitalizmus 
érdekeit is szolga fjét k, érdekét annak a kapitahzmu.se -x, 
a Helynek lap-j i szavtiniért megtár.mdtak s azokban 
telek z ti izgatást s osztályharezra való feihivast ke­
restek.

Mai előadása azon okok kifejtését czélozza, melyek 
S nyii: levélben előadott pontok elsorolására indítottak.

Két főok voll erre :
Tételeivel szolgálni kívánja
a) a ki ^mber, tehát úgy a földmiveléssel, mint 

kis. párral foglalkozó alsóbb u< posztá yok megélhetési ér- 
Qcifin i! ;

b) de ezeket egyúttal a tőke érdekében állóknak is 
tartja.

Szolgálni kívánja tehát a megélhetést és a társa­
dalmi bekét, vagyis ezzel a magyar nemzet boldo­
gul-ut.

Midőn nyilt levele az úgynevezett kisemberrel foglal­
kozott, akkor a kisiparos, a kisbirtokos, a kisvállalkozó 
és a kiskereskedő mindegyikéhez szólott, nemcsak a föki- 
mivelőkhüz egyedül.

A legtévesebb felfogás ;>z, hogy mi nkluzive a föld- 
birtokosok érdekeivel foglalkozunk, Nyilt levelében «»ár 
kijei*ntette, hogy feladatunk : egyaránt megvédeni mind­
azokat, a kik gyengék és az erősebb uralma alatt szén­
iednek.

Az erősebb, az ügyesebb uralmának korlátnélkülisé­
gét kifogásoljuk, mert azt tartjuk, hogy a szabadság 
egymagában odaállítva mint ideál, szertelenségekre ra­
gad és az ügyesebbnek, az erősebbnek a korlátlan ural 
mához vezet akkor, ha nincs enyhítve ama másik két 
faktor által, a mely száz és egynéhány év előtt Fran- 
cziaországban hangzott tel először és a melyet azóta 
a müveit világban mindenütt jelszónak fogadtak el, 
a mely a azabadeág eszméjét kiegészíti és korlá­
tozza : ez az egyenlőség én testvériség logalmával.

Igfuis, csakis ezt a szaoadságot ismerem el boiaogiió- 
nak és csakis akkor védhetők meg az emberi jogok, ha 
fentarl.uk a régi jelzést a maga egészében. Ragaszkodni 
kell tehát emez egymást kiegészítő három eszméhez! 
Akarjuk, hogy legyen továbbra is: szabadság, egyenlőség 
és testvériség.

A mai koizzak megfeledkezett eme jelszavakról es a 
• azdasági téren csupán a szabadsággal foglalkozik. így 
létrejött az erősebb uralma a gjpi'ge felett, a nőikül, 
bogy az erősek uralmának szigorát a testvériség érzelme 
szelídítené. , ,, . , ,

Közgazdasági téren a korlátok neleül való szabadság 
t magyar középosztály pusztulását hozta magával j ezt

követte a kisipar. Most következik a földművelő kis­
birtokosok romlása.

Mindez igy történt, mert a korlátnélküli szabadság, a 
manchesteri emberek iskolája az erősebb uralmát helye­
sébe, ved-lmet a gyengének nem nyújtott s a legyő- 
zöttel szemben a v- rsvnyoen a győztest pártolta ; mig 
az elesettekre nézve más vigasz nem maradi vissza, 
mint «jaj a legyőzőiteknek».

Legyen szabad itt rögtön elmondani a véleményemet 
Tivzcl Kálmán nagyváradi beszámolójáról. Ő az ország- 
gyüiési szabadelvű pártot mindenképp meg akarja régi 
alakjában tartani. Fájós előtte, hogy Széli Kálmán kor- 
mánvjelöiíeket nem erőszakol a választókra; és hogy 
megváltozik majd a régi szellem. De mi sem ezt a régi 
szellemet a liberalizmussal nem tudjuk azonosítani, sem 
a gyengébbek lenyügözését, a ravaszabbak uralmát és a 
nép kiszipolyozását nem ősmerjük el liberalizmusnak.

Midőn mi a társadalmi békét akarjuk a tisztesség 
uralmát akarjuk és azt akarjuk, hogy visszatérjünk ahhoz 
a liberalizmushoz, mely a szabadság, egyenlőség és 
testvériség eszméin alapszik, akkor a liberálisok mi va­
gyunk és ha — mint ő mondja — visszafelé akarunk 
lépni a k öv gazdasági téren, hát beismerjük és hirdetjük, 
hogy ebben igaza van, mert csakugyan visszafelé aka­
runk nyúlni a közgazda-ág téren ama tisztesség felé, 
melynek megrontás ellen küzdöttünk és küzdeni fogunk.

Részemről Széli Kálmán miniszterelnök mellett ürö- 
trv-st küzdők, főkén most, midőn talán nehéz idők felé 
halad az ország. Szívesen vagyok a magam részéről 
mellette, meri Széli volt az, a ki egyszer valahára 
az országnak bizalmat és bátorságot adott, midőn a 
jog, törvény és igazság eszményét mutatta fel, a paciifi- 
káezió müvébe: fogolt, létrehozta a boldogom 1 ék ü 
és h-talmas joilemü Szilágyi Dezső segítségével az in­
kompatibilitási törvényt, rámutatva ezzel arra, hogy 
vissza kell helyezni .» tisztességet minden téren. Ezek 
voltak azon eszmények, melyekért rég küzdők, a 
melyeket Széli kormányra léptével a megvalósulás felé 
v.'zór ■]. Ezer! voltam idáig vele. A ktpviselőház utolsó
ü v vn mondotta i;t nagyérdemű miniszterelnökünk, hogy 
az ő parijában irdye van rmr.-denkioek, a ki az ő 
program inját vallja. 0 a közeaidaság terén a föld 
művelés, az in - r és a kér* s»ed lem érdekeit egy­
aránt védi. Ó sem nem a.irár, sem merkanui, 
hanem mindkettőt védi egyaránt és minden köz- 
gazdasági erdetek méltányos kiegyen Ütését keresi. 
Mert az így van, azéi t vagyok én az ö 
pariján Ig-ms magam is így gondolkodom. Min­
dig a ív Idillivé lés, ipar és kereskedelem egyforma 
v d írnél tartottam szem előtt. Soha sem teltein azt a 
föidín.veiők kizárólag'».- javára, soha sem csak azért, 
mert ezen osztályhoz ima gum is tartozom, de azért, 
mert h < .. tüldiniveiés szenv- d a mi hazánkban, auwor 
szenved az ipar is és a kereskedés is, d- a mi fő, szén- 
ved egész Magyarország, mely földmivelő állam. A 
mienk még ez a füld, mienk az orszá.r — mi vagyunk 
a véderő mi vagyunk nagyobniészt a közterhek viselői, 
mi vagyunk nagyobb részű: n azok, a kik döntünk az 
ország sorsa ft lett. Tehát nem tűrhető, hogy össze eu- 
gí'djuk rosLadni a fö.clmiv*-lést Ez n* ni -gy os/Jály ér­
dok-, ez M-gyarország triiekc. Nem agrárizmus a neve 
annak, a mii én ved k — ennek a neve Magyar-

A nyílt levelemben mondottakat, mint a n^nté-si 
munka if-gké;:- nDk»Őbb, már idáig is h-ginkább meger- 
t- tt tételf.iik 't h'.ztatn javaslatba Szívesen enged k 
S - éli Ka.muu vr zetésénck e részben is. Tapintatos 
és b'-láió k';rmsségeivel meg lúgja ő találni, ha akarja, 
annak módját vs idejét, a mit e részben lr,nni kell. Mi­
dőn tozalmaina! erri uiapitotn. óhajtom őszintén, hogy

maradion :osult -m* z vrzrs, m- ly n-m az 
ávr -r.zmu :t, mint olyant engedni vegozélomn k tekin- 
I n t mint rgi.ik Legfontosabb rS-közt azon vég­
ezel érdekéin.*!:, mely Magyarország felvirágzása.

Az erő:; tömö; üő.-sénok korszaka ez a mai korszak. 
Az ügyes-bb'-k ósszetu .. é.nck, tar-uinak — és a gyen- 
gviua ^ ó zét.irtoz.ii.'.ó-iig iieikuiiíégél javukra k.hasz­
nú ijak. E v: k pedig mag dkI a maradnak tunidsz és olta­
lom u.. melyre a ktwsnbc ügyesnek, szemben az 
ügyessi-í szük>égv van.

L t a szűk sc-is o.talmat a törvényhozás, a közigaz 
gatás, .-Z igazsag:• /.(.• fgáit..tus, a közgazdaság és a társa- 
U.U...I t-vv.p.y-ég I T' n jobban ki kellett volna szóig ál­
tatni az alsóbb Lepusziályoknuk, mint azt a uiu.lbau
trttÜk.

Jó*i mondotta t'hát, a kisbirtokos pusztulásáról be­
szél ve. tiszteit barátom, a szcpsii kerül* t nagyérdemű 
képviselvj- riiUitk*'! elmondott beszámolójában : «no y a 
kisbirtokos pusztul: ~at sem a magyars.t.', sc-m a népes 
ség, sem a munkáskéz, sem a honvédéi1 m. sem pedig a 
szacziaüzmus 1/gaias.u lekintetébői összetett kézzei nem 
nézhetjiiK . . Ui ii.uk, hogy nem úgynevezett agrár- 
ember mtelt Újabban ;.r:u a veszede.erűre, a melyet 
barátaimmal együtt maga::; is hosszú idő óta mindig 
fokozódó mérvben látót, közeledni.

A íöidímveló oszíá jt meg keli m-nteni ! Mert ez a 
legnagyobb horderejű államalkotó elem, mely nálunk, 
hal az ipar iné,' kevési be b-jielt, minden vpitk-zesuek 
alapkőV- Miheiyt ez sűiyed, ossz • fog ruskadm után i 
,.z . r•- fi.h'-pi'mény : a h jietl ipar, a kereskedelem, 
a szellemi log a!kozásuk, az ailamliáztartás és be fog 
köv-lk* zni a d' Strukczió bei it hat lan baja.

A n- p alsó rétegeit meg kell menteni ! De akkor e 
törekwa ellenében nem szaiu.U osztályba-v.z"k >agy bit­
iéi* kezeli villongás A vádjával előlmzukodm és nem keil 
jaj vesz* kein). Sokkal haosabb (b.íog be.-merni azt, 
hogy :• vagyonosnak legyen az bármely hatfélék*1/, tő 
és származású, de ha M igyarorír/á-ou a közgazda-:' /i 
pohtikilnk nyújtotta iiasznokai élvezni akarja, a só­
ját jel i Ifogott érdekében is n" g kel. tenni-, mindazt, 
a mir .-züksvg van, hogy a kisember MagyarulS/.agun 
n.re éljen.

A magyar állami eszmét fogj .-: megerősíteni, ha mrg- 
a*bak i: .nd..: t. .« mi jo,:. tórv*.uy es igazság szerint az 
a*.-, i.s/.itvij■ A meiil'.s i • vuio.

A 1-. .. *álet nagyérdemű képviselője — úgymond 
gr Ó K.li oiy; — körűi: * lül az elveimhez hason 1*'» indo­
kokból indulva ki s íéiv• attól, hogy a magyar kisbirtok 
tetf.mis i* ze, ha rajtul; nem segítünk, pusztulni fog, 
vázlat« -an az állam y ■ ah a.-a mellett létrehozandó Lu - 
t.-öbtei v't mutat be, mely 1* iti-hető, hogy ?ok száz mii 
lii'ira rúg' ö:iZfgr-k*-t fog igénybe venni s melyly-l a 
kisbirtokos.>!. .adósságai a;, álban úital b'hajtandó négy­
száz.. lékos kamat fejében konv-rlálUtnának — mig az 
á iám terhét képezné :« négy szúzalénut lelülmuló több 
k.auas — és a jótállás .'Zeniben a pénzaduval.

A;: <színe valóban ke-cs gleiő, íőwép, ha mindez 
u-y tcljescdhf'tnék, mint azt a beszámoló képviselő 
barátom -dóadta.

Bátran biztosíthatjuk arról Horúnsz.kyt, Iiogy ily 
irányú fáradozásaiban támogatni fognak nemcsak mi, a 
kik az alsó néprétege» erd kriwi régóta ÍOglalko/.unk. 
hanem bizonyára az egész ország örömmel fogja támo­
gatni, ha a siker reményével fog haladni eszméjének 
megvalósítása felé. Mégsem hiszem, hogy ezzel eleget 
lennénk mindazoknak a követelményeknek, melyeket a 
kisbirtokos megmentése vrdcAében megvalósítani keli.

Tisztelt Larátom6 Szepsin már is kijelentette, hogy a 
konv«rzió mellett a nép személyes hiteligényei kielégí­
tése végett hitelszövetkezetekre is van szükség. Mindez 
azonban nem elég, mert 1-szür sok helyen nincs, a ki 
ámítások ellen védje a népet. Továbbá 2 -szór azon 
áruk mesterséges árcsökkentését tapasztaljuk, melyeket 
a gazda elad, 3-szor azok mesterség s emelkedését, 
melyeket beszerez. Végül 4-szer az adó tulnagy és nem 
igazságos.

Mindez számbaveendő és gyógyítandó; ezek nélkül 
elégtelen liatasu fog lenni a Szepsin szóba hozott kon­
verzió és ez, bár létesülni fogna is, a mi, ha Horánszky 
tisztelt barátom hozza szóba, valószínűvé válik : mégis a 
gyökér* s orvoslást csak úgy tudom elképzelni, ha nyilt 
levelem nyolez pontját íentartjuk és létrejöttükön mun­
kálkodni fog az egész ország. Semmi esetre azonban 
eme nyolez pont követelésétől nem állhatunk el azért, 
mert a jelzett konverzió szóba lett hozva.

Áttérve már most a szr-psi-i beszéd egyéb tételeire, 
fölemlítem, mikép magától érthető, hogy nem zárkó­
zom el a hitúizományok még mindig függő 
kérdésének rendezésétől^ valamint a községi
birtokok felosztásától sem, ha az ily irányú rende­
zések í z alsóbb r.éposztályok javára történnek. D • mind­
ezen kérdéseket, habár épen *oly aktuáliíoknak tartom, 
mint a t irtokminimum kérdését is, nem kívánom ma 
tüzet* sen tárgyalni, m«T mindezen kérdések nem voltak 
még kellően megvilágít;- , u mmtliogy nem volt még

megvilágítva kellően mindaz, a mi örökösödési rendsze­
rű ükre vonatkozólag figyelmet követei, vagy a mi a te­
lepítésekre vonatkozólag tehető, akár pedig mindaz, a 
mi az ipartörvény módosítására vonatkozik.

Mindezeket nyilt levelemben éppen mert tanulmány 
tárgyát képezik még, nem emlib-ttem s midőn kívánnám, 
hogy ezen kérdések fölött a törvényhozás többé napi­
rendre ne térjen, óhajtom mégis, hogy előzetesen ezek 
mindanynyian kellően m^gvilágittussanak.

Ezúttal tehát mindezektől eltekintve s csak a nyilt le­
velemben felsorolt sürgősebb teendőkhöz nyúlva, újra 
említem, hogy az uzsora, a visszaélések és hasonló üzel 
rnek ellen a törvény szigorítását és az uzsora hivatalból 
való üldözését kívánom, akármiféle hitfelekezetü vagy 
foglalkozású is követte légyen ezt el. Emellett azonban 
az uzsora ellen oly intézmények létesítésével is keil küz- 
denünk, melyek a hitel és kereskedelem terén egészsé­
ges v* rsenyl szülnek, a mit a szövetkezeti rendszer ré­
vén fogunk elérni.

Minden vonalon szövetkezeti utón kell vissza­
szorítani a túlkapásokat, akárha földmivelők, ipar- 
űzők vagy kereskedők követik el. mert ezek a kuvlát- 
néllcüli szabadosság szülöttei. De figyelembe véve azt, 
hogy hazánkban különféle nepfajok laknak, melyek 
különféle hitfelekezetckhez tartoznak és különböző mű­
veltségi fokkal bírnak: a versenyre buzdítás és a 
szövetkezés egymagában nem olyan eszköz, mely min­
den részében az országnak el éggé hatékony lenne

A közigazgatás keli, hogy védelmezze a tisztesség 
szellemét, kelt, hogy a nép érdekét előmozdítsa és a 
társadalom müveit része kell, hogy támogassa ezt a 
feladatot, vezetve és irányítva.

A középosztálynak jutott ily vezető szerep osztály­
részül és meleg n ajánlom neki, hogy ily irányban cse­
lekedjék. Vezetve a nép alsó rétegeit fogja ezt segíteni 
és vele együtt biztosítja a Saját befolyását is, mely a 
plutokraíizmus fejlődésével gyengülni fog, ha nem szer­
vezkedik.

De ha a társadalom e részben télien marad s a ha­
tóság ké-plolen, úgy közgazdasági téren a tisztes-ég a 
nép érdekében szükség esetén á 11 amszoczia 1 isz11kiis r nd- 
s.abályokkal is megóvandó, épp úgy, mint az angol 
vagy az amerikai legiszlácztó az lUlumszt.czializmushoz 
is nvult. De ezt javulj t a szep.-ii szónok is. nnduu a 
javaslat konverzióját állami beavatkozással tervezi, vagy 
a muyen állati.szocz::.h-z.nkus eljárásokat igen számos 
esetben találunk hazánk min. E/*-u elv alapj.in ki'-nzsze- 
rün.ek kormányaink a beregi rutáén állapotok javítása 
érdekében eljárni és ép úgy szü«.séges ily államszocziu- 
lisztAus beavatkozás a g.iho.nu zíidobevándorlás korié, 
tozá-ára is, a mely beüzüillés Lánékony befolyásának 
f ű ■ p "szak-inagy^ro; s/.ági népünk ellentáHam nem tud. 
S a beözönlés korlátozását a magyar zsidóságnak a sa­
ját jól felfogott él de »ében is akarnia keli, mert ezáltal 
sok bajtól menekül meg. Ep oly mérvben keil, iiogy be­
lássa a magyar kapitalizmus u/.t, mik ép :: nép megmenté­
sében ő neki is k dl segédkeznie, m rt az anyagi <*l«?t el­
visel liciten b ij ii s az etil lkai érzés süiycdese elsősorban 
u kapitalizmusnak teremtenek eib nsegeket.

Ne gáncsolják tehát a szövetkezeti mozgalmat. S dia 
sem lehet annyi szövetkezetei aUotut, hogy * z a keres- 
k delin kárára lenn". A fogya~z:ás: és az értékesítési 
szövetkezeteket szervezni kell fokozott buzg - lommal. M-g 
kell al-pitani a gazdasági zá-ughitelt (Warrant agncol) 
a nn Ív szerint a gazda udvaránál maradó áru zan aba 
legyen adható a hitehzut biz.onto kellő bűnt* tőjogi ga- 
raticziák mellett ol y for mán, hogy az íiy elzálogosítások 
Dyilvánkönyvihg felj-gyz* ndők.

ví tőzsdei játék, a fedezetlen határidő-üzlet 
bet Itasáua- korlátozandó. De e mellett a ganooa- 
r.tktárs.-övfl kezelő kút kell terjeszteni falviunkban és ka­
it sxi'd*‘imi ki.zpontjaiukban.

A bor értékesítésének ügyét is szövetkezeti utón 
fölkarolnunk x 11. Az - téren tapasztalható szomorú ái- 
laj-oi.Aoii If; k*'p a bor "na m íii! ás szigorú ü.döz-Ae által 
fo.tink s-gitiietui.

A hús <á tékesitéét, a vaj, baromfi, tojás, tej, gyü­
mölcs eladását s/övelkezetileg keil szerveznünk, ha u 
taki.ti.Aossag «ivét a gyakorUtba is be akurjuu ültetni. 
A kis * xisztvnc/.iak jöv: ue.emíokozásán.«k * gyík jogos és 
tisztességes módját a szövetkéz ti intézményekben k- rr- 
s m én, a melyeknek ethixüi hatása is csak tiuayö 
lehet.

De a szervezetlenség okál ól előállóit kedveződen étié 
késité-si viszonyokon kívül, mint a k.s*-mber anyagi rom- 
tárának * p oly komoly okál felhozhatom adniendszt- 
ránk egynvmrly tulxugut is. Z~ ltuszky Robert bu- 
ráiom egy kuüs.ő tanulmányában leítüntcli, iioz-y u bu- 
d.ip-sti j.'éuzüzerek és hnno.;..ciorok adui szemben egy 
V rí.- .»megyei gazda adójávól, és tényleg-s jövedeimév-1 
mily arányban állanak. E szerint Budapesten az 180V. 
évi III. oszt. kereseti adó statisztikája szerint 4ü ióz< j •- 
látogató bevallott jövedeírne átlag ShU írt Ói kr es az 
általuk fizet* ti átlagadó megfelel Fii írtnak. A fővárosi 
orvos* A 7>2 írt bevallott é»i át ag juv- ü■ *á• •• i* után Kló 
forintot, az ügyvéd'k >99 írt lilán ld'J forintot: a 
vidéki ügyvédek p"d*g 42G forint után (Jl forintot 
fiz-, tnek. E/.zi i szemben *-gy temesmcgyt-i községi)-n rgv- 
telkes gazda aduja volt l>'Jü ban á'á.g 210 f.riiit 
38 kr. ; egy negyedteikvs ga.da pedig, a ki legjobb 
cselben 2(>0 irt évi jöv (leimet én.el e:, közadó ezi * én 
ö7 írt 70 krl íizöie:t Ennyi is elég talán az adórend 
szerünk hibáiból folyó aránytalanságok illusztrálására.

Du ha ez igy van, p* dig jól tujjuk, hogy így r :n : 
követ-tjük a harmadik osztályú adó igazságo­
sabb kivetését Követeljük a második mztalyu 
kereseti adó tő’Lése mellett n létminimum adu 
mentesítéséiköveteljük, hogy legyen egyenletes meg 
terh .és. Félnünk keli attól, hogy a jövuileimi adó be- 
liozu'uláv.il a fold, a ház. a gyár stb. jövi delmét láz- 
tusán meg fo.júx ii.ndenkor állapítani, míg az ing*, 
va. yen s ,. k i on-guil -p'i.is» gyanú fog lenni. E. 
az *1 n-áj a iné.:.my os-.. g tz- ni.t ki vet In. íő adó a.u. ki 
IV g búim. míg az. ad* »űzd* A • .őub euniletl csupor'ja 
soil,, az adó .dúl, mely ő reá esik, ki: u.m n fog. 
Annái méit.tí.aiiThb i*SZ az, ín majd *z iy igazságtalan 
a • ■ -1 u adóprogresszióval id lógjuk ti iczui.

A pi ogresziut he! ye le m., de esik akkor, ha az 
alap. m. .yen nyugszik, mcilányos lesz es nem igaz-

Az italmérés körüli rendelkezés L r. legnagyobb lelki- 
ismeretli'inégn* k adnak Inlyt. Pénzügy: hatóságaink bá- 
mulaír a méltó közönyuyei tünk meg az i.yeneket, kor­
mányaink "gesz sora p-dig mit sem telt ezen rendszer 
ell'-o. inéiY a népié depnmáióau hat, mert annak ki- 
szipoiyuzá-iit m izditj.i elő.

Vámrendszerünk rossz, mert az osztrák ipart vé­
dik főkép «:= bizony s fokig a mi-nket is, de löld nive- 
lésünket a.ig vémk. Fokozta a helyzet súlyát, hogy ezen 
vámokat nagy karunkra a magyar kormányuk maguk a 
Dnsk* delem érdek ében vasúti tarifákká! es régentu az 
Őrlési forgalommal is kijátszani -ngedték !

Szabad I gyc-n azonban itt rámutatnom arra 
a körülményre, hogy a német birodalmi vámtarifa meg 
jelenésével meglehetős terhes felhők torlódtak össze a 
láthatáron, melyekkel szemben a nemzeti jólet hajóját 
helyes irányba terelni nem lesz könnyű feladat.

Kétségtelen, hogy a német vámtarifa a magyar agrár 
terményekre károsan hat. mert technikai czéíukra al­
kalmas fakivitelünk korlátozva lesz, mert az a par mil­
liónyi métermázsa árpa mely kiment, ezentúl nem 
fog többé oly kedvező feltételek mellett kijutni, de a 
ber, baromfi, vaj és tojás, állati termékek stb. Sem lesz­
nek többé oly könnyen oda -xportálhatók.

Bizonyos, hogy a felemelt vámok egyrészét minden­
esetre maga a német fugyaszióközönség fogja megfizetni. 
Lényeges e mellett az, hogy azon két főeztkk, mely reánk 
nézve a legfontosabb, nevezetesen a gabonánk és ha úgy 
akarjuk, az állataink nem szorulnak a nemet piuczra. 
Gabonánk eddig is csak jelentéktelen mennyiségben 
jutott oda és állataink közül leginkább a szarvasmarha 
fők ép azért jutott oda, mert szerb állatokat engedtünk a 
monarchiába behajtatni, s mert ezeket itt fogy a ztották 
el, annyival több állatot exportáltunk a monarchia más 
országaiból Németországba Ezen helyzetnél fogva oly 
vámokat keilend alkalmaznia a monarchiának, melyek 
segélyével lehetőleg ne álljon elő a német vámok hatása 
alatt a monarchiában oly állatfelesleg, mely a belföldi 

i forgalomban a várható árc-ökkenést még lokozza.
Epugy a gabonára nézve is szükségünk lesz tnaga-

j subb vámokra, melyekkel meg védjük magunkat a kül 
lüldi és keleti áru beözönlése ellen. Ezt mi ép annyira 
kívánjuk a gabona és állat árképzés érdekében, mint 
az oázlruk főlUmiveiőúsítáijfek is

Ezen kívánság előtt az osztrák-magyar iparnak meg 
kell hajolnia, mert különben az osztrák-magyar földmi 
velő a tönk szélére sodortatik és többé nem lesz oly 
erős vevő, mint idáig volt, a mi az iparnak legérzéke­
nyebb vesztesége volna.

Az Osztrák-Magyar monarchia indusztriája egyelőre 
az eddiginél kedvezőtlenebb helyzetbe fog kerülni, mer! 
magas állat és termény vámok kai mindenesetre meg 
fogjuk védeni a monarchia határait, hogy gabonánkra 
nézve javítsunk az eddigi rossz helyzeten és hogy az 
állatimportot Kelet felől, tekintettel a német vámemelés 
által előidézett helyzetre, csökkentsük.

Végeredményében azonban a nyerstermelés hatályosabb 
védelme javára fog válni az indusztriának is, mert a bel 
fogyasztás emelkedését idézi elő. Ezzel ellentétben sok­
szorta rosszabbodnék az iparra nézve a helyzet, ha a 
monarchia a Balkán és Oroszország elleni termény- és 
allatvámok felemelését kérésziül nem vinné. Mert ha 
ezt nem tennők, úgy nagymérvű torlódás fogna nálunk 
bekövetkezni, ezzel együtt össz'S földmiveiési és ipari 
értékeink általános csökkenése és leomlanak az ipari 
fejlődés összes természetes alapjai.

Ez ellen pedig minden áron védekeznünk kell s min­
dent megtenni, hogy ez ne következzék be É- pedig 
inkább ci külön vámterület eszméjének kell ér­
vénye seerezni, mint egyalíaluban az agrár véd- 
varuokról lemondani.

Nem kell azt hinni. Iiogy a monarchia mindkét álla­
mának iparára nézve külön vámt rület me!!°tt leendő 
állásfoglalásunk talán közömbös lenne. Ellenkezőleg 
Ausztria jól tudva azt, hogy a hozzánk özönlő sok kül­
földi gyártmány az esetre az osztrák ipart Magyar- 
országon érdes verscnyre kényszerítené, sok esetben 
pedig versenyképtelenbe tenné — bizonyára hajlandó 
volna a minden más országnál ktdvezméaye/eltebb vám­
tétel1 k t is megad::! Magyarország földmiveléséoek, annak 
viszonzása fejében, hogy Magyarország az osztrák in­
dus/ti iának a minden más országnál kedvezményezet­
te bb xámtéteiekf-t adja meg.

Ausztria és Magyarország — a külön vámterület ese­
tére — egymással vámháboruba nem fogni ereszkedni, 
vagy ha *z mégis megtörténnék, ez valószínűleg csak 
rövid ideig tartana, a mely alatt az egymásrautaltság 
már is élénk kifejezésre jutna.

A külön vámterület létesítését abban az eset­
ben is keresztül kell vinnünk, ha arra nézve biz­
tosítékot nem kapunk., Iiogy megszűnnek azok az erő 
szakos kodé. eljárások, a melyeket az osztrák közigaz­
gatási hatóságok részéről minden nap tapasztalhatunk, 
a mikor csztras piaczok.it keresünk fel.

A külön, vagy közös vámterületből nézetem szerint 
sohasem szabad politikai kérdést csinálni, mert ez 
első sorban o-konomikus kérdés, s egyedül a haszon é-s 
kar kellő mérlegelése az a szempont, a mely e ré-szb'-n 
kell Iiogy irányi adjon, s mclyn-v. kép -sí Magyarország­
nak akár az egyik, akár a másik irányban kell 
cselekedni.

Mindazokat, a miket önuk előtt akár a külön vám­
területre vonatkozólag, akár az adókra né ve, akár az 
uzsora üldözése, akár a bevándorlás és telrp-dés, akár 
P' dig a 1 ti: i-l. a kereskedelem, az ár képződés kérdéseire 
vagy ;*. közgazdasági tisztesség kérdésére vonatkozólag, 
akár most, akar p-dig nyi.t levelemben elmondottam — 
mindannyit, mint elérendő végczélokat becses pártolá­
suk na ajánlom.

Mégis Széli Kálmán miniszterelnök ur hazafiasságában 
és poétikai tapint .tában nr-m 1* h -tvén okunk kéMkeuni : 
a magam részéről szives-n vetem magamat alá a fent 
rlósorolt kívánalmaim mikénti és mily sorrendben leendő 
mtgvaioAlására nézve az ő bo cs vezetésének.

Az ő politikájának a véd-lmérc és támogatása végett 
léptem be ■* kor : ánypártba fogok ebben a. párt­
ban. maradni a mai m-liéz, válságos időkben a kor­
mán velnök politikájának a t;;moga!á~ára mindaddig, a 
mig reméuy-m 1« ,~z. mint « hogy legalább eddig volt, 
hogy kis • x szUncüák érdekeit f«ó fogja karolni, meg­
erősítésére annak a társadalmi békének, melyre minden­
kor, d- l;ü ünüsen nagy p -rcz kben minden nemzetnek 
s igy ív uü K is, a kik Maginirorszng reiconstruk- 
ez tjjan do gazunk, olyannyira szükségünk van. És 
p"dig létszükségünk, mert nekünk n on mindegy az, ki 
fiz ti z adót, kié a jövedelem, kié a föld. kié az ország. 
■ dl Magig irorszagot a magyaroknak akarjuk 
megőrizni és fentiirtuni.

Hat óra alatt szállít legjobban éa Jutányosán 
zászlókat óu jelvényeket «Victoria» zászlogyar 
(Andrassy ut 1.)

A bv.üa.loi 22ierénylat.
Még mindig ellentmondók azok a táviratok, 

a melyek az Unió sebesült elnökének állapo­
táról szólnak. Mindenesetre feltűnő dolog, 
hogy az egyik golyót, a mely a sebesült tes­
tében van, meg nem találták. A Röngten- 
sugarakkal való megvizsgálást is halogatják, a 
mi megfcghatlan dolog, mert hisz ez a vizs­
gálat nagyobb munkával nem jár.

Az amerikai hatóságok figyelme természe­
tesen megint az anarchisták fészkei felé for­
dul vs valóságos lázzal kutatják, keresik 
azokat, a kik anarchista-propagandát terjesz­
tenek. De ez a kutatás nem igen kecsegtet 
sikerrel. Az anarchisták, különösen azok, a kik 
az úgynevezett ..tett propagandájának hívei, 
nem egyesülnek nyilvános szövetkezetekben. 
Minden jel arra mutat, hogy mindegyik külön, 
a saját elhatározása szerint működik s leg- 
fölebb egy- vagy két hasonló gondolkozása 
és elhatározása gonosztevővel kel útra, a 
„nagy vadászira.“ a mint ezt nevezik. Ha 
vannak is összejöveteleik, de ezeken három­
négy embernél egyszerre soha sincs jelen 
több. Ezek esetleg egyesekkel közük a hatá­
rozatokat. Búvóhelyeiket kifürkészni ilyen kö­
rülmények közt igen nehéz dolog.

Czolgosz, a merénylő valószínűleg megme­
nekül a halálbüntetéstől, Ha ugyanis az elnök 
meg nem hal, akkor ugyanolyan elbírálás alá 
esik a merénylő, mintha merényletét bár­
milyen polgár ellen követte volna el. New- 
York állam törvényei e tekintetben különbsé­
get nem tesznek, Czolgoszt pedig a New- 
York állam törvényei szerint ítélik majd el, 
mert a merénylet ez állam területén történt.

A merénylő apja. Csolgosz Pál Clevelandban 
lakik és Posenből vándorolt ki oda 1871-ben. 
A mikor meghallotta, hogy fia mit követett 
el, felháborodott és kijelentette, hogy meg­
érdemli a bitófát, noha mások eszköze volt 
csak. Maga a merénylő folyton azt hangoz­
tatja, hogy sajnálja, hogy az elnök meg nem 
halt, mert Mac Kinley halála az országot a 
trustoktól szabadította volna meg.

Patersonban, Chicagóban, Buffalóban és 
Clevelandban összesen huszonnégy anarchistát 
tartóztattak le. Ezek közt van egy-kettő, a 
kit anarchista-üzelmek miatt már előzőleg 
megbüntettek.

A mai napon a kővetkező táviratok érkez­
tek a merényletről s azzal összefüggő ese­
ményekről :

Az elnök állapota.
Buffaló, szép*. 9.

Mac Kinleyt ma délután kis időre meglátogat*" a 
felesége. Az elnök bej nélkül s fájdalom nélkül ;■ maga 
erejéből megváltoztatta fekvő helyzetéi. Jll'ix Burney 
orvos v.oy nyilatkozott, hoqy senki ten- mond­
hatja me'g, hogy Mac Kinley mór lul van. 
minden veszedelmen. Még egy hétig ’ , ; talán
tovább is lehet komplikáczick (: . -: tar­
tani. Csak ha ez alatt az idő alatt minden jU megy, 
lehet majd azt mondani, hogy biztosan Kigyógyul. Való­
színűleg három hét is beletelik, mig veszedelem nőikül 
el lehet szállítani az elnököt. A javulás, úgy látszik, 
rohamosan halad. Az egyik kezelőorvos, Mann szintén 
megjegyezte, hogy az. elnök min nincs fnl a vesze­
delmen s egyúttal azt mondta, hogy beteg­
nek ma a végbélen kert ztál egy kis táplálékot 
adtak be. A belek szabad mozgása nagyon j. sz ::yáú na. 
Este tizedfé! érakor a következő orvosi jelentést adták 
ki : «Az eir.uk állapota állandóan kedvező. Érv ; V, 112, 
hőmérséklet 101, lélegzés 27.»

London, szept. 10.
A Daily News-nak jelentik Bulláiéból: Mac Kinley 

állapota folytonos irt, javul s remélik, hogy 
egy hónap múlva újra átveheti az elnöki 
ügyek vezetését. Sőt háziorvosa, /,’/ r - a ■ : hiszi 
hogy az elnök egészsége már két hét múlva helyre áll

London, szept. 10.
Az ideérkezett magántáviratok szerint még szó sem 

lehet arról, hogy a Mac Kinley életét f nv^e *. : v ■sze- 
delera elmúlt s csak hetek múlva lehrt máj i m . . mon­
dani, vájjon nem áiiiaínak-e be komphkáczié;:.

London, szept. 10.
Eddig a peritonitisznek egyetlen szimptomája sem 

merült fül s megjelenésének legvégső hat ivid-je már 
elmúlt. Tegnap csekély mennyiségű toj Meiieri-t adtak 
be a betegnek, a mely nem tett kedvezőtlen hatást. 
Szombaton már megengedik neki a szivaroz ist is.

Buffaló, szept. 9.
Délután három érakor a következő orvosi jelentést 

adták ki :
-Mac Kinley állapota állandóan f-rPonos 

javulási mutál. Az elnök jól érzi marra és 
fájdalmai nincsenek. Nyugtalanít'» tünetek 
nem mutatkoznak. A beteg belei és veséi 
kifogástalanul működnek, hírverés ’ lő. hő­
mérséklet 101, lélegzés 26.“

Buffaló, szept. 10.
Ma reggel 7 órakor a következő orvosi je­

lentést adták ki Mac Kinley állapotáról: Az 
elnök az utolsó éjszakát oly jól töltött-, mint 
a merénylet óta még egyszer sen;. Érverés 
118, hőmérséklet 100'4, lélegzés 28.

Buffaló, szept. 10.
Mac Kinley elnök tegnap a reggeli lapokat 

kérte, de nem teljesítették kérését. Az elnököt 
nehéz visszatartani a beszélgetéstől. Úgy 
mondják, hogy Mac Kinley ismédéit' n n--;1 •- 
kozott különféle tervekről, a m Iveket később 
végrehajtani szándékozik.

London, szept. 10.
Dr. Mann, a ki az elnökön az om -rácz" 1 

végrehajtotta a Lancet ez:mii orvosi szaklapnak 
azt táviratozza, hogy Mac Kathy állapota tel­
jesen kielégítő s feltéve, hogy váratlan !:om- 
plikácziók nem fordulnak elő", a felgyógyulás 
biztos.

Roosewelt alelnököt a rendőrség szigorú 
őrzi lakása előtt, az őröket megkettőztették 
s körülötte állandóan két detektív tartóz 
kodik.

Odel kormányzó ma Buffalóba érkezett, hogy 
a törvényszéki tárgyalás ezé]jóból az intézke 
déseket megtegye. Mac Ktnlcyt n-m fogják ta­
núnak megidézni. Tegnap letartóztattak egy 
Maygro nevű olasz anarchistát, a miért nvilvá- 
nosan dicsőítette a merénylőt és hangoztatta 
hogy most már Vilmos császáron a sor.

Mac Kinley ma az újságokat kért-, de- a; 
orvosok nem engedték, hogv olvass,on.

Buffaló, siepl. IC.
Mac Kinley elnök állapotáról ma reggel !j 

órakor a következő orvosi jelentést o lt ó; ki 
Az elnök állapota ma reggel rcndkiviil l:ú it 
volt. Ha komplikácziók nem állan be, gyoi ■ 
gyógyulás várható. Ér verés 1U4, hőmérsék 
f*'.'8, lélegzés 26. A hömérséket a szájban mév 
ték. Park orvos kijelentette, hogy Mac Kinley 
jól aludt és mikor felébredt, vidám volt, só» 
beszélgetett is. Mac Kinley természetes utón 
még nem kaphat táplálékot.

A merényi!) bűntársai.
London, szept 10.

Meg»r,„sitii;, hogy Czo’gosz bűntársait letartóz 
tatlak. A kormány elhatározta, hagy n tncs.i : U.oigos? 
bűntársai:, hanem azokat is le fog,a tartóztatni, a km a 
merénylőre lóval vagy írásban hatottak, a ni ri 
az izguti'.s és a leit kö/ü ; a kauz.őis is xust tudjál 
mutatni. Ez különös'1 rí Cíoidinann Ibiin: .ra vonut^czii 
akinek nyomtatot: beszédeit megtalálták C.ol 
goiznál. A clevelandi Aranysas lovagjai czimü anar- 
ciiista egyesület tagjait is vád alá fogják hely- zni, ni- rt 
gyűléseiken mondott beszvdcikke! káísá-gtelenüi osztjoöz- 
t'Czolgoszt a merénylet eikövetvsére. Az , .len az 
állítás ellen, hogy Czoigoszt abban az esetben, na Mac 
Kinley életben marad, gyilkosság kisérlete miatt leg­
följebb tíz évi börtönre Ítélhetik, azt hoz k fül, 
iiogy Czolgosz ellen ezenkívül a detektívek ellen elköve­
tett nyilvános erőszak és meg nem engedett fegvv T- 
viselés miatt is ei fognak járni, s iiogy mindezek- rt a 
vétségekért maximális büntetéssel fogj ik sujtan .

Az anarchisták.
Bern, szept. 10.

A «Bund» a következőket Írja: Ha htjuk, hogy az 
anarchisták Amerikában oly szemtelenül mernek föl­
lépni, úgy egy csöpp it sem csodálkozhatunk a buff , i 
merényleten. így különösen Most Jánosnak Newyorkbin 
megjelenő lapja, a «Freiheit», egészen nyíltan izgat az 
összes kormányok, a koronás fők és a fennálló rend el­
len. Lapjának legutóbbi számában brescit az 
emberiség jótevőéként magasztalta. Mcst is »>t 
irta, hogy egy kis csapat Bresci-félc emberrel hamar 
véget lehetne vetni a mostani társadalomnak.

London, szept. 10.
A Daily News-nek jelentik Rómából, hogy 

a pápa fontos encikliknt ír a: anarchisták ellen. r. 
mely október elején fog megjelenni. A pápa a 
legújabb merénylet hatása alatt föl fogja szó­
lítani az összes keresztény hatalmakat, ’ hogy 
as anarchizmus cllm Icözüs ' akcsióra határozzák cl 
magúkat.

Buffaló, szept. 10.
A rendőrség meggyőződött róla, hogy Stutz Alfréd 

német állampolgár, a kit Czolgosz bűntársaként ielar 
tóztattak, ártatlan, de azért titkos fegyverviselés miatt 
fogják büntetni.

Bitsburg, szept. 10.
A rendőrség letartóztatott két itt lakd anarchist - . 

a kik Goldmaoti Emmával szoros barátságban vannak.
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Chicago, szept. 10.

Áz idevaló rendőrség mu délután kijelentette, hogy 
Goldmann Emma, a kinek fölolvasásai Czolgoszt legin­
kább bírták rá a merényletre, nem messze innen rend­
őri felügyelet alatt áll. A rendőrfőnök nyilatkozata azt 
sejteti, hogy Goldmann Emmát mindjárt a körözőlevél 
kibocsátása után letartóztatták.

London, szept. 10.
A Standard jelenti Clevelandból: A Czolgosz-család 

kevéssel Gzolgosz Leó születése előtt vándorolt be ide 
Posenből.;

Buff aló, szept. 10.
Á hatóságok mindent el fognak követni, hogy a szén 

záczióhajhászó lapok Czolgoszt ne tűnt*fisék fel hős­
nek. Tudósítóknak nem engedik meg, hogy a merény­
lőt meglátogasák vagy csak lássák is.

Chicago, szept. 10.
Kilencz anarchistát pörbe fogtak, de kihallgatásukat 

szeptember hó 19 éré halasztották, hogy alapos vizsgá­
latot lehessen indítani a Mac Kinley meggyilkolására 
szőtt összeesesküvés kiderítésére Három letartóztatott 
asszonyt 3000 dollárnyi biztosíték dienében szabadlábra 
helyeztek, a többi hatot fogva tartják.

Zürich, szept 10
A «Neu» Züricher Zeitung» ma — nyilván Bécsbői — 

hivatalosan inspirált czikkben megtámadja Most János 
newyorki lapját, a <Freihcit»-ot és rgy czikkéből a 
következőket idézi: <A mi a republikánus monarchiákat 
illeti: Loubet, a franczia pojácza, egy MaoKinloy, az ame­
rikai trust-lábu, világosin mutatja, mily k' vés bölcs béggel 
kormányozzák a világot.» — A berni Bund szintén sze­
melvényeket közöl a «Freiheit»-bői, melyek bizonyít­
ják, hogy Most a társadalmi rend kérlelhetlen ellene ue. 
A minap Ereseit dicsőítette, a kinek n°ve örökké fog 
tündökölni az emberiség anyakönyvében. H» több ilyen 
ember volna, a világnak jobb dolira volna. Csak az a 
kár, hogy kevés ily fajta merényletet követnek el.

JVeiv-York, szent. 10.
A New-York Tribune-nak jelentik Silvercity- 

ból (Uj-Mexikó), hogy Santaritában letartóz­
tattak egy M< grjio Antonio nevű anarchistát, a 
ki még a merénylet előtt azt mondja, hbgy 
Mac Kinleyt október elseje előtt meg fogjak gwT 
kohii. Az Egyesült-Államokban lakó anarchis­
ták száma 100.000.

C-ikngó, szept. 10.
Goldmann Emma anarchistanőt letartóztatták.

VIBSK.

Felkérjük vidéki tadÓFÍtói,:l.a.t s lapunk 
baráta-ít: pzive^lredjenek a- Bgyetértós szf-rkc-setö- 
légét mindere válrsztáni készülődésről. mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vnjy levélben órter.íteni, hogy 
minél kimerítőbb tndv*ii.éanLa- k 3zKlkcseiinV az 
országban immár mindenütt meg indult válamráci 
m ozga lznakról.

jelentek. Elsőnek Sznt.rec*ányi püspök köszöntötte fel 
mindazokat, kik a kápolna helyreállításában résztvettek. 
Forste»• Gyula miniszteri tanácsos, a műemlékek bizott­
ságának másodelnöke, a püspökre ürítette poharát. A 
társaság egész estig együtt maradt, s megtekintette a 
vár érdekes részleteit és gyönyörű parkját.

EGYHÁZ
A budit rabbi beiktatása Dr. Kiss Arnoldot, a 

budai zsidó hitközség uj rabbiját, mint értesülfink. któ- 
ber hó elsején fogiák hivatalába ünnepélyesen bcikóilni. 
A hitközség lelkipásztorának beiktatásai nagy finynyel 
és ünnepségekkel készül megünnepelni.

Imamnd a zsidó nagyürnepe-ken. A pesti izr. 
hitkez> -g elöljárósága az idei töunnepek alkalmából a 
kuvetkez.u imarendet állapította meg : Uohunvirczni 
templom. Ros-h »sorio u;évi ünnep estéjén, sx‘ pí' mher 
13-án, kezdet 6 órakor. Ros-hasono ünn- p első * s má­
sodik r.apján, e hó 14. és ló én, istfntüzteiet kezdete 
7 —,/i$12-ig. A Hombach utczai zsinagóban. Rus- 
hasono ünnep előest jén kezdet 6 órak' r. IVs-Iusodo 
ünnep első és ma.üdik napján kezd.t G - Válság. Az 
Ö88z»es pótimahazakban. Ros-hasono finn p lái.-s"«.- 
jén kezdet G órakor. Ros-hasono ünnep r-l-á p-; második 
napjátn kezdet 6—11-ig. A Jomkipnur engesztelő ifjnj.i 
istentisztelet ideje utólag fog küzultetui. — A templom- 
látogatók figyelmeztetnek, hogy a templomba való be­
lépés csakis belépti jegy-k elöo utalás« mellett - ng lt tik 
meg. Ez alkalommal íelkéretnek dohány-u’oztem­
plom látogatói, hogy a rend fentartására tisztel :tiiéíl 
önként vállalkozó urak intézkedésül íic*y lembe vegyek 
és őket támogassák.

Egy restaurált miierilék.
Hazánkban sok műemlék hever romokban, melyeknek 

újraépítéséről mind ez idei,' ser.kisem gondoskodott. 
Wlassich Gyula közoktatásügyi inicinis/'-ré az érdem, 
hogy végre a kormánynak a mü-uó-'ki k vjj.-i á- . r • is 
terül »gy kis pénze. A jelen évben is tub: ruüemá k 
van építés alatt és ezek közül a editor tökhelyi ká­
polna renoválását teljesen be is fejezték.

E műemlék a Szépségben, Csütörtökivel gén fi.'ló­
tól háromnegyed órányin) lévő gyönyörű csúcsíves 
stylusu s nemes arányai által Mtüi:ő kettős kápolna.
A kápolnát Zápolya István nádor, snesi gróf hit ve-e 
Hedvig tesch ni h rezegné építtette, ezelőtt négyszáz 
évvel.

A kápolna külsejét és belsejét a műemlék pk orv:v-os 
bizottságának fvlfigyr-lete alatt te jesen le lyr-áilitottak.

A munkálatokat, melyek 93 f,00 le róna köl!•-«"•/•' igé­
nyeltek, Stehlo Ottó, a bizottság másodép:?« • vez. tie. 
Stehlo készített - a terveket és a költségvetést is. A 
kápolnát Szmrrc ányi Pál sz-p isi püspök vasár- 
nap délelőtt áldotta meg és adta at újra az 
isteni tisztelet számára. A püspök Forster Gyula 
miniszteri tanácsos, a műemlékek országos bizott­
ságának másodelnöke kíséretében, a háromnegyed órára 
fekvő schavniki várából a határon reá várakozó ban­
dérium vezetése melleit, kilencz órakor vonult be az 
ünnepélyesen feldíszített Csütörtökkelyre Bandérium 
várta Igió felől \r Lassies minisztert is, de a miniszter 
nem érkezett m°g.

Az ünnepségen jelen voltak a műemlékek országos 
bizottságának másodelnökén és építészén kívül Stein- 
hausz László n üszaki tanácsos - s Gcrzcze Péter ta­
nár, a kegyúri gróf Csaky-család részerő! gróf C<áky 
Vidor Görgőről, a megye képviseletében lublóván Raisz 
alispán, Mercz és Stukács főszolgabírók és sok más 
előkelőség. Gróf Cfiáky Zenó főispánt és gró( Csdky 
Albint hivatalos teendőik Budapestre szólitották és ezért 
nem jelenhettek meg az ünnepélyen. Az egyházi szer­
tartásnál a püspöknek Beervald^zky iglói apátplébá­
nos, Csák Czirjék. a minorita-rend tartományi főnöke 
Aradról, a csütörtökhelyi tninorita-gvardián és még töb­
ben segédkeztek.

A püspök előbb mind a felső, mind az alsó kápolnát 
megáldotta, azután a felső kápolnában, mei yn k gyö­
nyörű oltára, üvpgfestményü ablakai és stilszerü kifes­
tése feltűnően szép harmóniába olvadnak össze, misét 
mondott s imával zárta be az egyházi ünnepet. A tem­
plom építésének okmányát az oltár hátulsó részén készí­
tett nyílásba helyezték és a templomot a gróf Csáky- 
családnak, mint kegyuraságnak és a minorita gvardián- 
nak közvetlen kezelésére és gondjaira bízta a bi­
zottság.

A szertartás után lakoma volt a püspök schavniki 
várában, melyen a műemléki bizottság, a megye képvi­
selői, a kegyuraság részéről gróf Cfiáky Vidor és a vi­
déki birtokosok, köztük Bsrnolak altábornagy is, meg- I

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 10.

— Személyi hírei;. Darányi Ignácz földmi- 
velésügyi miniszter a pápai főiskolai igazgató- 
tanácsi ülésre a ma délutáni gvorsvonattal 
Pápára érkezett — Beállni Ákos a ki hosz- 
szabu ideig Kaltenleutgebenben tartózkodott, 
ma Budapestre érkezett.’

Erzsébet királyné emlékezete.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Messze-messze tőlünk vakmerő gonosztevő 
gyilkoló fegyverétől találva halva rogyott 
össze Magyarország nagyasszonya: Erzsébet 
királyné. Napsugaras lombhullasztó őszi napon. 
Ma van épen harmadik éve. Még most is 
érezzük a nagy fájdalmat, a mely akkor át- 
nyilamlott valamennyi magyar szivén s min­
denkorig érezni fogjuk azt a nagy veszteséget, 
a mely országunkat a legdicsőbb király­
asszony elhunytával sújtotta. A mai gyászos 
évfordulón megemlékeztek az országban min­
denütt a jó királynéról. A hol csak magyar 
anyától tanul imádkozni a gyermek, a merre 
magyar szót ringat szárnyain az őszi szellő, 
mindenütt buzgó imádságot ^küldtek a magya­
rok istenéhez az aranyszívű királyné nyugal­
máért. Kitörölhetetlenül bevésődött nemzetünk 
szivébe a glóriás asszony. A nép fantáziája 
örök élettel ajándékozta meg. Ott hátha még 
most is árnyas erdőségeinkben hófehér ruhá já­
ban sétálva. Csupa jóság a szemében, csupa 
bekeség. -áhítat ül haiovanv arczán s las.su, 
méltóságteljes a járása. Elmereng az ö hü 
népének sorsán, mert érzi kevés örömünket, 
minden fájdalmunkat, minden szenvedéseinket.

Ilyennek látja őt hűséges magvar népe s 
minden esztendőben ezt a napot egészen 
emlékének szenteli.

*

A főváros összes középük!do és ig°n sok rrmcáuházon 
is a mai gyásznapon, Erzséoet királyné halaknak liar- 
m .dik évfordulóján gy tszioboeók lengtek, a templomok­
ban pedig pyászmisűket tartottak. A hivatalul; gyász- 
i~V nUszíeh t dv.utl 10 órakor volta 1 ua «v ki koronázó 
M •tyás-tcmplomban, a melyet erre az a.kasomra gyász- 
pompával d'-ziMG’k föl.

A fo : .j ■ • üvpán állott a királyi r .v-tál Gz sor gyertya 
'•s kind l.iorr közt. A ravatalon ott feküdtek E’Z'ébet 
királyné koronái, továbbá a spanyol udvari etikett állal 
előirt fehér keztyü és nyitott f kel Egyező, valamint a 

- r t r»nd és ; szalagja. A rav talo 
templomnak f ».--lével bevont old- falain ott csÜDgötbk 
a Kir.űyné színes czimerei, -i 'luk e felrás-:«! :

«Erzsébet királyné, -v-i'r.t tt JSŐT deczemb?r 
ŐJf. * /t, •neghő.t JSílS. v:J.etnb r 

A r.! v ...
lusai alkottak iiis;:őrsé-g--<, •• a füii jó i. ui.;n a':.- 
hárdos koron,,őröl: ál if ‘lak or'.dat. A emplom eiőit 
Szirma;, kapitány és Beniczhm Riügyviő vezetésűv,J 
nagy.--:.-..i<a retviőr ü .-ydt u r. ndre.

A f•.•ke'évei bevont padborokhan foglaltak hely<t báró 
Ftjé.’ U'i rg G- a, Wlz^sics Gyula, Hegedu3 Sándor, 
Darányi Enácz v- Plö<z Sándor .nmisztvnk. -róf 
Apponyi Lajos magy .ror . ,gi udvarnaity, Csa zkn 
Gj-írgy kalocsai ér-ivk, Gromon De J és Tarkouicit, 
J' -í'l a.iamiit:. árok, Latkóc zy Eire a közigaz ír i 
bn -sag ahlnuke. Bzulay lore miniszteri tan.icsoj, a 
nem • ro.Tzvilin uy. g .‘--ja. S- Uea Sándor ;
Schyttrz 1 . n mini zt .i te v -r; ,á:, hudnay Ih-la 
főkaiiiíány, Márkus J'izscf tr:i. •Jüm-ndy
G z. . -ai'ácsDok. dr. l 'e ey Tam.... az gy-tem, I;os- 
vág Lajos a műegye tem, Hútiray Fvrcr.cz az -ill.it- 
orvo-i f' .-úo a rekto .. /le.I<010-hv.hlatt-iu m- i,
M a rgaritc se n rom.in. Lat fi b-v török. Őr írjiixitro- 
vic/i szerb és Tiller Samu san-mar:nói fősonzuluk, 
Fo’iny vk volt honv."- tréz- adlatus Jibiánczy, Guu- 
dernack Bihar a : •uoniauvok, továubi a \ v-.
- iszfjei és nagyszám 1 Hegedű
S.tiidorri'1, Funiysk Gyulán-:, lliuinay Juzscíné, 
Cakg K ihi.ánué és Enoch Guszluvné.

Dont tíz ór kor kvzoő.lött a gya-.i-l nliszt let, melyen 
Ya szí#r_, K .ős biúoroa nerc., i : ,u,.v poniiiikált -ír. 
Kohl Medá.rd püspök, Kri : ,n őualv páp. kain.aráis, 
p-ipiiöveldt-i igazgató, tir. .Verne: Antal budavári apát- 
plébános, Part Ív ín t.mni oányi f lüzyvlő, Andor és 
Berger udvari p ■ d íst-ntisztelet alatt a
t^’iip-oim én-k- ti : nekar Vav? inecz r-. kvivmét adta 
elő a szerző v ;.'nyid- melleit. Mise után Vaszary 
herczeprirnás u ravatalhoz ment és beszentelte a ko- 
P r.-' t Délre ; *rt már uz idu, mire a kegyvletes részt­
vevő közönség széjjel usziott.

A királyi palota Szent Dtván-kópolnáfában 
délelőtt 9 órakor ünnepélyes gyás-misét tartottuk, a 
mcly.n az udvarnagyi hivatal és a kir. palota tisztikara 
teljes szambán volt jelen. A gydszroisét Kanter Karoly 
apátplubánus mondotta.

A Ranoldtr- ntézet kápolnájában reggel S órakor 
tartották m-‘g Erzsébet királyné emlékére a gyászisten­
tiszteletet, a tantestület tagjainak é-s növeudékeinek je- 
h nlétéb°n. A szertartást Krizsán. Mihály papai kama­
rás, az intézet igazgatója végezte.

>\/ Er/sé. et királyné emlékére emel-ndő örök imá­
dd templom központi bizottsága ma délelőtt a «Mária 
Repar tfix» ról nevezett örök imádás apáczák kápolnájá­
ban (IX kér. Rákos-utcza 5. sz. a.) megboldogult 
Erzsébet királynénk lelkiüdvéért gyászmisét mondatott. 
Már jóial 10 óra előtt megteltek a kápolnának padjai 
előkelő közönséggel, melynek soraiban voltak : Gróf 
Zichy Nándorod, gróf W ének heim Fercnczné, Ilu- 
nyady-Györy grófné őrgróf Pallavicini Edéné, Bar- 
kóc.zi) báró.v , gr. Ziy Miklósnc, Kiss Aladárné, ll ün- 
nch 1 n-nézné, Ricányamzky Fercnczné és számos 
más előkelőség. Az ünnepi misét Varossy Gyula pápai 
praelálus czelebrálta nagy és fényes segédlettel. Mise 
alatt az apáczák orgouakiséret mellett latin egyházi 
énekeket énekeitek. Mise után Vurosny imát mondott 
Erzsébet királynéért es ezzel befejeződött a szer­
tartás.

A vígszínházban a zenekar egy gyász-nyitányt adott 
elő Kun László karmester vezénylete alatt, utána Te­
leket Bélának «Erzsébet királyné» czimfi költeményét 
szavalta el mély érzéssel Haraszthy Hermio. A gyász­
nál; szentelt előzmények után «Ocskay brigaderost» 
játszották.

A népszínházban is egy alkalmi nyitánynyal kez­
dődött a gyászünnepség, majd Szirmai Imre szavalta 
el Bállá Miklósnak eey erre az alkalomra irt megható 
szép költeményét. A gyászünnepség után a «Baba» bájos 
muzsikájában gyönyörködött a közönség. Alesia szerepét 
ma Sugár Aranka já.szólta, a kit a hirtelen megbete­
gedett Fedők Sári helyett az utolsó pillanatban nyert 
meg a szerep eljátszására a színház. A vendégmüvészcő 
szép sikert aratott.

A magyar színházban Báthori Gizella szavalta 
el Telekes Béla Erzsébet Királyné czimü költeményét. 
Utána az «Aranylakodaiom» ment.

A városligeti színkörben Alpár Irén szépen sza­
valta el Bulla Miklós alkalmi költeményét. Zajos tapso­
kat aratott. Azután S->rdou és Najac vigjátéka «Váljunk 
el» került színre.

— A Lónyay grófi pár Bodrog- Gl a szi­
kem. Illusztris vendég fogadására készül 
Zemplén vármegye. Mint Bécsbői értesülünk, 
az Eastbourneban, a tengerpartján üdülő ki­
rályi herczegné férjével gróf Lónyayval októ­
ber havában hazajön Magyarországba sBodrog- 
Olasziban hosszabb időt tölt férje kastélyá­
ban. .V vármegye közönsége nagy előkészüle­
teket tesz fogadásukra s meleg rokonszenvvel 
tünteti ki a volt trónörökösnét.

— A pápa Ifjúkorából. Egyik oia?z ;ap érdekes 
apróságokat közöl Kill. Luo pápa ifjúkoráról. A czikk- 
ből megtudjuk, hogy a fiatal gróf Pecci Gn-acchino 
kiváló turista és vadász volt. Eme tulajdonságoknak 
must természeteden nem lehet nyomára akadni az agg 
egyházfőben, hanem volt az ifjú grófnak más két tulaj­
donsága, a melyek Kill. Lto pápát is jellemzik. S 
"zek : a kitartó munkaerő és a bámulatos igénytelen, vg. 
Gró! Pecci a legmagasabb és a legnehezebben meg­
közelíthető h-egyormokat megmászta. Pedig testi er "je 
nem voll Kiváló, hanem a mii egyszer föltett magában, 
azt vasukaraltal vitte ki. Egy ízben, a mikor hü társá­
val és vezetőjével Lu iovico Silvagncval gyalogosan 
meglátogatta grófi rokonait, semmi áron nem akart ott 
maradni éjszakára, hiába marasztották, mert föltelte 
volt magában, hogy mvg az éjjel gyalog megy haza. 
Salvagni — a ki csak nem régen halt mtg kilenczven 
évs korában — ve!» volt. Csakhogy a kiállóit napi 
fáradságok nagyon kimerítették a fiatal gróf testi erejét 
s eszméletlenül rogyott össze. Salvagoi a közeli forrás 
vizével nmgiocsolta társa halántékát, mire a gróf ma­
gához tért.

— - Emre! előre . . .
Ez veit az ' szava. S folytatta útját. A fiatal g; 

kiró'--ben sohasem mer' egyedül kirándulásaira. Min.-jig 
vo;i kisc-róje. Útjában s/iv:s-a ál v-,.óba a parasztokkal 
és pásztói oik id a magával hozott drága ételeket és
fi.; rn borokat szívesen megosztotta velők, i!Intve elcse- 
rvlte az ő barna kenyerükkel és forrásvizükkel. 1/y 
járta be íz Alpokat a természet szép-i'-gojben gyönvür- 
r'"ivn s mngaczi lozva testét arra, hogy egy évszázad 
terhet elviselhesse.

— Sr.rrtrrvTfh’usry a nőmet hndggak'or-
l"ton. Stra-.sburgbv! táviratuzzáE .1 Fra < : bírt er 
S < •:hog v Obcrsccbwh k(>zt„*l«:ben jő-:1: 
hadtest mai vya.korlu.ta közben egy katona 
golyóra töl1 őrt puskával lőtt. Az éles töltés 
két közlegény t súlyosan megsebesített. A 
golyó egy őrnagy és adjutánsa között süvített 
el. A gyakorlatot azonnal lefújták és ír g- 
vÍ7- atkák az összes fegyverei: d«; nem si­
került megállapítani, hogy kit terhel a fele­
lős ég a végzetes hibáért.

— Adakozzr 123: a moutoknek N p-n ,p útin, fá-
radi»..got ocrn ismerve, bu.:gón v.g-z’k kö‘el?=seguk«-t a 
mentőit. A:, anal ott teremnek, ha hívják éket s é,j -1- 
n ippal k-s:- 7 -i s zit'rr k szenv -.iö emher'ársuikon. 
Mr; á ::r.ny: ctikiÜözéS'0! küzd-nek, hogy a műtétekhez 
s'/ük-rges 3z'-rv» - u cs ui:g tudjak beszerezni maguk- 
i.;i : . 1 zuki.óz íi.cduir: m : ?, a Kiknek ők annyi n igv 
sz-»:. ; at't teszi:...: :i közöl; s'-ghez s k«;r;.. hogy tehet- 
M ,'uLI'uz ni'-t t- ii 7\" tinoliis tőket. Bármilyen kevés 
;|,:v myt 1 -ziv r g vlntik. Nnmesel a vz- ü*:; pedig 
svt.í.lv:i' ívni.Ihatva v n :• -t, mintha a merő 'kod; adja.

— Tél cs tavasz. Sz^pesváraljáról 
y a Magas-Tátr 1 b‘

a Szón.

rjak
rezeit már egy hét óta 
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he
hó borítja
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nühogy Ó-I.ubl(é, 
kei tj. ir a vg y akácziá­
ban van.

— A fiaméi pectlegyanu» ecet. Fiaméban 11 ?y a 
rémület u pestisa. yanu-: ia-t-ar halála óta. A szeptember 
4-én elhunyt portorei ür. g matróz holtterét tudva) vőh g 
Iölbouezolt.iK. Dr. Lenaz Lionel buKteriolu-'Ua hivatalos 
inegbizatás folytán az elhunyt emb r tüdejéből szerz-tt 
matériával kis. Heteket vv.v- 't. N. y napi kísérletezés 
11t .ii azt tapasztalta, ho;-y a beoltott házinyulakhan, me­
lyei: közül kettő elpusztult, a tüdő-pesti* baczilltu­
saihoz hasonló baczillunok miit itkoztalc. A hír 
hamar elterjedt és nagy feltűnést keit tt. A podnszta 
• gyi" hivatta az egészségiigyi tanácsot, mclyn/k ülésvn 
m.'gj-uent gróf Szapáry László kormányzó is Gaál 
Tibor miniszteri tanácsos és gróf W1 ckenburg István 
osztálytanácsos kíséretében. A kormányzóság azonnal 
távirati m-:gk r sést intézett a belügyminisztériumhoz, 
hogy küldjön le egy szakértő orvost a városi bakterioló­
gus által megejtett vizsgálat fölülbirálására. A városi 
kórházat és a vele szomszédos szegényekházát teljesen 
elzárták a külvilág elől arra az időre, a míg a Giu tide 
halálától (szeptember 4-től) számított tiz nap letelik. Ez 
idő alatt se az orvosok, se a betegek nem hagyhatjuk 
el a kórházat, s oda senki be nem mehet. A kórház és 
a szegényekháza elé e tilalom ellenőrzése végett rend­
őrüket állítottak. A kórház vezetésével dr. Ghirát bízták 
meg, a ki szeptember 14-ig internálva marad a kórház­
ban. Az intézkedések híre általános megnyugvást keltett 
a váró hun, csupán arra vonatkozóing hallatszottak el­
ítélő hangok, hogy a közkórhaz miért vette löl a beteg 
matrózt a maga épületébe, jóllehet tudomása volt arról, 
hogy az illető pestisfvrtőzötl helyről urkezett Fiúméba. 
A kórházban jelenleg t250 beteg van kik 5 orvos és 27 
ápolónő felügyelete alatt állanak. Internálva van ezen­
kívül 2 hivatalnok és 24 szolga, 12 férfi és 
12 nő. Aggodalomra egyébként nincsen ok. 
Több orvos véleménye szerint, hogyha tényleg pestis- 
baczihusok volnának is a dr. Lenaz által produkált 
baczillusok, még az esetben sem kell pestisragály föl­
lépésétől tartani. Megnyugtató körülmény, hogy ama 
hajó legénysége és utasai közül, a melylvel Giustich 
József augusztus hó 2G-áu Port-Saidból megérkezett, a 
mai napig, tehát hat nap eltelte után senki sem. be­
tegeded meg. Giuslich augusztus 19-ön hagyta el 
Pcrt-Saidot és szeptember 4-én halt meg és pedig 
bronchialis katarrhus tünetei közt. Mint 75 éves öreg, 
törődött embernek az organizmusa rendkívül el volt 
gyöngülve, annál is inkább, mert a kórházba fölvétele 
előtt két napig éhezett. Hogy a kórházban valakit 
inficziálhatott volna, teljesen valószínűtlennek mondják 
az orvosok. Dr. Preisz Kornél budapesti bakteriológus, 
a ki tegnap reggel Fiúméba érkezett, azonnal

fogott a fiumei bakteriológus által produkált baczillus- 
telep megvizsgálásához, de abban semminemű pr-stis- 
gyanus tüneteket nem fedezett föl. Kisérlctképen több 
házinyulat oltott be, a melyek ma délben még mind­
annyian életben voltak. A délután folyamán az egyik 
házinyulat megölték, a melynek fölbonczolása után a 
végleges jelentést dr. Preisz csak holnap délben teszi 
meg. De már ma annak a véleményének adott kifeje­
zést, hogy pestisgyanus tüneteket nem észlelt. Az óvó- 
intézkedésről egyébként ma jelentést küldtek dr. ReUz 
Gedeon, belügyminiszteri osztálytanácsos, országos egész­
ségügyi felügyelőnek, a ki mindezeket teljesen kielégítő­
nek találta.

— Holttest a kofferben. Pár is Maiak, ow
külvárosában a minap — mint akkor megír­
tuk — egy gazdátlan koffert találtak, mely 
roppant penetrans szagot terjesztett. A rend­
őrség emberei felnyitották a koffert és egy 
emberi holttestet találtak benne. Persze rög­
tön megindították a nyomozást a halott azo­
nosságának és a gyilkos kilétének a megálla­
pítása végett és a nyomozás már eredményre 
is vezetett. Megállapították, hogy az áldozat 
Lärmet Kázmér táviróhivatalnok, egy 28 éves 
fiatal ember, a kit elöljárói nagyon becsültek, 
;i gyilkos pedig egy Clement Mária, recte: 
Ba sing Klára nevű nő, a ki Larmet-val kö­
zű- háztartásban élt. Hogy mi történt kettő­
jük kozott, azt még nem tudják, de kétségte­
len. hogy a gyilkosságot ez a nő követte el, 
még pedig augusztus 20-án vagy 21-en. L -.ká­
sán találtak egy csomó bűnjelt, valamint a 
holttest is egészen olyan szövetbe volt bur­
kolva, mint milyennel az asszony lakásán Ta­
lált derékalj. A gyilkos asszony sok móddal 
megpróbálkozott, hogy a holttesttől megsza­
baduljon, hurczolta ide-oda. el is akarta éget­
hetni, rnignern végre ott hagyta, a ho! megta­
lálták. A házbelieknek azt mondta, hogy 
Larmet-t áthelyezték Algírba és 6 is utána 
megy. úgy, hogy senki sem gyanakodott re t, 
de mikor a holttestet megtalál: bérkocsi­
sok vallom.ácai ás más adatok 6 hozzá vezet­
tek, mint a gyilkosság elkövetőjéhez.

— Shakespeare emlékezete. An .-'kinn és Ame­
rikában társasa:; alakult, in* Ívnek czime : The Shakes- 
prara Day League g az a czúlja. ho?y a költő szü- 
1 hk* napját (április 23) áltabnns nvinzsíi ünn-ppé 
emelje. A kezdeményezők : Anglia és az északamerikai 
Egyesült-Államok be akarják vonni a mozgalomba Fran­
ciaországot, .Xér.etorszrV'O?, 0!a->:ors,a'got, Maayaro'sza- 
got s a többi müv- i? európai államokat is.

— Angol crvoaíanár Eadspesten. Dr. Jdn"r 
Rvh<‘vt, a Lri.isgowi crvoá-gycóTn patológiai tanára í •/-
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— Aranylakaáalora. 
pokuan Sa-rdcn. i-ene

Szép ünn'péíy folyt 1° a m- 
J' sef nyugalmazott a i-t 

nők nej? sziii.-telt Zatáni Szabó Augus'/la u = oa 
meg arr.nymenyegzőjükvt, egyetlen fiuk, Bénél Ottó é_- 
D'-je, valamint szám-o rokonuk jd" ni ét óben.

— Egy ina) Tn/.>f i vallomása. Az Untlr rfo 
Király ;negg; i.uoius.iban oünrészességeci vá- 
e ii j.Vi i ímarc.ais.át a minap bocsátóuák. 
szabj dór, Milánéban, ruiu.án kid .-rült, hujy 
semmi részé nem volt a gyilkos morénvE t- 
ben. Jufliit azzal lielyczték szabadlábra, h-> ;v 
ot nap alatt el kell hagynia Üla.s/orsz.ám >t, 
mert különben mint katonaszöki-vénvt hadi­
törvényszék elé állítják. Ja Mei ugyanis azelőtt 
a vámőrségnél szolgált az olasz határszélen. 
ILfgx miért szökött m m és mikép lett anar­
chiául, arra nézve egy ujyágiró előtt a követ- 
kezőv-g ny.lau-:.'/ At: rC ,:ano állomáson voltam 
szolgá ;iban, 1 n;il.:or Vilma holland királynő 
arra utazott. Az udvari vonat fényűzésé ellen­
tétben egy olasz emigrans-vonat utasainak 
nyomorúságával, mélyen a szivembe vágott. 
EKsápadt un és megtántorodtam, annyira, hogy 
a királynő, a ki a p«,Trónon sétált, megkér­
dezte tőlem, mi bajom van és egy pohár rna- 
sarlait adatott innom. Másnap megszöktem a 
szolgálatból.11 Jattéi egész külseje- azt a be­
nyom ut teszi, hogy gyönge elméjű, valóság­
gal idiótára emlékeztető ember, aki azonban 
e,ry fixa idea hatása alatt rendkívüli akarat- 
kilojtésre képes.

— A ven kiaasszcaj titka- Nem a Marlilt regé­
nyről vau széf ezek;: 11 a .orokban, hamun egy ha­
son.1 i:m éltes korú hölgyről, a kit a londoni rendőrség 
ne01 rég tartóztatott le azért, a. rt az utcza járókelőit 
n ,p<?rnyő,úvcl táinaiita meg. A rendőrfőnök előtt azzal 
v.df k.-vett, ho.y több millió ember üldözi őt és hogy 
ernw ével csak védekezett az irigy és rossz emberek tá- 
risul, a ellen. IE s-zu vallatás után derült ki, hogy 
G wer kisasszony u Liverpool-street egyik sztíl ójában 
vett nuliány nap előtt szállást, megelőzőleg pedig Lon- 
d n rgyii külvárosában lakott. Itt is csak öt hétig la­
kóit és a ház népe semmi felvilágosítást nem ’tudott 
adni róla. Mikor a rejtő!y - hölgyet megmotoztak, nagy 
vagyont találtak iiuia. Értékpapírokban, kuszpénzb -n és 
ékszerekben mintegy 150.0C0 maikat találtak elrejtve ru­
hájúban. A meghibbant eszü vén kisasszony tudat iban 
volt vagyonának és künyezve kérte vissza 10(1,700 
márkájút. Hogy a pénzt hol szerezte s hogy hová 
való, erre nézve nem tudott felvilágosítást adni, vala­
mint személyazonosságát sem tudta bebizonyítani a 
lordinuyor előtt, a kinek szine elé vezették. A tébolyo- 
d olt at egy mcoházba internálták és a rendőrség most a 
négy összeg eredet? iránt puhatolózik.

— A tacczoanö syémantgyllrüjo. Berlinben tör­
tént az az érdekes eset, hogy egy tánezosnőt letartózta­
tott a rendőrség, mert egyik udvarlójától fortéiylyal Li­
es k rt ötszáz márkát. Llzzi kisasszony, a kijegy hatod- 
rendű berlini színpad tánezosnője, egy Ízben együtt va­
csora/ott grófi lovagjával, a kinek sirva panaszolta el, 
hogy eiv-szt-tte éri. »es briiliáns gyűrűjét és vigasztalan 
volt mindaddig, a míg a gróf meg nem térilette a 
mesebeli gyűrű ötszáz márkányi értéket. A tánezosnőt 
ez a kárpótlás jobb kedvre hangolta és az estebéd vi­
dám hangulatban folyt le. De a tánezosnő turpissága 
nem maradt körntezmények nélkül, amennyiben egyik 
társnője boszuból följelentette a szép Lizzi kisasszonyt. 
Az államügyész csalás miatt két havi börtönre akarta 
Ítéltetni, uc a védő beszéde után a bíróság — érdekes 
megokolással — fölmentő határozatot hozott és szabad­
lábra bocsátotta a fiatal tánezosnőt.

- Nadragulya mérgezés. München mellett Maria- 
brunn-fürdőben a minap egy lelkész, a ki gyógykezelés 
czéljából volt ott, megevett húsz szem nadragulyát és 
két napig feküdt a legsúlyosabb mérgezési tünetek között, 
mígnem vugre az orvosoknak sikerült őt megmenteni. 
A mi ezt a mérgezési esetet különösen érdekessé teszi, 
az az a vallási misticizmus, mely a lelkészt a végzetes 
lak mái ozásra vitte. Ő ugyanis évek óta azt hirdeti, hogy 
minden, a mi az erdőben van megehető, mert isten 
jóságával nem egyeztethető össze, hogy rossz dolgok 
teremjenek.! A nadragulyával tett tapasztalat alkalmasint 
most módosította a lelkésznek az isteni jóság meg- 
nyíl vaníliásáról való felfogását.

— Angol unitáriusok Budapesten. X angol uni­
tárius társaság összes tagjai Budapesten Jraló tartózko­
dásuk emlékére Erdélyi udvari fényképész által eg? 
csoportképben lefényképeztették magukat.

— Aranylelet a Lappföldön. Amerikai lapok ír­
ják.. hogy a Lappföldön nagy kiterjedésű aranybányákra 
akadtak. Szakértők véleménye szerint, ezek az uj arany­
mezük éppen olyan gazdagok aranyíartalomban, mint 
Klondyke. Ha ez tény, akkor Svédország sokat nyer 
gazdagságban.

— h párbaj FranczíaorB7.ágban. Jacopo Gelli a 
Nuova Antologicc ban érdekes statisztikát közöl a 
párbajról Fraocziaországbun. 1880-tól 1890-é\ t^hát tiz 
év alatt, Frankhonban G45 komoly • ':csfiietb»!i i>7 
voE melyek közül 146-ot hékeségesen intéztek el- 455 
esetben azonban m^gverekedlek a felek. A többi fel­
ben az egyik vagy másik fél nem akart verekedni. Leg­
több párbij szeptember és uovembrr hónapban vol‘. Az 
évek közül 1887 szerep0! a legnagyobb számmal a 
párbajok statisztikájában. Legtöbbet verekesznek a p0jj. 
tikusok, újságírók, katonák és hivatalnokok. gA pár. 
bajok 74 százaléka kardpárbaj volt. A többi pisztoly­
párbaj.

— Hamlet sírja. Dánia EDen°ur városkájának 
közelében v.n egy kőemlék, melyet a néphagyou-ánv 
alapján Hamlet síremlékének tartanak Ezt az érméiét 
vagy egy félszázadja emelték és csakhamar akadt e»y 
élelmes korcsmár s, a ki vrndéglut építtetett a közeibe 
és ügyes reklámozással ezt a helyet valósával bucsu- 
járú helyévé tette a Shakespeare-ku■ ais/nan aidozó 
angolok: -x. Hiába fejtette ki a kritika napnál viiásrosa:- 
ban, hogy Hamlet sohasem élt, a turisták tömegesen 
zarándokoltak a sirhoz, sőt még relikviákat is vittek 
onnan magukkal. A :-!• t. i. egy obeüszk, oielv
faragatlan kövekből épített a" api álon áll és a turisták 
ezekből a kövekből vittek maguknak emléket. Idövei j»» 
az egész alapzatot széthordták volna, ha a városi ható- 
säg bölcsen minden évben ki nem taiaroz'.atta volna rz 
emléket és újakkal nem pótoltatta volna a hiányzó 

azután a következő évbenköveket. Az er'klyevadárucik 
ezeket az uj köveket vitték rn 
ben, hegy Hamlet ősrégi 
kaprntotlaű kezükbe. Az 
ennek az idyilnek. A város : 
rozást és ki>lentették, he.7 t 
síremlékére. E határozat nji 
rült r. síremlék körül elköveti 
turir'aí immár messze ;v =

abb

{jött >ö!erészettr.nhallgató. A napokban 
o. y - d i k; 1 '• k M'-irtéiztattak -gy h áai 

Li köiMhöző Ez-Iháno-ságokat i;uv»tett el 
luzonyitváuy kkal. A szédelgő akkor Somogyi 
n'ajd pedig Sebestyén Lászh uak mondotta 

személyére nézve minden egyéb L.viJogosítást
lőtt. A rendőrségen széleskörű nyomozást indi- 
g, a melynek során gész sereg rsaias és ok-

han-isi’ott 
Liszőinak 
magit?. d° 
megt
tOtti« F
ir.t hamisítás bizonyult a j°ins alakra. Megállapították, 
hogv Imrei L - ' a n°ve, inkei születésű 34 esztendős
és IV. .,-vrs bö'c-é-z-.iunhai'gMó. A Szentkirályi-utcza- 
b. n levő Tanítók hrízuban lakott, ahová Somogyi 
né-re hau is:l tt okmány V-kai és mdxx i jutott be. A 
rendőrig házkut t tartott a bakásfm, s szekrényében 
több hamis okmányt, l-czkt !:önyv' t, hamis bélyegzőket 
talált. Ivttai k özött volt egy .1 budapesti k^gyestan t - 
rend héi;'-gz.j;vei és hamisított aláírásokkal ellátott 
tanársegédi kiuevezés is. Imrei László apróhirdetések 
utján nev-lói állást keresett. Több családtól úti költsé­
get és eiő.-g'ket szid-tt fel, a melyekkel azután eltűnt, 
Több úri család frlj-jieidvst is tett a szélhámos ellen. 
Imrei ugyanis mindenütt, a hol mint nevelő alkalmazva 
volt, kisebh-n t?yobb lopásokat követett el. A furfangos, 
jé-k ;pü emb rnek könnyű volt b jutni az előkelő csahi- 
d - hoz, mi rt md x. :> n, a mely elejétől végig hamisított 
volt, ti.-zta kitűnő és dicséretes osztályzatok voltak. Imrei 
különben is ismerőse a r ndőrségnek, m°rt csalásért és 
sikkasztásért már két és f«-l évi fogházbüntetést szenve- 
d la Most is számos csalás bizonyult rá. A rendőrség 
átadta az ügyészségnek.

= ■ Hamisított érettségi bizonyítványok. A fő­
városi rendőrség a vidéken is hosszabb idő óta kere­
sett egy embert, a ki érettségi hizonyitványokat 3 
ii d; x két hamisított már évek óta. Három évvel ezelőtt 
nagy port vert föl a fővárosban annak a hire, hogy 
itt egy tanító valóságos érettségi bizonyítvány gy írat 
állított fel és 100 forinttól feij'-bb a legjobb érettségi 
bizonyítványt állítja ki. A szélhámosságra úgy jöttek 
rá, hogy egy előkelő fővárosi kereskedő lia üukentesséh 
jogért folyamodott. A kérvény elintézésekor kiderült, 
hogy a csatolt bizonyítvány hamis. Nyomoztak és a 
gyanú FL eher Dávid 32 éves fővárosi tanitóra irányult. 
Akkor le is tartóztatták, de pár nap rnulva szabadon 
kellett bocsátani, mert nem voltak ellene bizonyítékok. 
Fischer azóta eltűnt. A múlt hónapban azután az 
ország különböző városaiból fv!jelentés k érkeztek a 
budapesti főkapitánysághoz, Fischer Dávid ellen, a ki 
három év óta a vidéken gyái tolta az érettségi bizonyít- 
ványokat és indexeket. Igen sok futal embert csapott 
igy be. A rendőrség nyomban megindította a nyomo­
zást és megállapította, hogy FPcher D.ivid Budapesten 
tartózkodik, azonban elég ravaszul folyton változtatva 
a lakását. A rendőrségen Jíczél Pált, a delektivtesiület 
egv:k Ingügyesebb tagját bízták meg a nyomozással, a 
ki pénzcslevélhordi-nak öltözve, egy Fischer Dávidnak 
czirazett 4L) koronás postautalvanycyal nyomozta a 
szélhámost. Végre megtalálta Fischer lakását a nagyfu- 
varos-uteza 17. számú házban. Fischer azonban két 
nuppal előbb onnan megugrott és Kassa felé vette 
útját. A mint ezt megtudta a rendőrség, több detektív t 
küldött utánna, a kik tegnap Kassa mellett, Tárnán 
el is fogták a szélhámost. A jé. fogasról táviratban ér­
tesítették a főkapitányságot s ina mar a fővárosba lódí­
tották a bizonyít.ány-hamisitót.

= Életunt Joghallgató. Ma reggel lövés zaja za­
varta fel a Royai-szálloda csendjét. A lövés a IV. emelet 
400. számú szobájában dördült el. Feltörtek az ajtót >3 
átlőtt mellel, az ágyon fekve találták a kis szoba lakó­
ját, Spiró Antal 22 éves joghallgatót. A mentők ha­
marosan kivonultak a súlyosan megsebesült fiatal em­
berhez és S'-bét bekötözve a Rókus-korházi1 a szállította*. 
Spiró Antal tegnap este jött Ó-Becséről. 8 órakor bérel -1 
ki a szobát és rögtön nyugalomra tért. A szobapinczér- 
nek meghagyta, hogy regg°l ne háborgassák. Negyed á 
órakot azután mellbe lőtte magát. Levelet nem irt és 
igy nem tudják, hogy miért akart meghalni.

— Öngyilkossági kísérletek. Radel Sándorn--, 
született Oláh Maria az István-tér egyik padián maró­
lúgot ivott. A Rókusba vitték. — Zilinger Alajos hi­
vatalszolga a győri-uteza 18. szám alatti lakásán az 
ablakfára akasztotta magát. Még élve lemetszettek és a 
Szent János-kórházba vitték. — Novak Mária könyv- 
kölőnő az éjszaka a Mária Terézia-tér 18. szám alatti 
lakásán patkánymérget ivott. Súlyosan összeégett belső­
vel ápolják a Rókus-kórházban.
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= Bzooalalirla
Gyula, a szocziaiista 
ismert pártvezér elnökíe-l 
egyesület alakúit a fővan 
allc'.imázott ik szu 
kávéházbau székel és olt 
is a munkaközvetitö-in: 
mozgalom tárgyában, 
a magyarországi keres<| 
egyesülete hangzatos ez 
czim alatt most egy 
intézni, a kereskedelm. 
illetékes helyen eljárta 
megtorlásban rész -ü: 
a többi egyesületek a 
lomtól teljesen távol 

= Holttest az céc 
este egy csecsemé hóiul 
orvostani intézetbe.

Öngyükos
(Az Eg. e| 

Körülbelül egy asM 
gyilkosságot köv t 
szép fiú veit, vala-rők 
de szerencsétlpnü j. rl 
alkalmatlanná leit a L 
el nagyon a dv - ki­
től, miut tiszti k t 3 
jövő biztathatta f - r 
vágta előtte uz utat, l 

Kármán B na»
huszárkapitány La;..
fővárosi bízót!.- . :.!
lesi képviselő is volt < 
veit alakja. Vagy geo; 
a fővárosban.

Még le se tehet te a 
már is uj .bb gyász . 
lésére, A csJ.V.m-k 
Lajos miniszteri ’ . 
kapitánynak, Kjuuva. 
ma délután - 
tne ylyel batyja 
elpusztított ‘ ni 

A golyu n-it -.at .
Dr. Karmar . 

nak volt híva 
kedvelték s 
mán Lajos ; n c n 
Utcza 2. sz a 
mely több fzc: 
számára. A szer°r,
— különösen : edic r 
ért — fe- ett t • 
éjszakákat átdor: 
Váltókat is irt a.a 
sok adós; águk - 
hón :pókban .. r.: 
nemrégiben nyert n ; 
bás Rókus-z rliúzi or 
ségei miatt három hó 
tett el. Ekkor = k ad 
tudott kifizetni. M : t

Ebben az észt - n d - 
végrehajtó is L- kösz >i 
kát. Ettől a \ ■ ront . 
a fiatalembernek S 
helyeken tivorny ;.zott, 
feljárt. Január - la t 
sokszor nap-nap u: n 
tűk. Tegnap es te fel* 
barátaival - :• :
hivatta és tudatta v 
koronáuyi köv- ; - á s- 
lene. Mivel nappá, a 
végrehajt i.M <z..- 
is jótállója volt K 
kért tanácsot, hog^ 
lasztani. Remelte, 
az ügyet.

De nem úgy törlőn 
tudta kifizetni v.M az 
ben, hogy .-nőst : . : 
az öngyi.kr.ss. ;ot. 
délben, né,«:..,: h|
Aranka nőv.'-réncl:. k 
laknak és G •: z " 
a hálószobái a 1 
elé a földre. Az n.: 
h°lyzptb?n köv. tie 
holtan feküdt. Meitel 
ni1 iyn k . I
fejőt keresztü: r.
jobb halán’ . >'
keztetni, hogy a ■ 
lak áritól > . . - tr
melynek r z •: 
felügyelő és dr. L 
a helyszínen. A 
elszáll.telt.;k 3 I
pedig lezárták - - 
jesen lesújtotta fűi

■= Tottis cs I
országban legnagyol 
utcza 1.) az idei szí 
herendezf-tt n?- y s 
íigyümébe aj.mijük.

SZINHÁ
— Magyar ope 

bői jelenti tudv <■ . 
budapesti operába:' 
udvaii operában. A 
pét énekelte é-s rr rv

— A filharmca 
sorozata hamarat 
hogy az első hangx 
8 hangversenyre, 1; 
január, február 
tartva, már most < 
Béla zenemükfc.csLi 
műsort tartalmaz l|

— A azazadík 
legközelc-ubi dar:.-. 
Jllocsáry Béla * 1

játéka lesz, a m? vt 
tak, hogy az ele .da 
színház igazgatóság« 
ris premiéren m -gy
rendű szer'posztíiSí;
és jelmezekkel Jgyei: 
biztosítani.

— "TigEztnfcáz! 
vígszínház minden 
kaphatók Jőéry Bé; 
12. sz.

t.V
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Kesten. V. angol unj.
Isten Jraló lartozío-
lénysepész által egy 

I Amerikai lapok ir_
i“dr-sü aranybányákra
Int. ezek az uj „rany. 
Inyiartalomban, mjnt 
Fvdorsziig sokat nyer

Iban Jacopo Gelli, a 
I statisztikát közöl a 
I'" 18aO-ier, t"hát tjz 
Ily -c=n:eib=|i r,„T 
lsen ntézt=k el- i5g 
Felek. A töubi e?et- 
likait verekedni. Le».
I , . =
I r honanaan volt. Az
I yobb számmal a 
I verekesznek a polj. 
fcutalnokok. ;A pár. 
It. A többi pisztoly.

fceneur városkájának
Kivet . nópii'tgyomány 
lan .k Ezt az emléket 
le .-kii im.ir akadt egy 
|l • : teteti a közeibe 
It Vali -aggal bucsu- 
K’f-ku .ns/tian áldozó 
■i t., mpoái világosai.- 
I tömegesen
|r ;..v i át is vittek 
I -*y obehszk, mely
Pl:r? ' *-:s a turisták
»K - Idővei így
F- - a városi bató-
I tiibnoz-.atta volna az
II - a hiányzó 

: következő évben
Fl- 'a a hiszem-
|K:.‘ n s • darabját 
F:- >-*a vege szakadt
inríriáíiíák a sok tata- 
I nem . ! n;jk Hamlet 
t-- f .íva! kide- 
|r a’ angol
F e* Elseaeur

Bgaíó. A napokban
I
■»sásokat követett el 
I‘■-‘J ' r Som oqyi
I Lászlónak mondotta 
k rgvé-b i.. vildgositást 
ikörü Dyomozást indi-
■ ser- g rsalás és ok­
ira. Megállapították, 
fcz-il:' -ü 34 esztendős 
|A Sznlk irály i-utezá- 
fctt. ahová Somogyi 
lo xx t u'.olt be. A 
■asm, s szekrényében
■ 'amis bélyegzőket 
liao-sti k-gyestanitó- 
1 aláírásokkal ellátott 
László apróhirdetések 
I családtól úti költsé- 
Lekk-1 azután eltűnt, 
Itt a sz.jihámos ellen. 
Int nevelő alkalmazva 
It-tt el. A furfangos, 
lm az előkelő csalá- 
Ijétől végig hamisított 
l.iiyzatok voltak. Imrei 
lek, ni rt csalásért és 
Lházbuntetést szén ve­
it rá A rendőrség

pyitványok. A fő-
Izarb idő óta kere- 
I hizonvitványokat és 
I Három évvel ezelőtt 
pnak a hire, hogy 
I bizonyítvány gyárat 
I a legjobb érettségi 
loss', jr a úgy jöttek 
kedo ha önkéntességi 
El -‘■kor kiderült,
I Nyomoztak és a 
Ir . taniVra irányult, 
pip múlva szabadon 
[fdene bizonyítékok. 
|l napban azután az 
lenié- k • rkeztek a 
r Dávid ellen, a ki 
|z érc! ts.-gi bizonyit- 
I] dal embert csapott 
kinditotta a nyomo- 
jr D .vid Budapesten 
I folyton változtatva 
Id, a delektivtestület 
I a nyomozással, a 

Fischer Dávidnak 
hyn>\. nyomozta a 
Ir lakását a nagyfu- 
beher azonban két 

has a felé vette 
Lúg. több detektívet 

mellett, Tárnán. 
Lsról táviratban ér- 
Lr a fővárosba indi-

leggel lövés zaja za- 
A :övés a IV. emelet 

Feltörték az ajtót és 
L a kis szoba lakó- 
katót. A mentők ha- 
ksr-besüit fiatal era-
lórházba szállították, 
érői. 8 órakor bérelte 
irt. A szobapmezér-
porgassák. Negyed á 
[.evelet nem irt és 
peghalni.
I Kadét Sándorné, 
|egyik padján maró­
it linger Alajos hi* 
k alatti lakásán az 
e lemetszették és a 
Povuk Mária könyv* 
i-ter IS. szám alatti 
tan összeégett belső-

=* Ssooatalista ksreakedöasgédek. Kugler 
Cyu.':v a szoczialista kereskedős^gédek mozgalmaiból 
ismert pán vezér elnöklete alatt még a múlt év telén 
egyesület alakult a fővárosban, mely a kereskedelmi 
alkalmazottak szakegylete czim alatt a Páris- 
k ivéházban székel és ott tartotta tegnapelőtt értekezletét 
is a munkaközvetitő-intézet ellen indítandó általános 
mozgalom tárgyában. Miután ez az egyesület ismételve
a magyarországi kereskedelmi alkalmazottak központi 
egyesülete hangzatos czimet használja és ez alatt a 
czim alatt most egy szélesebbkor!! mozgalmat is akar 
intézni, a kereskedelmi alkalmazottak többi egyesületei 
illetékes helyen eljártak, hogy ez a szabálytalanság kellő
megtorlásban részesüljön. Egyebekben pedig kijelentették 
a többi egyesületek azt is, hogy a fentemlitett mozga­
lomtól teljesen távol állanak.

i= HoL-tast az ntozan. A Margit-rakparton tegnap 
este egy csecsemő holttestére akadlak. Beszállították az 
orvostani intézetbe.

öngyilkos miniszteri titkár.
(Az Egyetértés tudósitójától.)

Körülbelül egy esztendővel ezelőtt a fővárosban ön­
gyilkosságot követett el egy huszárkapitány. Délczeg, 
szép fiú volt, valamikor a fővárosi bálok első tánezosa, 
de szerencsétlenül járt, leesett lováról, eltörte lábát, s 
alkalmatlanná lett a katonai szolgálatra. Ez keserítette 
el nagyon a daliás kapitányt s inkább megvált az élet­
té!, mint tiszti kardjától. Pályáján gyorsan haladt, szép 
jövő biztathatta s mert a véletlen szerencsétlenség el­
vágta előtte az utat, kioltotta életét.

Kormán Bélának hívlak a szerencsétlen véget ért 
huszárkapitányt. Legidősebb fia volt Kármán Lajos 
fővárost bizottsági tagnak, a ki ecry időben országgyű­
lési képviselő is volt s a fővárosi előkelő köröknek ked­
veit alakja. Vagyonos szürkülő ember, háztulajdonos ís 
a fővárosb in.

Még le se tehette a család a f kete gyászfátvolt s 
már is uj-bb gyászeset kényszeríti a fátyol továhbvis:- 
; -sere, A családo k egy másik tagja, dr. Kármán 
Lajos miniszteri titkár, öcscse az öngyilkos huszár- 
kap.lánynak, Kármán Lajosnak legfiatalabb gyermeke, 
ma délután két órakor, ugyanazzal a rei olverreí, 
me ylyel bátyja, követte el az öngyilkosságot, 
elpusztította magát.

A golyó halántékon l dúlta s átfúrta r. koponyáját.
Dr. Kármán Lajos a kereskedelemü_r\- /tórium­

nak volt hivatalnoka. Szorgalmas mun: gi.órt on gyen
kedvelték s gyorsan haladt felfelé hivatal .dúc. Dr. Kár­
mán Lajos gai qon ember volt és a tanuiroányaiap ujviiág- 
utcza 2. szám alatt lévő bérházában lakott. A laxast, 
mely több szobából állott, édesaíyj i rendeztett - be 
számára. A szerencsétlen fiatal emoer az utóbbi időben 
— különösen pedig miét bátyja olyan tragikus véget 
ért — feslett életet kezdett érni. Barátaival sokszor 
éjszakákat átdorbézolt s rendkívül sok ^dós- tgot csinált. 
Váltókat is irt alá barátjaiért, a kik cserben hagytál; 
sok adósságuk elől Amerikába vitorláztak s az utóbbi 
hi n pókban állandóan anyagi zavarokkal küzdött. Csak 
nemrégiben nyert n‘*gyv n*-zer forintot kártyán dr. Bar* 
bás Rokus-kórházi orvostól, a ki nagy összegű veszte­
ségei miatt három hónappal ezelőtt öngyilkosságot köve­
tett el. Ekkor sok adósságot fizetett ki, de mindent nem 
tudott kifizetni. Még mindig nagyon sok maradt.

Ebben az esztendőben január kilenczedikén már a 
végrehajtó is beköszöntött hozzá. Lefoglalták a bútoro­
kat. Ettől a percztől kezdve nem volt maradása odahaza 
a fiatalembernek. Sokat sétált, éjszakánkint mulató­
helyeken ti vorn y ázott, hanem azért hivatalába pontosan 
feljárt. Január óta minden héten h tromszor-négysz t 
sokszor nap-nap ut;:n is megfordultak nála a végrehaj­
tók. Tegnap estefelé is megjelent egyik. Kármán épen 
barátaival jókedvűen beszélget-tt, mikor a végrehajtó ki­
hivatta és tudatta véle, hogy egy szövetkezet négyszáz 
koronáuyi követelése fejében végreh íjtást tűztek ki el­
lene. Mivel nappal nem találták odahaza, est* jöttek a 
végrehajtást foganatosítani. Ebben az ügyben édesatyja 
is jótállója volt Kármánnak. Kármán a végrehajtótól 
kért tanácsot, hogy muéut lehetne a végrehajtást elha­
lasztani. Remélte, hogy atyja nélkül is rendezhetni fogja 
az ügyet.

De nem úgy történt. Nem kapott pénzt srhol, n*m 
tudta kifizetni ezt az adósságát és e fölötti elkeseredés- - 
ben, hogy most már még bútorait is elveszti, követte el 
az öngyilkosságot. Délelőtt elment hazulról és 
délben, mikor hazajött, levelet irt atyjának, 
Aranka nővérének, kik a Ferencz-kurut 44. szára alatt 
laknak és Gyűrűs István ügyvedü k. Azután bement 
a hálószobába és hálókaí,álban ült a tükúrajtós szekrény 
elé a földre. Az öngyilkosságot még két óra előtt ilyen 
h°lyzetuen követte el. Mikor takarítónője hazajött, már 
holtan feküdt. Mellette hevert a hosszú lovaspisztoly, 
im iynek golyója jobb halántékán hato t be és az egész 
fejet keresztül j'irva, a falról pattant vissza a földre. A 
jobb halántékon levő nagy nyílásról arra lehet követ­
kéz! etni, hogy a pisztoly vizzel is meg volt tödve. A 
takarítónő *z osetrő: azonnal értesítette a rendőrséget, 
melynek r zérói Klstel,J.ki rendőrtiszt vise lő, Jj'hcy 
felügyelő és dr. Lipter Gyula rendőrorvos jelent m*g 
a helyszínen. A jegyzőkönyvet fölvették és a hullát 
elszállították a torv- nyszéki orvostani intézetbe. A lakást 
pedig lezárták és lepecsételték. A gyászoló csaladot tel­
jesen lfsújtotta fiuknak borzasztó halála. __

= Tottis és Krea 40 év óta fennálló és az egész 
f i százban legnagyobb hírnévnek örvendő őzi g (Lecsi- 
ntcza 1.) az idei'szezonra egesz újonnan és legdusabban 
berendezett nagy szőnyeg-raktarát t. olvasóin* szives 
figyelmébe ajánljuk. 

színház és művészet.
- Magyar operaénekes sikere Béostan. Bécs- 
jelenti tudósítónk telefonon, hogy Bach Vilmos, 3 
apesti operaház tagja, n:a lépett fül először a bécsi 
ári operában. A Rttjnci kincsében Alberich szere* 
énekelte és nagy sikert aratott.
- A filharmónia« tarzaság ez idei hangverseny 
izata hamarabb kezdődik, mint az előző évben, úgy 
y az első hangverseny már október 23-an letiz, A 
lángversenyre, melyek közül 5 karácsony előtt és 3 
uár, február és márczius hónapokban lesz meg- 
:va, már most elfogad bérleti előjegyzéseket Mtry 
a zenemű kereskedése (Andrássy-ut 12.) A részletes 
sort tartalmazó falragaszok e bő 29-én jelennek meg.
- A századik újdonság Jubileumát én meg 
közelebbi darabjával a vígszínház Ez a darab 
>Ckáru Béla A háló czimü három fc-v. eredeti víg- 
-ka iesz, a melynek próba, már annyira elorehalad- 
, hogy az előadást a jövő héten megtartbaljak A vig- 
iház igazgatósága súlyt fekteted aira, hogy a Ju >l -j
premiéren magyar szerzőt juttasson szóhoz és elso- 

idü szer.posztóssal, gondos betanítással, uj díszletekbe 
jelmezekkel igyekezik Mocsáry uj darabénak sikert

- -7igsz!nházi jegyárusítás. Szeptember 1. óta a
színház minden előadásához ni
shatők Miry Béla zenemükereskedesében Andrassy-ut

EGYETÉRTÉS, SZERDA,’ SZEPTEMBER 11. 5
— Lanczy Ilka asazony, a nemzeti színház művésznője, 

a nyári szünet után e hó 13-án, pénteken, ifj. Duma? 
kedvelt vígjátékában a Dem.imonde-ban lép fel először, 
D’Ange bárónő szerepében.

TANÜGY.

— Iskolai hírek. A IV. kér. főreálislcolában az 
idén tartandó javító és pótló érettségi szóbeli vizsgálato­
kat e hó 12 én kezdik meg.

A pápai ev. ref. felsőbb leányiskola ünnepies 
megnyitása a dunántúli ev. ref. egyházkerület közgyűlése 
alkalmával, ° hó 12-én lesz. Az ünnepélyen a közokta­
tásügyi minisztériumot Berecz Antal miniszteri biztos 
fogja képviselni. Az uj iskola egyelőre 4 osztályú lesz.

A dadogok és egyéb beszédhibában szenvedők 
állami tanfolyama szeptember 16 ikán nyílik meg. A 
tacfolyamot dr. Sarbó Artur egyetemi m. tanár felügye­
lete alatt Várnái Zsi-^mond állami siketnéma-mtezeti 
tanár vezeti Felvételért szombaton d. e. 12- 1 óráig a 
tanfolyam helyiségében Vili. Rökk-Szilárd-utcza 10. sz. 
alatt kell jelentkezni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Árlejtés rendőri aegédlettol. A tanácsosi ál­

lápnak dísze és méltósága vagy a tanács üléstermében 
eltöltött idők hatottak annyira dr. Bárczy Istv.in taná­
csosra, a ki korábban a székes-főváros tisztviselői kará­
nak egyik leerokonszenvesebb és kiváló képességei da- 
czára egyik leg'-z Tényc-bb tagja volt, ho/y ina egy eddig 
legalább i- szokatlan rendszert akart inaugur Uni a 
városházán végbemenő nyilvános árlejtéseknél. Tisztes 
nagyiparosok ellen, a kik törvényes jogaikat akaróik 
gyakorolni, rendőri hatalmat vett igénybe és ezáltal 
olyan jeleneteket idézett elő, a melyek a városháza 
csendjét meglehetős:a megzavarták. Az eset így történt: 
A mester-utezai iskola építésére hirdetett át lejtésnek volt 
ma a napja. Az árlejtést a központi városháza tanács­
termében akarták megtartani, de nem lehetett, «mire 
dr. Bárczy István tanácsos úgy intézkedett, hogy az ő 
hivatali hc.yL-;,:.;ben tartsák meg. A vállalkozók tch.it 
fölmentek az ügyosztályba. A tanácsos szobájában gyűlt 
össze az •jár-sro felügyelő bizottság : Or ley Lajos, Kiss 
József, kot fúr! Áh^sa biz-áisá o tagok, líüfbauer 
Arial és Sefiwendiner József iuae rnökök és AKrey 
Adolf, a bizottság j- gyzőju. A mikor a bizottság a be­
adott ajánlatokat kezdte fűi bontani, a vállalkozók is be­
mentek a tanácsos szobájába. Bárczy István tanácsos 
azonban visszaküldi? ők- t az eb".--, ••".•ón, mivel az ajtó 
nyitva van s az előszobában is u* gh őljn'j ;k az *r -í 
ményt. A vállalkozók tiltakoztak az eljárás ' ihn s a ’ör­
vényre hivatkoztak, a mely szerint az vrieji 's nyil­
vános s nekik törvénye •• jár; Jc, hogy az árlej­
tésen részt vegyenek. A váafHozás i. ::« tartott.okáig, 
n*ért Ihir-zy i náosos rend . rákért J:- .'dóit. A v.-ilíai- 
kozőkat n gyón mc:ő,-pt* a r«?»időrót rii'-gjeleriése s 
nagvrészük azonnal otthagyta íz árlejtést. Az Önérze­
tükben megb.intolt v íllallezók nagy izgatottsággal ro­
hanlak a helyettes polgármester-.ez, a ki azonban nem 
volt a hivatalában. A vállalkozók erősen kifakadtak a 
t;ir.ács eljárása ellen s keserve: *n panaszkodtak, hogy 
ők nem anarchisták, hogy rendőröket állíts inak mögéjük, 
ők tisztességes nagyiparosok, a kik semmi okot nem 
adtak arra, hogy a tárnics úgy bánjék, velük, mint an­
archiánkkal vagy csavargókkal szokás. A központi város­
házán nagy zajt okozott a dolog s a vállalkozók közül 
nyolezan bementek a főjegyző* hivatalba, a hol panaszt 
teltek Bárczy tanácsos ellen s elégtételt követeitek. Pa­
naszukról a főjegyzői hivat? .-an jegyzőkönyvet vettek 
föl. A dolognak különben más utón is l*sz folytatása, 
mert a hgközelebbi közgyűlésen interpellálni fognak s 
elégléteit fognak követelni a megbántott nagyiparosok 
számára. A városházán csikn m naponkint tartanak ár­
iejt« s két, de még soha nem tartották meg rendőri 
asszisztencziával.

EGYLETEK, TÁRSULATG E.
— Az anyagvizsgálók kongresszusa Két szak­

osztályra kiiiünülten folytatta tau.i/>kozísait ma délelőtt 
az acyagvizs/:.!«>k nemzetközi kongresszus:*, a József mű­
egyetem tcrmeilfTi. Az <Ar szakosztály, mely a f«/rn- 
anyagok vizsu'ála*ét öleli Dl, II. Le C'hutelier pftrisi 
egy- térni lainir elnöklete alatt alakult meg. Az első 
eloadéisí Mf <nager tanár (Paris) tartotta a szilárd te=- 
t-k hei.-ő fe^zii it sédéinek men-, rol és az efiárás alk.tl- 
rnazésé.riil. Utána báró Jüptner, a h-obeni erdészeti ..ka- 
(iémi-i tanúra é-ríekezett a szén alakjáról a vasban. 
II njdberg Ax*l, a stockholmi műegyetem anyagvizs- 

géőo intézetének igazgauija, a próbatestekkel végzett 
Brinell h/le ütőkisérietenről és a Brioel 1-féle golyópró­
bákról tartott • löada-t, mig J. P. CasDnhairc a szerke­
zeti an vágok elienáliésárói «'s azok vizsgálati módszerei­
ről értekezett. A «B» szakosztály (építő- «s kötő anya­
gokról) ülését Berger P rencz bé-csi középitési igazgat-'» 
nyitotta meg, s előadást tartottak : Gary Miksa, a 
ehvrloltenhurgi anyagvizsgáló intézet főnök**, a czement- 
vizsgáb.t j« ieulegi álh-.séirói Németországban; Mör­
der M. a czemenlnek hajlítási kisérlcteirői ; L • Chate- 
lier Henrik a czementeknek a tenger vizében való szét­
bomlásáról ; Blount Bertiom (London) a czementek 
térfogat állandóságára vonatkozó kisérietekröl és Bele- 
bubsky Miklós pétervári tanár a normál homok válasz­
tás, nil us a czementek lijclromoduiusaröl. Délután a 
kongresszus tagjai megtekintették a közlekedési mu- 
zeumot és az eskütéri uj hid építését; este a Margit­
szigetre mentek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kritika a gecerálszaftról. Az egyik esti lap 

közönségét három esztendő előtt azzal traktálta meg 
Fázrnándy Dénes volt országgyűlési képviselő, hogy 
kritikát irt a generálszaftról és ezzel kapcsolatosan ala­
posan leszólta Stadler Karoly vendéglőst. Azt irta róla 
többek között, hogy vendéglőjében rendszerint meg mér­
gezik a vendégeket, a kik csak abban válogathatnak, 
hogy grünspan által vagy íunkszin által akarnak-e el­
költözni ez árnyuk világból. Stadler, kinek üzleti re­
putációját érzékenyen sértette a czikk, rágalmazás 
miatt sajtópert indított Fázrnándy ellen. A törvény­
szék eiőlt Pázmándy kijelentette, hogy Stadlert 
becsületében nem akarta sérteni, s azzal védekezett, 
hogy ő csak jogos kritikát gyakorolt. A törvényszék 
helyt adott e fura védekezésnek s Pázmándyt fel­
mentette. Stadler képviselője, Eötvöz Károly az 
Ítélet ellen a kir. táblához fellebbezett, a mely Ist­
ván/] y Gyula előadásában ma .foglalkozott az ügygyei. 
A tárgyaláson Eötvös Karoly több tanú beidőzését kerté 
annak bizonyítására, hogy a vádlott minden igaz ok 
nélkül támadt rá a panaszosra. A tábla, érthetetlen 
okokból, elzárkózott ez igazságot bizonyító indítvány tel­
jesítése elől s elzárkózott a panaszos képviselőjének egyéb 
rendkívül fontos érvei elől is és helybenhagyta a 
törvényszéki ítéletet. Az ítélet ellen Eötvös Károly 
semmiségi panaszt jelentett be.

— Változások a budapesti kir. ügyészségen. 
Az igazságügy miniszter dr. Names* y János budapesti 
kir. alügyészt a székesfejérvári kir. ügyészséghez helyezte 
át, dr. Etter Dezső kir al ügyészt pedig a budapesti 
kir. ügyészségtől a budapesti főügyészséghez rendelte be. 
Dr. Böhm Alajos kir. ügyészt a főügyészségtől vissza 
helyezték a budapesti kir. ügyészséghez.

— A Kormos — Szelle-ügy. Megírtuk, hogy az aradi 
törvényszék vizsgálóbirája Kormos Adolf nyugalmazott 
kúriai biró és Széllé Józsefné ellen megvesztegetés 
miatt elrendelte a vizsgálatot. E végzést SzelUné 
megfelebbezte, egyúttal azt vitatva, hogy a pör elbírálá­
sára nem az aradi, de a budapesti büntetőtörvényszék 
az illetékes. A budapesti törvényszék, mint a mionp 
megírtuk, megáll tpitolta az ügyben a maga illetékessé­
gét, ma pedig Szelléné felehbozésével foglalkozott a 
vádtanács, a mely Czárán István elnöklete alatt meg­
erősítette a vizsgálatot elrendelő végzést. Kormos 
Adolf ma védőjéül Eötvös Károlyt nevezte meg, 
Széliénél dr. Báttaszélcy Lajos fogja védeni.

— £>yilkos$ság:gal vádolt képviselő. Bolognából 
jelentik, hogy az ottani esküdtszék előtt ma kezdődött 
meg PaLizzAo Rafael volt palermói képviselő monstre 
biinnörének tárgyalása. PahztoLot, a ki u palermói 
mafíiosok atyamestere volt, azzal vádolják, hogy ő volt 
az értelmi szerzője Notnrbartolo bankigazgató meg­
gyilkolásának. A tárgyalás előreláthatólag hat hétig fog 
tartani, mert 450 tanul lógnak kihallgatni.

— MU*vesztegetőit ápolo. Bayer Károly szabó- 
segédneí rosszul ment a mestersége s hogy javítson 
sorsán, elszegődött ápolónak a lipútmezei tébolydába. D*.- 
nem becsülte meg magát. Az egyik beteg, Babó nevű 
vagyonos vidéki gazda azt az ajánlatot tette neki, hogy 
szöktesse ki a tébolydából s fáradtságát hatszáz koroná­
val jutalmazza. Az --x-szahölegény ráállott az alkura s 
meg is kísérletté a beteg kiszabadítását. Terve azonban 
nem nkerült, a többi őrök észrevették, hogy miben sán- 
tikíT s feljelentették az igazgatóságnak, ez pedig a buda- 

i pesti büntető törvény?:'-1'’-kn« k, a mely megvesztegetés 
vétsége miatt ma '-onta óTelősségre a hűtlen ápolót s 
egy havi fogházra iU-ite el. Az Ítélet jogerős.

— A fisooilalietti: pans». Ismeretes az a rende­
let, melyet meg ha: <> /ó. n ff g adott ki miniszterelnök 
korában az ellenéimi gy-iji -sek meggátlása czél- 
jvhöi, hogy gyűjtéseket ».-oütikvi / . okra csakis hatósági 
e:;gt. > leiem mid szabad i. Most, a vai^szUsi cam-
pagne elő ', pénzre rat; s . ;s--,e - szocz.alista párt-
V-, -1 u^neii., mer ;:.he:i r. :::> kiildiieti széjjel az
országba apostola il, az léi f'viföxiiő politikai hitval-
1 ás hir•de» Oro.tzmuK'h r: vü szo-
cziaiisl ;t *• li .vásí intéz? • : a Sí'.><:zia::i!áího-% hogy ne
rt .-orL bit:/n< a crent ez é; u p.d-tkoz-
ZAiiak. A jámbor emu*rek ad.,koztak i». Grot.zniann
eil<»2 j«zenhau t kir. ü zyé-iísé; pert indított.

— Á.on^yo1. ;i lakóic bt* ti pör a Thornbr'l !ávira-
fc zz ál- : tx'/aí i-lött í 1 közön-,».: ri ■ jy c *ü E : • ^ mel-
lelt fi., . n y --1 c in­•náziurni tanaié bür pöir titkos
szövet kezes .ni ti. A .. v r' ,iazon az öfszis vá Holtak

fai mii iii.v, n ártatlanoknak mondják
maciik at.

c: sr-;-j

— , Á bud a-te it! ir rria-klnó r. orr» 7r-'.közi sthhtikai
• s L r i’iipárvia.iai ni;u- a ncv^osi zárnap le­
l« i: ■ t ■ nn r.evr-.-és érkezett, \ mnyoat

csakis v. nihi-.uál t.- . :rendezett versenyek iud-
tak f<-iIrMUt ' t'.li. X r"nih-zö B. T. f’.-én kivi:: «d-á„- a
pi ' c á Sparte, a Bi::á .u-tii Ec,ei«‘Tni A IhletikC*u:i.
a Macyar Úszó E. Bu • -'-i Athíi lisai Club, Euá ú
Átló. 1Gi., U : : a. ]■: .. O 1 u "a: T. E. sib. nevr ni i-
gy :* «-■■vitt ‘ .; 1 ”ja • ••itkeztck OiV lüi:if ec: r., hí a
versen yinl ■i it (k- «Id "tte 8 óra) túl érkező
U'Vvz.us-í 1 ji-y • mi-«.1 n *rn veh, t.

— Vívás A lugiK-i • .-ebi. sportnak, a vívásnak sze­
zonja immár fIköv-tk-Zfá!. Megnyiitak a fővárosi vivő­
ié rínék r ■■ i. Itt is hallatszik már a kardok csat­
togása. R ikossy Gyű'.:, a kiváló m;.gyar vivőre. st*r 
is mrgnyiioUit vuc;.i i. 36 szám alatt a ClotrLd- 
p:u«it t mez '.-«niuj'-n it*vu termét, rn -ly mos? találkozó 
helye a főváros ismert vivőiuak. A jejns mester kezdőik­
nek is ad oktauLt, a h iiadók pedig megtanuili • :j.ik 
tőle nemcsak a }.» n :e művészi játékát, de a prakbtus 
vivas» is. A nt 'ig *r : ivó kör vezetősége ez iu«ín lü 
Bakos y Gyű :d z-r d u kör tagjainak kard-»an 
és vitőrben vai '» oktatására, úgyszintén nála gyakorol­
ják masnikat j:: országom kaszmé. a nemzeti caszinó 
kardforgató tagjai i». Erb k- zhetui a mesti-rrel napon 
kint lehet a vivőt rímben, IV. váczi utcza 30 Clould- 
palota mezzaiiin.

— Magyar atbléta győzelme Berlinben. Berlin­
ből Írjak, hogy a vasárnapi nötvenöt kilom-et-f-rcs 
nemzetközi gyalogló versenyt Sztantics György, 
a szabadkai sport-egyes ülőt tagja nyerte meg.

Alagi lóversenyek.
«II. nap. szept. 10.)

— Az i.jyeicritls tudósítójától. —
Sz-'p szop*emberi nap kedv -z ál ma .Magnak. A kút 

küiünvonat alig bírói el a .sok kirámuulót és sok sports­
man elkésve érkezett ki a rendes vonattal. Az erves 
lut.unok érdekes lefolyásunk voltak, na^y quotákhan 
isti t nem volt hiány. Nagy meglepetés volt a napot 
befejező futamban Nop good győzelme, a mit a totali­
zator 22-s u res osztalékkal honorált. A vén May be is 
okozott meglepetést váratlan győzelmével, győzelmet 
aratva Elinni, és .{lmom f lett.

A debütáló Famulus megnyerte gátakon első ver­
senyét TeujJ Teuf] vs Car méla. ellen. A nap egyet­
len urlovasvcrsenyét Mr. Brooke nyerte Cordialon, 
Anita és Viveur ellen.

A részletes eredmény a következő:
I. Kétévesek e!adóversenye. 1200 k. T ív. 1000 m.

1. Gr. Andrássy >k. Cartell 11. 52’/2 kg. lov. Tonenberg
2. Gr. Babliyány E.pk. Kendőző 54 2 kg. > Huj bér
3. I»r. Harkányi J. S-ele* -lU /2 tg. > Maino 
0. «ír. D ,;eofeld I. pm. Gs-rliát 56 kg. > Kollár 
0. Gr. D p' nfi-M I. pb er. Ca d’Oro 4U'/2 kg. > Imre
0. Gr Festetics T. sfpk. Anni- 40'/, kg. > Smejda 
0. G-ist G. pm. Delre 5ö kg. » C-uvár
0. ír. White pk. Roulade 40,/J kg. > Fürst 

Vj h nv rv.*, 1 h. 3-dik. — Tot. : 10; 63. Helyre : 
50: no, 114, 114.

II. Ki vadont akadályverseny. 1600 k. Táv. 4000 m.
1. Str/vpovs' y 4 pm. 1)' eyfn< fi. 65 kg. lov. Ros »ck
2. (I “ist G. 5 • pk. IFsze^ 6S kg. > Mach an
3. Fői berth íh. 4«- pk. Fragile 61 kg. > Magyar

Könnyen 3 h. 1-sv, rósz 3-dik. — Tot.: 10: 23.
Ill Gatveerseny handicap.. 1500 k. 28( 0 rn.

1. Geist G. 6'- pher. May be 70 kg. lov. Machan
2. Chernél Gy. 4é sk. LU:. i 7U lj. > Csompora
3. ll'jrthy J. 4é- prn. i'mow 66 kg. > Kosack
0. Gróf Orssich 4u pm. Különcz 70 kg. > Bhorn 
0. Gr«áf Batthyány pk. Gourgamlin-* 70 > Fros
0. Gróf Schönborn 4é slu r. Orkán 66 > Kapusek
0 Mr Brooke 4é pk. P«»povka 66 kg. > S hej bal 
0. Jóny száz. 4é slier. Gazd’uram 62 » Fejes
0. Vdághy Gy. 4é pk. Jeszeniczc 60 kg. > Antal 

Biztosan 3 hosszal 1-ső, 2 hosszal 3-ik. — Tot. :
10 ; 69, helyre: 50 : 98, 102, 74.

IV. Hároméve«ek gátversenye. 1600 k. 2400 m.
1. Gr. Teleky L. slpm. Fa muht < 60 kg. lov. Rosack
2. Gr. Orssich P. Tenff-Teuff 60 kg. > C^ompora
3. Br. Harkányi J. pk. Carmei \ 60 kg. > Kapousek 
0. Gr. Batthyány E. pm. Oppositio 60 kg. » Fros
0. Mr. Brooke stpm. Néha-Néha 62 kg. > Bhorn 
0. Geist G. sm. May’s Slave 60 kg. » Machan
0. Gr. Szirmay S. száz. Tamarisca 60 kg. > Móricz
0. Br. Üchtrilz Zs. sk. Danscuse 60 kg. » Shejhal

Biztosan félhoszszal 1-ső, félhoszszal harmadik. — 
Tot. 10:43. Helyre: 50:88, 86, 240.

V. Szeptemberi díj. 1200 k. 2000 m.
1. Br. Morpurgo íh. 3é. Cordial 68 kg. lov. Brooke
2. Gr. Andrássy T. 3é Anita 68'/a kg. > Szemere
3. Geist G. 4é. sm. Viveur 76 kg. > Krause
0. Gr. Orssich P. fii. 3é. Csitt 73 kg. » Szentkeres/.ty 

Félhoszszal nyerve, 1 hoizszal 3-ik. — Tót.: 10: 18. 
Helyre : 50 : 52, 52.

VI. Eladó kétévesek handicapja. 1200 k. 1200 m.
1. Gr. Batthyány E. jYo §ood 48 kg. lov. Iluiaer
2. Gr. Andrássy T. Onkel Paul 57 kg. > Máj no
3. Chernél Gy. sk. Sarkas 50 kg. > Fürst 
0. Gr. Orssich I*. pher. Uunctator 57 kg. > Smejda

0. Gr. Wenckheitn Blue Danube 56 kg. » Imre 
0. Mr. Brooke pk Naugthy Girl 53 kg. > Kollár 
0. Geist G. sk. Lolikoki 51 y2 kg. » Csuvár

Könnyen 3 h, 1-ső, Vj h. 3-ik. — Tot.: 10 : 122. 
Helyre : 50 : 111, 76, 104.

Bécsi lóversenyek.
— II. nap szept- 10. —

(Az Egyetértés tudósítójától.)
Kis közönség előtt folyt le Freudenauban a bécsi 

lóversenyek mai második napja. A hosszas esőzés foly­
tán a pálya annyira megrongálódott, hogy az egyes fu­
tamok kimenetelére határozott befolyással volt. így 
magyarázhatók azok a meglepetések, melyekben a 
sportsmancknak részük volt. Egyaránt vaskos meglepetés 
volt Betrüger győzelme az eladóversenyben és Alive 
nyerése az Amaranthus- versenyben. Betrüger csak 4 
font különbözet mellett Irroyt és 6 font különbözet 
mellett Antoniust verte. A Dreher ló e győzelmé­
vel körülbelül 10 kiló javulást mutatott. Úgyszintén aagy 
javulásról tett tanúságot Alice. Ez a handicapió 6 fon­
tot cédáit Attilának és korteher alatt futott Fncon- 
nalj győzött pedig biztosan Attila ellen, Fagon gyenge 
harmadik lett. A nap főszámát, a Stroaziuc-handicapot 
Couleur nyerte a nagysui yu Vg és Soubise ellen.

A részlet- s eredmény a következő:
I. Ny eredten kétévesek versenye. 2000 k. 1300 m.

í. Hg. Pálffy M. JJan* Heiling 56 1 ÜV. Tarai
2. Gr. Henckel A. sm. habmder 56 > Prudames
3Í Fír. Springer G. pk. Tétova 54’72 > Adims
C. Br. Ilarkáiyi J. p::i. C:a*igc 54 > Fl. uly
0. Gr. Degoofeid M-ionlignt Blorioei 54Va > Wiiton
0. Dreher A. pk. Prop«r::nd» hívé, > Cl ominson
0 Száixbereki méüej# om. Lr.ior 56 > B ui ford
0. Gr Trautmannedorff Bell* Alliance541/i > Barker

Küldtem után nv~khoFM^i njervr 5 hosszal 3-dik. 
— Tut. : 10:22 Helyre : 50: 64, 69, 94.

I!. Handicap. Di; *1900 k. Ter. 1800 iu.
t* Si»sihernki menés Da kommt tie 55 lov. Bulford
t- Dreli*r A. 3é prn. Book51 kjr. > Glf'rninson
3. Gr. Tr<utmanudo£ ff ö- A idő mat 56 » B/rker
0 í&r Üzhíritz Zs 4-i pm. Cavzá-.-.inti 52 » Tarul
0. MUK.t'r V. i' síi: Facios 54 tj. > Adams
0. Droh^r A. 4- pro. i:- -ducer 49 kg. > Southey
0. J -X• ■; szál • -,ni. N- Dir-avi. Iá ír. > Fiaaß

Hol:v..-rseuy !••••», f-ji.3-dik. - lot.: 10 : 29
és á2, helyre : 50 : S0, 90, 74.

Hi. Síronzian-h indicap. 5000 k. 1000 m.
1. Gr. Festetics pk. Couéeur kg. lov. Tarai
2. áncoin k. J %g 59 kg. > Bulford
3. Gr. Ti mm r.iv.üti-i ríl >i. Soubise 59 k áín .; :r
0. M.uii.-r V. pk. 11 a 50'h kg. > Au árus
0. Mu-kovi?? E. pm. X - ,z“ 55 kg. > Black
0. Dr h r A. pm! AGr fii kg. > Souihev
0. L'í'-b-T A. X'arienhurg 51 kg. > Ck tcho-on
0. . -y : Á. pk. ÍTrsh-y 50 kp >
0. Gr. Hcnf!"r! pm. M<*diat"ur 43ke ■ > l.nm '

o* dr. Fin kg.
7 *

Kön; 1' . . Zi 1-ső. i . il ií ík - Tót-. :
10 il'-iv;- •: 50 : 15:,, 2.50, 150.

ÍV. /:V.-’id >>r.r eny. goOí. ,. 1200 rr1.
! Dreh ■ r \. 4- vrm Ben u 5 .. kg. iov. Southey
2. Mr. i v dgr*. ' . 1 • , ‘.0 kg. > Adams
3. RohrH.c/.y G 1 • - .. At. ./ •• 61 > Morgan
0. Gr á 11 ::■■ k i A. 5. Enzian VT , > FT uhmes
0. Széntere Ml 3é p.P. Gil*. :.0 51 kg. > C- m, sün
0. Hg. Taxis 3.j slpk. Er e.; 4 V 2 kg. » J an ta

Bizto:--:an cc y hossza! 1 -só, •'íróin bosszal 3-ík. -
7’,of. If 1 ; 201 . ir ívre : 5" : 214. SS.

V. r. •'■ -/;-* ■ k versenyr 20 ‘«) k. 1000 m.
1. Bm Spri :u-T pk. NVi—.rmirm 54 2 lOV. Adams

Dreh A. pm. Hajdú 56 kg. > Gleminson
Küzd,"ktn után nyerve. — Tor. 10 : 11.
VI. Eladó ■c j itvrr.'nye, 1SOÜ s.. •2400 m.

1. Gr. '1Fríiiit rrianrisdorff3é Tok-j 60 kg lov, Lawton
2. iM.nltner V . 5c pm. Fin földi. 69 kg. > LucK-'nliam
3. H.- AUtT: peng 3e pm (iuuor 56 kg > Flux’, üde
ü. Lov. Led-i•er 5 ■ sm. TiLiar 73 kg. > Marton
0. Sein rbv fh. 4e ph. S rpolett 67 kg Rémes
0 Mr Whi'f <e prn. Savoyard 66 kg. > Br«'\rn

EiÚá k Üzdl; juiiiitul 1 hoszszai 1 o, 8 hőiszszul 3-ik.
Tut . : 10 : 47 Helyr«-: 50: 113, 8 o.

VII. ..1 rn r;;’V„• thu <■ verseny. 3000 k:. 2000 m.
1. Schind’-r I,. 4* sk. Alice 541 kg,, lov. Adams
2. Gr. F-si.-tii«>- T. 4. Alt hí ül1/" kg. > Gleminson
3. Szásziierek i méíT S 4u F: gon 36 kg. > Bulford
u. Egy- di A 5u pin. Kupi.tr 51: 2 kg. > Morgan

Eíz;o:: in 1 hoszszai 1-ső, 4 hvszszal 3-ik. — Tot.:
10: 56. Helyre: 50: 132, 77.

HÁZASSÁG.
— EUegyzés. Stol! B la, az aradi sz.inház újon an 

szer/ődtetett tagja, eljegyezte Dumas Blanka kisasszonyt 
Iíuszlról.

GYÁSZ ROVAT.

A traiiszváii háború.
Brüsszel, szent. 10. Kitchener felszólítására 

az összes búr tábornokok manifesztu mban vá­
laszoltak, hogy folytatják « háborút. De Weil 
nem érdemesítette feleletre Kitchenert.

Len-ion, szept. 10. Winburgból jelentik 8-iki 
kelettel: Barker és Elliot hadoszlopai a gyar­
mat egy részének az ellenségtől való megtisz­
títása után ide érkeztek vissza. Barker embe ­
rei megöltek 9, megsebesítettek 7 és elfogtak 
7 búrt, zsákmányul ejtettek 32 szekeret, 7000 
töltényt, 1500 darab marhát, sok gabonát és 
lisztet és a táborba hoztak száznál több me­
nekülőt. Deczember óta angol csapatok nem 
voltak ezen a területen. A búrok ráértek föld­
jeiket felszántani. Mindenütt zöld búzaföldek 
voltak láthatók. Elliot elfogta a búrok összes 
szekereit, a melyek élelmiszert szállítottak 
Betlehembe. Emberei megöltek 2 és elfogtak 
9 búrt, zsákmányul ejtettek 300 szekeret, 8000 
darab marhát, 1400 lovat és a táborba hoztak 
800 menekülőt, férfiakat, asszonyokat és gyer­
mekeket vegyest. Rimington zsákmányul ej­
tette Haasbrock 40 szekérből álló podgyász- 
kiséretét. De Wett, Steyn, Haasbrock, Froor- 
man és más búr parancsnokok augusztus 
28-án Vandarkopban gyűlést tartottak. Az 
angol hadoszlop közeledtére B.eitzba mene­
kültek, de Rimington szeptember 5-én one a 
is elűzie őket.
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J- és STEUER
szlógy aráitól 421 á i-

Budapest, VI. kér., Ó-utcza 6. szánt.
Árjegyzék kívánatra. Vidéki megbízottak kerestetnek.

Telefon 68 — 83.

J
Vili., Hunyadi-utcza 27.

Készit; a 1 ‘jfinoinabh 100 Jró zászlót 150 cm. 
pyipot s/. vethul. fe.íratta!, re.t. bojt. festett

"i ara rí; or ott {:mdz«avd dri.jal 1 frt SO kr.
2* 11 'Kigv-T'u .-zéveiből teljesen felszerelt

zászl*. •. -;ihját.............................................. 2 frt — kr.
I1' 1 : i . 1-2vél ú» felirattal ... ... 10 frt — kr.
loOU drb kettős toll, level és felirattal .......... 15 trt — kr.

42150

Van szerencsénk az érmlcr-It kérők figyelmét a következő 
most megjelent > a 1:e;• viselö-választás«>k előtt igen fontos 
munkára felhívni:

omaggim lepasaoisii 7Tfl

cnriai bíráskodás coűexe,
Dr. Kopea Pál, smert és tekintélyes budapesti ügy- 

v.d, ki a továmsi társaságoknak kedvelt alakja volt, 
hosszas szenvedés utuu 50 éves korában ma «léiben 
meghalt. Kepes elhunyta széles körben nagy részvétet 
k' !t'-tt. Temetése e hé; 12-én, csütörtökön délután fél 4 
órakor lesz a kerepesi-uti halottas házból.

TÁVIRATOK.
Newyork, szept. 10. Egy szeptember 3-iki 

colon! távirat, a mely a czenzura miatt késett, 
azt mondja: Kolumbia pénzügyi zavara tető­
pontjára ért. Egy pezóz papírpénzért 3 centet 
sem adnak aranyban. A lakosság háromnegyed 
része örömmel üdvözli a forradalmai, a melyet 
nagyrészben a kormány adópolitikája és a 
szükséges pénz előteremtésére tett zaklató in­
tézkedések idéztek elő. A kormány a Panama­
szorosnál állá 1500 főnyi katonaságnak 05.000 dol­
lárral tartozik aranyban.

A ezár- utazása.
Koponhága. szept. 10. Az orosz czári pár, 

az angol királyi pár, a dán király és a többi 
fejedelmi személyek ma délelőtt Fredensborg- 
ból ideérkeztek és a Standard orosz yachtra 
mentek, a hol az orosz czári pár elutazása 
alkalmából bucsureggeli volt. Az orosz czári 
család délután két órakor szándékozik Dan- 
zigba, illetőleg Kielbe menni. Gróf I.amsdorff 
orosz külügyminiszter elkíséri a czárt Danzígba.

Kopsnhága, szept. 10. A Standard délután 
negyed háromkor a czári családdal elindult 
Danzig felé. Az erődök és a kikötőben levő 
dán és idegen hadihajók a czári yacht elindu­
lásakor üdvözlő lövéseket tettek.

A franozia-török konfliktus.
Konstantinápoly, szept. 10. A Jildiz-palo-

tának egy e 'kelő hivatalnoka Bapst franczia 
követség! tanácsost meghívta arra a lakó- 
mára, a melyet holnap a három herczegnó 
menyegztje alkalmából a Jildiz-palotában ren­
deznek. Bapst azomban nem fegadta el a meg­
hívást.

Konstantinápoly, szept. 10. Munir bey 
párisi nagykövet ideérkezett.

Kiegészítve az öesreférhetlensó^i es mentelmi jofr. a
parlamenti reform, kérdéseivel. 'Z u; házszabályokkal, 
az oeescs törvényhatóságok választási f'nvardij-sza­
bály rendel wteivwi. a válaszvókerilletek es választók 
statisztikájával stb.

Hivatalos adatok felhasználásával irta:
1> I-. SZÍV Á I AI Rí 3 v

•rszággyülési képviselő, ügyvéi.
Ára tartws vitzonkötésben 12 korona.

Kapható az . ATHENAEUM" irodalmi és nyomdai 
részvenytársulatnal és minden könyvkereskedesben.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, izept. 10. A rajoi-reszlf^liai szcnszindikúlus 

tanácsa elhatározta, hogy október 1-én jelentékenyen le 
fogja szállítani az ipari czólokra szolgáló szén árát.

Fitsburgr, szept. 1U. (Reuter.) A sztrájk megszűnte 
lésére irányuló fáradozások meghiúsultak. Az egyesült 
aczélmunkások bizottsága t.gnap este elhalasztotta ta- 
nácskozásait. A legközelebbi ülés idejét nem tűzték k-. 
A efü!tételeket snm el nem fogadták, sem vissza 
nem utasították. Ellenjavaslatot sem tettek.

Hamburg szept. 10. A liamburg-bécsi gummigyárar 
felügyelő-bizottsága elhatározta, hogy a szeptember 
23-áo tartandó közgyűlésnek bőséges leírások ot:V. 
20%-os osztalék fizetését fogja javasolni. Tavaly 
17'/,%'0s osztalékot fizettek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az uj német vámtarifa. Berlinből telefonálj ic 

lapunknak : A porosz kereskedelmi minisztériumban 
szeptember 20-dikától e hónap végéig a vámtarif 
javaslat dolgában tanácskozás lesz a különböző foglal­
kozási ágak képviselőivel.

* A makói várost távfcesxélő-hálóxat bevonása 
az ositrák helyközi forgalomba. A kér«ske«ielem- 
ügyi mimisztrr a makói városi távbeszélőhálózatot 
augusztus 2$-án az alsó-ausztriai helyközi távbeszélo- 
forgaiomba bevoa ilta, továbbá megengedte, hogy az 
eszék-dolnji-miholjaci környékbeli távbeszélő hálózathoz 
tartozó peirijeveii, valpói és dolnjimiholjaci táv- 
beszélé-kiizpomtok úgy a h el földi, mint az alsó-ausztriai 
helyközi távbtezéle-forgaiomba az erre lézve fennálló 
feltételek és díjszabás mellett Eszék közvetítésével 1901. 
szeptember 7-élői kezdve bevonassanak. A miniszter vé 
gül a szŐreghi törvényhatósági távbeszélő-központot ez 
évi szeptember hé 1-étől kezdve úgy a belföldi, mint 
az alsé-amsztriai kelykézi távbeszélő-forgalomba be­
vonatta,
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EG YETE RTES, SZEPTEMBER 1901
KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,

** Mo dió rendezés az értéktőzsdén Fél hónapra a 
követkézé díjtételeket fizették : magyar hitelbankért 45 — 
75 fillért, magyar leszámítoló- és pénzváltóbankért simán 
vagy 20 fillér re portig, rimamurányi részvényért 45—70 
fillért, közúti vasú! részvényért 1.20—1.58 fillért, városi 
vasút részvényért 15—30 fillért, magyar jeizaioghitel- 
baokért 35—60 fiilért.

** A magyar leszámítoló- éa pénzváltóban1* 
félévi mérlege. A magyar leszámítoló- és pénzváltó- 
bank tegnapi ülébébea «IdtArjefizteUefc a felyw ér első 
felére vonatkozó mérleget, mely az összes terhek levo­
nása után a múlt étről áthozott 203,979 82 k. elévitcl 
betudásával 1.113,86^‘5§ k. tiszt% nyereséget
mutat ki, a múlt év 1.287.025*74 k. szemben. Az elő- 
vitel levonása után az 1901 -ki tiszta kereset 909,884 73 k. 
az 1900 ki 1.009,578*96 k. szemben, úgy hogy az 1901 -ki 
tiszta keres-t az előbbi évvel szemben 99,694-So k. 
csökkenést mulat. A mi az alábbi nyereség- és veszte­
ség-számla adatait illeti, úgy első sorban kiemelendő, 
hogy a kamatszámla eredménye az előző évve! szemben 
tetemes csökkenést mutat. £700 körülmény főleg abban 
találja man varázslót, hogy a különösen tuvaszszal ural­
kodó pénzbőség folytán a rendelkezésre álló nagy tőkék 
úgy a váltóieszámitolásban, mini a Iornbard es egyéb 
üzletekoec nem voltak kedvező kamatláb mellett elhe­
lyezhetők, mig viszont a folyton szaporodó betétek 
nagy részénél az edd gi kamatlábat kellett fentartani. 
A konzorcziális számla az előző évi csekély nyere- 
í ggel szemben kis veszteséget mutat fel. A lefolyt fél­
évben számoltatott ugyanis el a 4°/0-os fővárosi kölcsun- 
szind,k;;tu:-nái mutatkozó lényeges veszteség, melyet a 
hasonlókéi lebonyolítóit é» végleg elszámolt «Kohlen- 
iud:]~ rbv r-» r- szvények konzorcziumánál elért nye- 
r s- g Eem b-rl teljesen ellensúlyozni. Az értékpapi r- 
i'i bizományi Üzlet számlája az előző évvel szemben 
jóvá! kíciv óbb. Kedvezőbb volt az áruosztály üzlet- 
men -tc- L dac ára annak, hogy a ruktárüzlet csekély 
újszeggel kevesebbet jövedelmezőn. Egyéb számláknál 
íz előző wvel szemben számbavehetu különbség nem 
/ dentkezik.

A nyereség- é< veszte ég-számla részletes adatai 
* köveik'-?uk : Nyerésé.;: Nyert-ségmaradvány-áthoz.»t 
1900 ró! ÍV3 979 82 k., nyereség ériéi:;; pírokon a válté 
üzletben és hi/om inyüzb *?kcn : 104 8557 60 k. Ny r- í rj 
külföldi ‘.cdlökon : 19 830 86 k. Különféle evereségek : 
bankoszhíly: 30 4ü6'4V k., áruosztá’y 38,129*57 k. 
lutalókszáinl.«: bankv-ndály 104>75 45 k., át uoszlály 
106.9S8 28 k.t kamatszámla : L-ankoaztáiy, a pa-.siv 1 
s* - ni a .‘ok levonása uuu GSü.105*45 k., áruosztály
543,794*40 k.. nyerrségFk a budapesti és vidéki Lözrak- 
Urakból, az összes költségek, valamint az elv: ifinknél a 
«erződésszerü bírások is törlesztések, az utóbbiaknál 
pedig a lefektetett tvke 5°/'e-o< kamatának levonása 
.‘in: lfc0.64Ü*&7 k., a budapesti háznak jövedelme
c5,866*99 k.. ü-.az-s*n 1.927,555*7# k. Kiadás: Adu- 

émli 21S.2G5-.j3 k . tiszti fizetés, porto és költség­
em la banL'^zl.éy : 465 117*3 i . áruosztály 105.568 81 
' . veszteség társas uxietekbei : 173» 26 k., kétes küwe- 

iések szánéi : 1--hn-.ü/U'y Sió. 000 k. v«-sZf-sen $13,691 23 
[•: Nyeréséé; 19 1. jua.is ÍU. 1 113.$64*5» k.

** BanLklmrtatások. Az osztrák--magyar bmh 
■r.iláia szeut ni1-í.- 7 ea a következő volt: Bankjrgyfor- 
-.»iom 1.4 )0.720.UOO kor., (-f- 255 000 kei*.), érc.- 

•sziet 1313 510 000 kor., (-f- 11,538.000 korona),
tfáltétércza 345 398 fKX) korona, f— 5 SCO 000 kor.), 

:ib*>rd-í'í 5:-.5)3.000 kor, (-f- 1.5rJ.OO') kér.),
. .óm mit.- L.itivcgytartalék 138,503.000 k. (-f- 24,545*000 
kiróna.)

Mint előre iáthaió volt, a benyújtások az ultimo után 
t-temesen megcsappantak. A leszámítolás 5 86 millió
- rónával kevesuoedett az augusztus 31-diki 70 2 koro- 

.5 em- lk‘dé-3 ellenében. A b számitoiási üzlet csükke-
■ sut részben ellensúlyozza a lombardüzletnek 1*5 mii- 

koronával kimutatott emelkedése. Az érczkószlet 
11*5 millió koronával nagyobbodott. Az adómentes bank- 
• gytarlalék 24*5 uiillió koronává! emelkedett.

A német birodalmi bank állása szeptember
- k- □, min. Berlinből táviratozzak, következő volt : 

Aktivük : Erczkésziet árfolyamképp« német pénzben, 
aranyrudakban, vagy külföldi érmekben, fontját 1392 
márkával számítva 927,69i>.UOO ( — 3,216.000), marka, 
birodalmi pénztárjegy-, k tio.526.000 f 219.000) mark a, 
mis banke gyek 9,146.000 (— 1,032.000) márka, váltó- 
Urca 90S.405.000(4-28,028.000) mái ka, lomi-ardkövete­
lések 65.954.000 í-j- 697.000) marka, értékpapírok 
1010.000 1 — 1000; márka, egyéb aktívák 92,394.000 
í-j- 3K 8.000) márka. — Paszszivák : Alaptőke 
ÍŰO.OOO.GUO márka (változatlan). tartalékai, ipok 
ÍU,5UO.<JOO márka (váitozatbn), bankjegyforgalom 
t .177.729.000 (— 1 7,796.000) marka, egyéb napról napra 
esedékes kötelezettségek 632.556.000 (— 11.046.000)

:ka, egyéb passzívak "30.524.000 (4- 1.201.000)

magyar ált. köezcnbánya részvényül a párisi 
tőzsdén. A : .gvar általános kuszénbanya részvéoytár- 
•jiat részvényrineh, viumict 12 milliónyi 4v/„-os köt - 

ínyeinek a párisi tőzsdén való jegyzését, mint Parisból

Amerika
_euték.

-aunnaícrgalma. Amerika ellenőri» 
t • — mint -X' vv-Yorkból táviratozzak 
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tegnapi tőzsde lefolyásáról a következőket jelentik : Az 
elnök állapotáról szóló megnyugtató hírekre az ért- »- 
tőzsde kedve határozottan javul. Idóukint ugyan egy kis 
aggodalom mutatkozott a pvozpiacz alakulása miatt és 
az alkuszok nagyon óvatosan kínáltak, de mégis domi­
nált az az érzés, hogy szombaton 1 válság elérte tető­
pontját és a londoni tó'zsde elején mutatkozó szilárdság 
főre is megerősítette a bizalmat, a mi az üzlet megnyíl­
takor a főbb papirosoknak 1—3 százalékkal való emel­
kedésében juiutt kii»j»zé*re. A későbbi 1 százalékkal 
való hanyatlás sem iuga.ta meg a bizalmat. A hanyat­
lást csakhamar ismét javulás követte ás k-öziudornásu 
volt, hogy a bankárok jzindikátusa kész az árfolyamo­
kat tartani. A spekulál sok erre újra nekibá'.orodtak és 
sokat vásároltat. A pénzlábnak 6 százalékon való meg­
maradása, a mely mellett nagy összegek adattak köl­
csön, a laissiereket füdözésékre késztették éa az ennek 
nyomán támadt nagy szilárdság augyban fokozta a 
vételkedvet. Zárlat szilárd, a legmagasabb napi árfolya­
mok mellett. Részvényforgalom 850.000 darab. — A 
Cieariog-Hou, bizottsága a tőzsde megnyitási előtt ülvst 
tarolt, a ml yen az elnök kijelentette, hogy a bank 
minden körülmények közöt! tartani fogja a helyzetet. A 
tagok megegyeztek abban, hogy a helyzet 1 ieiégitó és 
nyugtalanító jelek niucsen:k. A bizottságnak nagy se- 
gitŐalap áll rendelkezésére Pénzt azonban nem fognak 
kölcsön adni, !.:-éve, ha a kamatláb magasabbra emel­
kedik. Ez esetben a Vóüdéa elosztanák a pénzt, mihelyt 
az alkuszok megkívánnák. Ezt a módot követték eddig 
is az egyensúly helyreállitáaára és ezt fogják most is 
alkalmazni, ha a helyzet bizonytalanra fordul. Éz ki 
próbáit eszköz, a melyet kritikus pillanatokban mindig 
sikerre! alkalmaztak.

** A trieszti kávékereskeáök átköltözése Fi.tr 
móba. A trieszti kávékereskedőkné! nagy az elégedet­
lenség a helytartóságnak egy határozata mialt. A börze­
választmány ugyanis elhatározta, hogy a trieszti kávé- 
börzén behozzák a kávéhatáridőüzletet. A helytartóság 
ezt a határozatot nem hagyta jóvá és okul azt adta 
hogy a választmány túllépte hatáskörét. A trieszti kávé­
kereskedők ezt a határozatot nagyon sérelmesnek tart­
ják s most mozgalmat indítottak meg, a melynek ered­
ménye esetleg az Irhet, hogy a trieszti kávónugyiieres- 
kedők átköltöznek Fiúméba. Ext hangoztatják, illetőleg 
ezzel feayr-g-tőznek, hegy kívánságuk terjeeztését az osz­
trák kermánytél kierőszakolják, de nem hihet#, hogy a 
fenyegetőzést be ii váltják. Tegnap este, mint trieszti 
tudósítón* jelenti, a kávékereekedők értekezletet tartot­
tak, a melyen a helytartóság tiltakozásával foglalkoztak. 
Ezen a gyűlésükön sűrűn hangoztatták, hogy ha az 
osztrák kormány kívánságukat nem teljesíti, akkor in­
kább átköltözLödnek Fiú i ába.

** Az angol vaapiaczról. Az angol vasüzlet hely­
zete az Ironmonger értesülései szsrint a különböző köz­
pontokban örvendetesen javul. Számos nagy vasmű 
jelentékeny megrendeléseket kapott, a termelők ennek 
következtében ismét tartózkodóbbak s kevébbé hajlandók 
az alacsonyai.b ár.k mellett üzleteket kötni. Rudvasra 
nagy megrendelések történ ek. A kontinentális verseny 
most már kevéebbe aggressziv, noha úgy Belgiumból, 
mint Németországból jelenték'ny ajánlatokat tettek sok­
kal olcsóbban, m:nt az angol vasművek. Middlesborough- 
ból jelentik, ho, y a Clevelund-vasból többet termel­
nek, mint a mennyi fogy; a készletek egyre 
nagyobbodnak s e miatt az üzleti kilátások nem a 
legkedvezőbbek. A küiföidi kereslet jelentéktelen. A 
wohterharntoni vasipar helyzete lassan bár, de állan­
dóan javul. A kérésiét úgy vas, mint aczél után élén­
kül. Birm.nghamból jelentik, hogy az ottani vvspiaczon 
is barátságos hangulat uralkodik. A kereslet nagyobbo­
dott s az üzlet is nagyobb mérvben fejlődött. Aczélt 
jobban vámáruinak, mint előbb, de Németország versenye 
még mindig nagyon érezhető. ManchesU ruen a nyersvus- 
üzlet kielégítő, az árak tartják magukat.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kr-’ditorenvemir
• következő fizeteskepteJenscgekről őrt sitit : Schneider 
Henrik szalócs Lúgoson. Kőim Simon kereskedő Jingy- 
Atádon, Kertay Sándor és társa kereskeduezég Buda­
pesten.

GAZDASÁGI KÖZLEGÉNYEK.
Időjétvéís. Az időjárás mindenütt száraz 

volt. A humérS'áklet uz időszakhoz képest a 
normális alatt van.

* Szerbiai vágómarha Buda. oaten. A szerb kir. 
konzu.alus kérésére Darányi Ignite/, fclflmiveh si gyi 
miniszter megengedte, hogy Palaakár.ól 88 darái- Jiko- 
vit'ábó. 44 darab és Miiroviczából 374 darab szerbiai 
vágómarhát hozzannak he u hatiíron és s/ahad forgalom 
kizárásával a budapesti vágóhídra szállítsák levágás 
végett. At 506 d .ra)> szeri iái vngór-r.rhát a v.-szlfg- 
vásárra hajtják s minden tiétfőn és szombaton árusiijak. 
A niarhákból öt kocsira vaió ma érkezett a ferencz- 
varosi állomásra, a többit holnapra várják.

IPARÜGYEK.
— Az amerikai (iczéhnmikéf.soJ: szírétj!:jn.

A Times-nak '“.."v n<-\vyorki távirata szerint a 
sztrájkoló aczólmunká:;ok hétfőn sikert értek 
el. A macke«-porti sztrájkolóknak sikerült 
ugyanis a csumunkásokat megakadályozni 
abban, hogy gyárukba lépjenek. Mackeesport- 
ban most a helyzet nyugtalanító s komoly za­
varoktól tartanak. Más helyeken folyton fogy 
a sztrájkolok alatt a talaj. Milwaukeben a 
szövetséghez tartozó munkások egy része újra 
munkába állt.

KÖZLEKEDÉS.
() Az államvasutak bevételi fölöslege. A mngy.

kir. államvasutak igazgatósága ez évi sz'-pt-rnb-r hónap 
3-dikca egy millió koronát szállított be pénztári fölösle­
geiből a kü/ponh állampénztárba. Az e évi beszállítás ősz­
szege &0'l2 millió körönéit t'-sz.

() A Budapest párisi tértijegyek órvényesBŐga. 
á m kir. 1 í;imvasutak igazgati'.sag.Uól v#-tt értesilés s*/.•;- 
r nt a D«- N'/ie túrsz.igon és az Arlbergen at érv nyes, 
Budapistr«;. Parisba szóló tértij'-.yck további intézkedé­
sig csak oü napig érvényesek.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szepli'tnber 10. —

Gabonatőzsde.
A lcé*zárupiar,zon ma nyugodt hangulat uralkodott; 

búza Sä 000 mm. kelt el, rm lyért 2V, fillérrel alacso­
nyabb árakat fizetlek mint teen.p. A tubái gal.ona- 
nemekb-n gyér forgalom volt vallozaíla:i urakkal. — 
Kiadatott :

3azi. Tisza* iüflci: 100 mm. 80 kg. 8.10 k., 
l'-u mm. SO kg. 8.1Ö k., 200 mm. 7-.I-5 kg. 8.07*. 
k., 200 mm. 70 3 kg. 79.ü k . 100 mm. 79 kg. 8.00 
k . -óv mm. 70 kg. S. - k.. 2U0 mm. 70 kg. 7 95 k., 
felírj, 100 mm. 78-8 kg. 8.— k„ 100 n.m. 788 ke.
7.80 k.. sárga, 100 mm. 78 5 kg. 7.87» k . 4500 mm. 78 9 ■
kg- 7.92'\ k.. 5tJ0 mm. 78.2 kg. 7.72 k., ÍOU mm. I
78 kg. 7.90 k., 100 mm. 78 3 kg. 7.90 k.. 2(Xi mm. | 
78 kg. 7.85 k., luOmrn. 77 6 kg. 7 90 k., 100 mm. 78 I 
kg. 7.90 k. 100 mm. 77 3 kg. 7 82 -2 k.. 10U mm.
77 2 kg. 7.87 k. 100 mm. 78 kg. 7.72' 2 k, 100 
mm. 7C5 kg. 7.727, k., 100 mm. 75 5 kg. 7.75 k., 
100 mm. 75 5 kg 7.75 k., 100 mm. 75.5 kg. 7.75 
k., 100 mm. 75-5 kg. 7 42'/2 k., 100 mm. 7S-3 kg.
7.81 */.z k., mind három hónapra.

Fehérmegyei: 1500 mm. 75'5 kg. 7.75 k., három
hónapra.

/'e.lmeyi/eeidéki: C00 mm. 78 kg. 7.72;/„ k., 
200 mm. 77 5 kg. 7.65 k., 160 mm. 70 5 kg. 7.70 
k., 500 mm. 70 5 kg. 7-45 k., 100 mm. 70 kg. 7.70 
k., minij három hónapra.

bánsági: 7200 mm. 76 7 kg. 7.85 k., húrom hó­
napra.

bihari : 100 mm. 7S-5 kg. 7.85 k., hárem hó­
napra.

0 kanizsai: 2000 mm. 75 2 kg. 7.70*/., k., 2100 
mm. 75 2 kg. 7.771,2 k., rnindkeltő három hónapra.

Áovili-i: 2230 mm. 74 4 kg. 7.55 k., három hó­
napra.

bácskai: 100 mm. 70 k». 7.92'/, k„ 100 mm,
78 kg. 7.921/. k, 150 mm. 75 5 kg. 7.70'/, k., mind 
három hónapra.

tizuii: 221KJ mm. 76 kg. 7-35 k., 850 nnn. 75 kg. 
mind három hónapra.

yarországi: 050 mm. 77 Lg. 7.60

mm.
200

7.35
ó Buzi. Felsíin 

k., három hónapra.
Bnz«. ÍVÓ mm 0.70 k., három hónapra, 100 

C.Ov k . kpf. par., 350 mm. 0.55 k., kpf. par., 
mm. 6.52'/, k., kpf. par.

Ar,a 600 mm. ti 80 k., kpf, par, 200 mm. 0.05 k., 
kpf. par., 550 mm. 6.— k., kpf. par., 300 mm. 5.95 
kpf. par., 2uu mm. 5.90 L., kpf. par., 850 mm. szerbiai 
5.05 k., három hónapra.

Zab. 2u0 mm. 6 72'/a k., kpf. pír.
Köles. 17u mm. 5.IU kpf., 200 mm. 5 00 k., paritás, 

300 mm. 4.90 It., mind készpénzfizetés mellett.
Az arak 50 kilogramrnonkint koronacrlékhen ér- 

tendök.
A határlűöüzlet kejvtelen hangulat mellett folyt 

it; csupán a zab követett szilárdabb irányzatot. — Köt­
tetett ;

Délelőtt :
Búza októberre 7.85. 7.83, 7.82, 7.81, 7.82 k.
Búza 1902 áprilisra 8.28, 8.29. 8.27, 8.26, 8.27 k. 
Rozs Oktobern- 6.67 6.68 k.
Zab októberre 6.50. 6 51, 6 53 6.54 k.
Zab 19u2 áurilisra 6 88 6 89, 6.90 6.91 k.
Tengeri 1902 ma,us,a 5.08. 5.09 k.

Déli 1 óra S0 perczkor hivatalosan záródnak-
Búza októberre..........................
Magvar búza októberre , . .
Kuza 1602 áprilisra . , , ,
Ross skiábfrra 
Zab októberre
Tengeri 1902 áprilisra . „ .
Tengeri 1902 májusra . . .

. . k. 7.82- 7.S3

. ■ » 7.84 -- 7.86

. . » 8 27- $28
4 , > 6.67 — ti 63
, , » 6.54— 0 55
. . * ti.Ul— 6 92
. . » 5.OS— 5.09

Dalaiéul forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt; az irányzat alig 

változott.

Délután 4 óra 30 perozkor hivatalosan »arádnak-.
Buza októberre . . .
Magyar búza októberre 
Buza áprilisra . , , 
Rozs októberre . . . 
Zib októberre . , „ 
Zab 1902 áprilisra 
Tengeri 1902 májusra

k. 7.82- 7.83 
7.84 — 7 80 
8.26 8 27
0.08- 6.69 
6 50— 6.57 
6.94- 6 95 
5.08- 5.09

1 ermény tőzsde.
Mérsékelt forgalom mellett fizettek: sertészsírért 

62 50—53 koronát, 30 kilós szalonnáért 45 koronát, 
három daraboa szalonnáért 4550 koronát 50 kilogram­
monként.

Jéyers szesz 42.- k. pénz, 42.50 k. áru.

Értéktőzsde.
Arra a kirre, hogy az ágyuk kérdését elhalasztják, a 

rn.i tőzsdén bágyadt irányzat uralkodott. Főleg osztrák 
hitelrészvényekben történtek nagyobb mérvű »-iadások 
bécsi számlára, m°lyck e vezető-érték árfolyamát 4 
koronával leszorították. X déli tőzsdén élénk véteikpdv 
nyilvánult az osztrák-magyar áliarnvasuti részvények 
iránt, miáltal az öss/.iráoyzat is általánosan javult. A 
forgalom azonban csak az említett értékben volt 
élénk, mig minden más téren üzlettelenség uralkodott. 
Osztrák-magyar á. amvasuti részvények 4, osztrák hé 1 
1, magyar hitel:»'szvények 2 koronával emelt; d" ... 
Rimamurányi vasmü-részvényk a bécsi vasértékek 
piuczáuik bágyadt magatartására 4 koronával hányat 
lotlak. A helyi érték-!; j;i«c/.án gyenge irányzat ural­
kodóit. Csak a hudsp 4 közüli vasúti részvények kerül­
tek magasabb jegyzéssel forgalomba. Ivénkebb k* resíet 
mutalkozott magyar korcnajiiradékban rriagasaub árlo- 
lyain mellett.

Elötczede.
Az elulőzsde kedvtehn hangulattal folyt le és az 

Gzérkedési értékek 3-4 koronával hanyatlottak. —
Kolb ttok : Osztrák bitelreszveuy (tűr-----027.75-ig,
magyar kszámitoló- és pénzválóbank 414.— oiztrák- 
magy.tr államvasut G23.50— 021.—ig, rimamuványi
vasmű 430.-----  435. — , közúti vasul 501.-----504.

11 or.-x 15 percz^or zárodnak: Osztrák hitel-
r'sv.vrn 024 — 024 50-ig, magyar hitelbank 031.-----
031.50 ig, magyar leszámítoló- é.-* pénzváltó barik 411.— 

415. — ig. magyar ipa;- es kcri-ikedelmi n.trik 90.—
- 100. —-ig, magyar jglzaloghitclbdok II. kin. 435.-----

430—ig, osztrák-magyar aiiamvasu? G21.5(» -• 0.2 —-ig,
d'ii v .sut 85.-----SG.—ig, rimamuruny va<rni 431.—

432.---ig, magyar koronajarad.;k 92 05 92 7ü-ig.
közúti vasút 562.-----LC3.—ie, városi villamos vasul
-2-2. — - 283.__ig.

Dell tózede
Az osztrák magyar államv.isuti részvények emelkedé­

sére délben megszuáruull az irányzat, a forgalom rnér- 
svk^lt maradt. — Kötteti'tt: Osztrák hilelrvszvvny 
023 50—625.75-ig, magyar leszámítoló- és pénzválóbank 
413.--, magyar ipar- és kr-r. sked-Imi bank 97. — , osz­
trák-magyar áll«:mvasul G*22 50—624.50, dűli v,.sul 
87. —, rimamurányi vasmű 430.— , magyar korona- 
járadék 92.70 — 92.75- -ig, közüli vasul 503.25— 
n03. -ig. — II* 1 yí értékekben költőiéit: hazai bank 
214, salgótarjáni kuszénbanya 544 — 545.

1 őrt 30 peirozBor zarodcan : Osztr«ík hitel-
részvény 625.----  625.25 ig, magyar hitelbank 032.-----
632 .ű) ig, magyar leszámítoló-es pénzváltó bank 414.— 

'•lő- —-ig, magyar ipar-es keresk-delmi bank 97.—
- 99. —-ig, magyar jelzalogiiitelbanK U. kin. 435.-----
436. — -ig, osztrák-magyar állarnvasuf 624.-----624 50-ig,
deli vasul 80 — 88 —ig. nmamurauyi v^snu* tol.—

432 — ig, magyar koron.íjúi aduk 92.70 - 92.75-ig,
kezuu vasút .;03---- v04 —lg, városi villamos vasul
282.__  283 -I".

Prümtnm üzlet : Dijbiztositasok : Osztrák hitelrész- 
venyner holnanra 5 6 k., nyolez napra 12—14 k.,
sz'-plember vegére 22 — 24 korona.

Utótözsde.
Az utótözsde csekély forgalom mellett nyugodt volt.

— Kötőitek : Osztrák hitelrészvény 624.50 626.—ig,
0S7trák-m.«gyar államvasul 621.----  625 75-ig.

4 órakor zárodnak : Osztrák hit-inszvéoy 625 50—
026. -ig, magyar hitelbaiVú 632.-----632.50-ig, magyar

z umioio- f s p'-nzvaltóbank 414.----415.—-ig, magyar
ipa»' ■ - kereskedelmi bank 97.----  97.50-ig, magva.
jvl/á1',:l:it iíiank II. kib. 435. — 436. - -ig, osztrák.*
m.iL'j.ir i: daru vasúi 625.-----025.50-ig deli vasul 87.—

>7 50-:g, rimamuranyi vaeinii 431.— - 431.50-ig,
• -var konmajáradek 92.70 — 92.75 ig, közúti vasul

■ 63. - 563.50-ig, városi villamos vasul 2S2.-----
dé>2 50-ig.

Gabona forgalmi Limatatás.
A n.. kir.kAzpoiiti statiszliini hivatal Birr-.utataK» az 1901 

-zejiL ió b .<érti fi cratól szept. hó 9-én -«ti *1 óráig 
itwiupcBirc v&suton es hajon -rnetett s innen eiszallit .tt 
jahnnaküldeiuenyekről es a budauosti fOvainitivatalnal etó- 
egxzi-tt ganona es lisztmennvise/eKröl.

Ci-í*lmiaiot:
•a-uiuu 1 Uai.it együtt va-ut<)U etrv'lt:

'11 «• t e 0» » : .

bűz» 19643 32U39 51682 152 3044 3196
rozs 1 1936] - 1936] — - —
arpa 1 7502 — 7502, — 452 452
zab 1812, 5800 7621 — 1475N 14758
teuiieri 1021 5279 3381 1 -- 3800! 3800
repeze — — — 100 — 100
liszt 613 - 613,! 8407 9487 1 7954
korpa — — - 1237 6466 7703
összesen 316U8 43127 74735 99uü 38UU7 47963

l)uza 102
átmenet torgai"rnoaD

102: —
rozs 1428 — 1428 _ _
arpa 102 — 102 — — —

zab — — ! — — _
tengeri — — — — — —
repeze — — — — —
liszt — — _ — _ _
korpa j - — — — — —
összese« j 1632 — 1632 1 — - —

Badapeeti sertés koaznmváfla::. A ferenezvárosi
petroteum-rakodónál levő szék es-fővárosi sertés-kenzum- 
vasár árjegyzése szeptember 9-én. Előző napról vissza­
maradt 943. Uj felhajtás 618. összes íelhaitás 1561 
Budapesti fogyasztásra eiszAlliltatott 950 eladatlanul 
visszamaradt 611. Napi árak: 120 —180 kilogr súlyban 
84 92 f.-ig. 220—280 klg súlyban 86 — 92 f.-ig, 
32U —380 klg. sulynan 86-90 í.-ig. Öreg nehéz 
80—«88 í.-ig. Maíaczofc — f.-ig. A vasur hangulata 
vontatott volt.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Köb' nyán.

Kőbánya, sz°pt. 10 Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: öreg nehez 82 84 t. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehez 90— 92 f. Fiatal közép 90 
-92 I Fiatal könnyű 90—9Í f. 11. Magya 
szedett: Nehez —.— f. Közép —.— f. Könnyv 
—.— f. ill. Romániai: N- h^z —f. Közút. 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániái erede’; 
(Staclil): Nehéz —.— f. V Szerbiai'. Nehéz 90—91 : 
Közép 89-90 f. Könnyű 83 90 f.

Megjtgyzét;. A fent jegyzett áruk súly szerint és pedig a. 
szonasszerü levonásuk* ineiíett v-gy kiiograimii súlyra lille- 
rekben értendők. Szokásszerüleg a bízott sertések- tel­
je« (brutto) súlyéból az életre páronkint 4-5 ki gr. vonandó le 
A «értések vételárából a vevő je.vara 4 százalék vonandn !s. 
A sertések osztályozásánál azok telj-* (étf#j súlya vetetik 
irányadónak.

Sértésiét,szám,: 1901 szept. 8. napján volt készlet 
ben 45 481 drb, szept. 9. napján felhajtatott 398 drb, 
szept. 9. napján eiszaliiltatot? 725 drb, szept. 10. nap- 
jura murául k»‘szlrlt)En 45.153 drb. A hízott series üziet- 
iranyzata: változatlan.

8ECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
3éca. szr-pt. 10. iAz Equetórba* tudósítójának Iavirata.) 

A mai elótözsde határozottan gyenge iranvzatu volt a 
miatt a hír miatt, m*-ly szerint az uj á;yukkal való lő- 
igyakorlatok ered•:ténye az, hogy az uj ágyukat í:ronz- 
ból fogják előállítani. E miatt i^ren renyh - üzlet mellett 
első sorban hitel-, alpesi bánya- és rimamuranyi rész­
vényt; hanyaüottak teterncS'n. A sorompó-értékekben 
ma tlénkebb forgalom fejlődött. Járadékok és vasut.-.k 
üzleltelenek.

11 oruteor zár időnk : Ősz'rak lutelre^zvenv 624 —,
magyar hitelbank 039.—, osztrak-magyar államvaiut

T « (6'u v:=sut vu .>6, alpesi hányarészvények 3.84 
rima murányi v.i-mür-szv-'-nv k 428.—, .j . k,;
OSmO torol; sorsjegyek 95.50, i. -me! buodhmi marka 
11 /.! 3.

A déli tőzsde nyugodtan nyílt m-'-g, ké-6űb álta- 
liuos javulás úilt be. — Jegyeznek : Őszit-.k hitr-lr.'sz- 
yru\ 624.50, magyar Intcioank 629. . Laaderbank
400 50, union-baak 529.—, auvl;>-: :i?;k 260.-, i,;,u 
•‘gyesüiet 439 —, közúti vasul 239 —, <>:'»rak-m:.eyar 
allamvasul 623. - , aeii vasút 85.50, olbavöigyi v • ut 
466. - , alpesi bányaré.-zv.nv k 383 50, ri::,arr.ur.:!:vi 
részvények 429.-, pr<í,,.i ' v,s.par 1550 ma ws, 
járadék 98.50, mag;..,,- l.<v inej.ir.eiéi; 92'3,, török

-gyek 36.- nern-í iüm nmrka 11 7.--0.
A aélutáni magan/oryaiom ban a ií 1 . , 3 

zárlata után maradt Us/árákfr hi9-ireszv"::y «'125.—, 
magyar lulelrnEzveny 630. — , airjoi-osztrak u-.-.rí- 2U6 — 
t- ukegyesül.:t 440. — , union-bank 5>!0. —, L:i;id ruauk 
401. —, osr.tnu-magyar ailamv:;- i. «321.—, •: • , x.. -.{
b.,..'5, eibavöigy; vasú: .V»«■.—, e.-z.tknvug'.ti ..-«sül 45s-’_
dolianyri'L-/vény 278. — , ■irrv;;nurai:vi v.-. .mű 42-, 
aipcci banyarészvunyek 3<2, —, mijitsi US 15,
mai;var koronajaraUck 92.60, nemet birodalmi marka 
11 ;.26

bfrea. sz^pt. 10 AJagonr e.rt-Aknk. lo.rkazr* 1e;-os 
era ni |*rr.de* M8.75, tiszai es zzeg: :i, bőlr/ -:-or::p;-T 
146 75. magys:, vasút; kvl-cőQ tzd-ju.ec löt. 4-; .-agya.' 
kel. varJt u;L tőíveny 119 Öv, ciazyar leszámítoló- es 
valtób.-reazveot —. —, .gyz.r gí.r narjv
lí2u magy. Kerens írati--; v2 60 v-<,t :éi i
teh-rmentedtósi löt». 92 25, magyar n;íe:; z.*/v • v 
629—, ni agyar nv» r*meoy-t.-sor8jegy 176 25 :-<-u
odernorgi vsrvt-r 351.75 rima murányi v.yrnü 427.—, 
magyar czuLuri: : 1750.—.

s-'-'-*pt. 10 ", Kztrak t rtékeK t.-.Aala 4*2 v-os 
prvrr járatié; ^ 38 45, 4 '.-c- <■ v .k aranyi -rúd .4
llN95 i8f,ü. xnr.-y gv 14'‘_5 c.-..'.rak hii<*!.-.o.'

• *n::o; oeu>r, bmik 26.;. —, De.r_j 1 j ur. • z>
‘ uszít ak-oaag yr.j i, u;k 1650 —, vj^.t rész*

Vf "32 üuDag«azi.kivi:u. tjersuis; 776 . «luiiacy-
rcszveíi. 277 --, cs. es xir. vert atí iv 11.31 nemet 
bánt iáitok '17 07, ^'jurádéi " fis osztói
koroníjmdtk 35 50 l8<4. zci:; -gj l’11.50, óvni
hiíeiiDtezva reszvoo < *JÍ50. v.oojc-nin«.rf ,,7ver.1 58'J.—, 
osztr.it. uar«u rDar.k •i:-;<< •>(, csztraK-rnagyar ailanivasul 
dííöO. < iij ,vca-yi v»e':i ifi:.: - , részvényét 3>:!
-V r^utca Atzut ÍO.OÜ, Inmlom d30.20,
b,;,'s' tramway kitt. A. 235.—, Litt. B. 230.—, Lipótkohó 
3G0—. Gyengébb.

BECSI GABOfiATOZSDE.
Béce, szrpfi 10. .A,: h.;i/etérté> tmto.afi'i .nak táv­

irata.) N -w-’l or. c-<-kúiy javui.ist jelentett, u ny ..1- 
-ur-ipái oiaczo,: e..’nben nem hatottak óifinkitöleg s iry 
hiányzott a külföldi direktíva, ennek következl-lben a 
mai natáridőüzlet kezdetén, tekintettel a tegnapi buza- 
felmondásokra, a melyekből 5000 n-é-termázsa még m :n 
.aialt e.hcivéz1 sre, r'-alizácziós eladások történtek é-s a 
búza árfolyama lemét hanyatlott. Egyébként is el.-inr 
zedtak az artolyamok rozs kivéieá'-vi-l. a m"!v szi.. : ,:m 
tartóit voit Az üzlet további folyamán a főimondott 
mennyiség fölvétele követkéz! :;en némi keresi,-t j l -n[. 
kezeit s az irányzat javult. — Köttettek: Buza re 
7.91-7.89-7.93, luza tavaszra 8.40 8.4d, rozs < ,zre 
7 04, rozs tavaszra 7.83 zab őszre 687-6.90, z,.b 
tavaszra 7.20 tenger, szept mber—októberre f, 35 - 
5.-;G, m.í us—uniurra o 3U 5.35-5.37, repeze augusz­
tus—szeptemberre 14.20-11.30 Z.ulatkor maradtak :
I uza őszre 7 94 buza tavaszra s 1)3, rozs ,;..zre 7 05 
: a!. őszre G 99, r .zs tavaszra 7.33 — 7.34, zab tavaszra 
«■-- Z—3, tengeri 1:1: eus- _un.Uaia 5.37 — 5.38 k.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Boriin, szept. 10 zAz Efíuetértís tudósítójának t.,v 
irata.) A mai lő.nl- is a ha! irozott üzletlelen«i;g hatása 
alatt állott. A kurzusok az ego-sz e!sd lőzsdefiránan na­
gyol, bn'-'zt a- e|$6 jegyzé-ek szinvonaláo tartottak magu­
kul. Ehhez járult m.-g, hogy egy.-s papíroknál, mint hi- 
telrésze.'ny, olasz, spanyol járadék, k iifi- és bankrész­
vényeknél üzlet hiányában az első kurzus hiányzott. 
Később is akadozi.tl az üzlet mindenütt. Az általános 
k'-dvetlens. g miatt a tuzsdo v.ir ikosii álláspontra helycz- 
kedelt. Csak lübecki és kanadai vasuli r. zv-uy k javul­
tak N-wyorkra. Az irányzat végül gyöngébb maradt, 
kü öiiüs, u Inioyai'rié-kekben dllitólag a koszén árának 
várható leszállítására. — Magánleszámitolési kamatláb
9i,o'— éz / a*

tartatkor jegyeztetik 4-20/„-os papirjiradék 98.75, 
4"/0-os osztrák aranyjaradi k 101 60 «Ihaviilgv: vasul
— •—, magyar koronajáradék 93.75, osztrák-magyar
államvasu 133 90, kassa-oiierbergi vasul —. , beesi
valblár 85.30. magyar vasuli beruházási kölcsön H)2 S0. 
alpesi hányarészvény —, Disconto Commandit 174 25 
általános villamossági Edison 178.50, geisenkircherti 
171.80, Laura-koiió 182.20, 412%-os ezüstjaradék 98 90, 
4“/„-os magyar aranyjarariék 99.90, osztrák intel- 
reszveny 197.25, déli vasul 21 10, Karoly Lajos-vasul 
—, orosz bankjegyek 21G 25, 4°/„ uj orosz kölcsön 
96.—, török dohányrészvény —, olasz járadék 98 80 
magvar hitelbank —, Dynamit Trust —, Har- 
peni 153.—. Gyenge.

Boriin, szept. 10. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrészvény 
197 —, déli vasút 21.10, osztruk-magy„r államvasul 
133.90 Gyenge.

Frankfurt sz pl. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák liitel- 
réezveny 196.90. déli vasút —. —, Dlsconto-Comman- 
dit , berlini Handelsgesellschaft 135.40, Harpeni
153 10, Laura-koho —magyar aranyjáradék — 
osztrák aranyj iradvk - . , osztrák-magyar allamvasut 
—. —, nemei bank — •—, drezdai bank —, gel-
seukirchem —, Hibernia —.—, olasz járadék _.—
magyar koronajaradék —, osztrák ezüstjaradék —’ 
Csendes.

He.mbnrs. szept. 10. (Utólőzsde.) Osztrák hilelrész- 
vénv 19(190. Nyugodt

Hamburg, szept. 10. (Zárlat.) 4-2% ezüstjaradék 
98.40, I860, sorsjegy 140 75, osztrák déli vasul 21. — , 
4j/u-03 osztrák aranyjaradék 101.35, osztrák hitelrészvény

^97. —. csz.trák-magyar uiiamvasuí 133.50. olasz ri;-., 
dék 98.60, 4%-os magyar aranyjáradék 99.70.
Csendes.

Paria, szept. 10. fAz Egyetértés tudósítójának táv. 
irata.) 8 ara Mt perezicor zárnának: Osztrák- 
nagyar allamvasut ——, 4%-os osztrák arany.

:arauék 103 —, osztrák Läuderbank —.—, 3'1 .,,2 
iranczia járadék 101.77 oítoman-hans 525.—, 3\2° ,og
ranczia járadék 101.85, alpesi imnyar-szv-'ny. 1: ___

deli vasút —. —, 4°yc-os marvar aranyj -radél 102,—
párisi bankrészvény----- , olasz járadék 98 Po
franczia törlesztési járadék 100.-, osztrák lf‘!'!íi:l. iju’ 
intézeti részvény —, törői; dohanyremeoy 310.— 
Nyugodt.

I-cndon. szept. 10. (Megnyitás.) Angol ccr.so! 933/
Loudon, szept. 10. (Zarlat.) z' . V -... angol consolok 

93.-, spanyol járadék 7U7/. négyszázalékos magva, 
aranyjáradék 99'3. 4"/,.-os ruiáa fii'.. |,..2tn.
tolás, Ramallah 2" IG. iee -i i.óto-' 12 -.2." déli ,,,ut 
*7i. olasz járadék 973/,. négvsz-izaióaos osztrák 
aranyjiiradek —. —, Canada Pacific vasút 117''
ezüst 2ti,6/l6. Száiárd. ISI

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
Kew-Tork, szept. 10. (Zárlat.) ■. .• : x„w.

Yorkba,, helyben S'/, (H% tegnap), gyapot szept mberre 
7.61 (7.67j, gyapo: deczemberr- 7.G5 ,7.71 j, gyapot 
Xew-Orleansbac helyben 8'/, 183- Petroleum: 
Stond White X«wyorkhan 7.50 (7.50,. petróleum Stand 
White Philadelphiában 7 45(7 45), petróleum itafioed 
m Cases 8.0O (8.50), petroleum Credit Balance« at Oá 
City 1.25 (i 25). — Zsír : Western steam! 9.72 (9.75, 
zsír Rohe ős Bt*others 10 — (0 :•> . •— 1 zti.1 "‘t i iraov at • • 
tart it. TpT)*;°ri s?.- -Mmitrira 61 _ tvd;rerj
deczembérre 01" k (Cl , . ?■, 1 - S L v ,'8,'-

i*uza, ír.-tnyzaía tartott, piros vi uza iit-iv- 
ber. 76* 4 t / 61;.£), bi:*v. s u-pO.'.v.ii.yrre 74'•/, > 70.—; 
bu-a októberre 74^, (74 bűz d-czemberre 76*/’ 
(76 ,«), buza májusra 78“,; (791/e). — Gabona
szuhitúsi dija Liverpoolba . {■ .j. — hővé fa;r
Ric 7. : 5“/,, (ű:7„), k ive sz-pumberr- 4.65 (4fö,,
kávé deczemfir-rr, 4.95 i4.95j. — Liszt Spr.ng Wi,.-,. 
c’ear8 2.80(2.80). — Üzukor 3'/, (3 — On 25 40
(u5.57,. - Réz 16'/, (167,i.

Cbtkago, SZ' pt. 10 (Zarlat., irányzat,:
t .:" 11. Luza szeptemberre . ifi- , fi,ize. d-c-emberre 
-fi . (71.—). — ager. irányzata : 1 .r'.olt. T»n- 
fi'" - ^ -- : 1 . 1 — s mli.-rre
51 li.1" ír- ti íg .-..fi. — bzafonn.n
5‘‘ 1! -1‘ '9 1U (9.15). — 8cr,e-:tu, szeptemberre
14.70 (14.70).

Pra.-a, szept 10. Xgersrznk r ■ m-i-bv, nzoncal 
itvéve 21.50 k., u - ra ..

_ Hamb trg, pt. 10 .1 /er c. ,.kor a 
é.í:;; °fet uárra I 17, m

rna’usra 8.67, júniusra S.72, S<_>, vy us/tu-ra
# ó7 ff irka.

Ua;uburg", sz-?pt. 10. h ■< - ’ - •-'env.'rr • 271’,
<2 - :i-ó-r;-‘ lv.— , miire::: j- r., l a. . 
fi!.- i* funtonkiiít. 1 J 4

l'-rr. 167.15 'artotl ; r z'. 
d-c mbr-rre 140...-), tan ■ : : ,;a;

ui.-'rre 137.—, tarlót!; :-ug-:n sz rr.___
c-'ii-'b-rre 119.75, . n.i.i; , ,.n ,u írre ' 5fi.:; j,
lutt ; szesz —. —.

Boroszló szept. 10 Bnr.a r ■ !v: -n 17.fi, ), = r:?a j,uzi 
heh. n 17 50, r-.zs h-lvu-n " 14 fi.i. z!-.h ’’h-ivb-'-i 
13- ' repeze heiybeo 26.20, tengeri 1U0 kilunkint

Köln, szept. 10. Olaj 62.—.
Par:«, szept. 10 buza folyó hóra 2150. októberre 

ncp-y uíf hóra űű r,< f
8ő n ig d I r:!: fo . ■ hóra 15 50 

. j-to, L-vry utuisó Ivóra lű.Tő, nuvernu- ,; i r - :v hórj 
! - nyug >dt: liszí ur de Paris
0 ■' ,11" 27 55, hóra 28 55, novemberlöi
!" -■>' 1; ízt 29 -. nyugodt; repezeo' ■ r-1 _
«..iuberre 62 25, rí-,-y iiloí--:l bár-. 62.:,'> nfigv n=." 
h':"a 63.25, szilárd; 'zerr fcly üm,
: - rr- fis nigy utó só hóra _ 1 25, négy 
•fi'- -, szí ;rd; nyers <znk

25 25, ol ■ rí- , 25 c! ................. .... .
they i.-i-fi hóra 2fi. —, nyugodt; fi/iowir.-.jt rznicr 
f"h h,., , 99.50, .. .... «00. - 1 : .,- . borús.

Liverpool, v. pt. 10. mapiact., Linz. v ,Hozat- 
hn. Ámen!: „ tengeri'/, p.-v.l drag ihn. L ,u . -itoZdt.au. 
L '.k az cső.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi T.ánarcaarnok ára!. j njelen-
lé ) X mai f ii i • n . w!: ' ,'m-
czikkrk ára em- • .Ifit. [)rá? hb l-'í a hu?, t baromfi 
eá tojás, ell'-n • n a tori;ha; -mii k "4 •. a c
k* ut A v; t j. I ÍcIkÜU: t:. ;t 1 t j, gj -;j (.-
h: <-*.. ito :: r. , , x,i vü
! r Mx * íi r Xyu. . irv 1 ?> , -: ,i, : , y idei
- u r,': • 1 •’ l -‘1 I" •> í • n p r; I 7 korona. A
oiar -ii."s • . ; i l - 5 ! . I.átüli, i íd11 f - r. ro1*

!-s 1-,.. . : . - ,r Li-j r- ;t n-iók a huske-

foiyu i. ra dl 75, 
zukor ‘olve hóra

láiL-áru) 40 daralml ioronúért.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos es kiadó:

„Egyetértés“ HlrlupKiaűó, írod. ér Hyoadi-Bész?. társasig.
Igaeqatn: Erdős Anntnid.

Nanírencl 1901 szeptember ií.
Naptár: Sz-írda. szeptember 11. — K -: , kati . .láczint vt 

— Prot.: 1 eodura- — Uurösí-orosz : (auu*. 1 h -.n fejv. 
— Zsidó: Elül '11. — Nap kél: 5 "ra 17 perczkor. nyu,:- 
szik • 6 óra 2 perczkm.' — Hold k-1 reszel 5 óra 
•Id pervzkor. nyugszik 'iviut-üi ", ura 1 purczkjr.

A bc-rvút miniiitbr - fogad
Az «állatorvosi iöislíola megnyitó ünnepe t!« i -t 11

órakor a íuiakr.la dRzíuru.éi.vii.
A bányai á(;. bitv evangóliltna ecyházkeriiV1 L8z* 

tyiilése u DeaK-tén ág. hitv. e;.;ng. íugimnuZiu:.. 
termében.

A férőn cs városi ős kőbányai függni len «ößi polgárok
gyűlésé este * órakor .i „K r-:.- ..m;-- -i L,-?::.

A mészáros iparteetület közgyűlése 
Karfölvételi próba a népw ktii.azban :. v.. .' ó'akor. 
Tüzbizíosittg. vizsgálat az operzkházhnn d. ; r.
Nemzeti múzeum : Képtár e- a 

utcza 15. sz. a.) d. e. U órától délután' 1 órau-."— i - 
tarai mectekinlhetök 1 korona • • . ; .. -ói.

A Nemzeti Szalon d. e. (J órától este 7-ig. L ó 
50 fillér.

Országú* képtár és a melszetkiállitás az akadémiában 
nyitva délelőtt u-töl d. u 1-ig.

Iparművészeti muzeum d. e. 0—1-ig.
Technológiai •parmueenm kiállítása VIII.. JóZSef-kufUt 

6. szám) nvitva d -. * órától l-iv.
Mez.igazdasági zuuzeum d. e. 9—i-ig.
A földtani-intézet mnzeuma d. e. 10—1-ig. Belépő d,„

Közlekedési museum a városligetben d. e 9—12-ig
és délután 3—5-ig.

Az akadémia Gocthe-szobála délelőtt 17—12-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva a. e. » -|-ic.
Akadémiai könyv, ur nyitva «J. u. .3—7-ic.
Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9—12 óráig és délután 

3—S óráig.
Az uj orszájgliúz kupolacsarnoka c-s lépcsöháza

d. e. 10 1 órától ÍOÍÜivr, azontúl este f*. óráig 1 kvruna.
A Hatkor I. .vitva B,uij 30 gr
Egyetemi füvészkv t (az* tillöi-uton: nyitva d. e. 8—12-ig 

es d. u. ű—6 óráig.

1901
Ipsrn&veitats oneer

állandó bazárja az uU/>| 
nanonkint 9—i-ig 

A m kir. központi
könyvtára “s terkén-vyl 

Orsságos levéltár kié
minden csütórU-kön d 
ház-uteza, i • elüvymír.:sz 

Magyar k?r írereskecj 
kedeinn sznkk/r.ivotnr 
32. szám. Hivatalos or 
kidüitása és O keresi , 
háziipari kiállítás (i>1 
kát is eszkó7.t)h a 
9—12-ig és : v. 3 órl 
tégek közpci I
vénytársaság; V„ va ij

IDEGEI
Erzsébet királym

hold A. Fület-;. — - 
vits J. Galya. — l. u 
Miskolcz. — Láng 
K ff- — Krumii íz V.
B Bártfa. — Szocuu 
E Nasz.xi. — Sz 
Pomanecz M. us fia. j

la ;ja Regöl — Ozv. } 
1 *-s leariya I*é :s. — b 
Szombat

Nádor szálloda Í-.

Gyula. — Bük say V, 
Telegdy I Ba .*a \
M Keszthely. — Fara,
K. Siklós. - r I.

•
Raja — K . r. V 

Pannónia szállód- 
Bt ; n.
Pr Lunge Gv . U 
Gred A. B< cs

1 v. anfv R. - g - 
M Vá-arl.cly — -

Bori esik L Du eez -

lóojara

j -terb átm. —

Bőse _ 50 kg.-r : 

Árpa _ 60 kp -t.ct

Köles _ •
j Ztkb____--i

Tengeri 50 fce -ki: 

Bepoze 60 kp.-i u

fi Leesámoló ál

Kap.-Repos®

IV. Hajóz»«!

KeSfc*

• •/« Arar.yjaract-í. iu|

* */• . Aranyjaradtik

8',i*/e KoronaevtekO ^r|

<7,6, ■ -
1856. áiiAniv. u 1 
iWí1. évi atiar
• í.í- • 7 1

"

V gyár repa;e-kJ
«reál-stiavcL 1 
tgAar 1«.



? Qfä, 7
i i7* > i

-3.50. olasz jár*
>?) “-.dél 99.70.

t:iíic?i!ój:nsk t;iv.

Osztrák.

c?/.irifc ararv. 
E 3%-os

“• 2°/„-03

93S/4.
• • eOQSOlok 

"•*°* magyar 
•

!Í Si vasút

vanu 1177g,

•' New-

s;- ptf-mfcerre
■ '1J. gyapot 

- etroíeum:
■ ám Stand

•• "üli lUíined 

lisnces at Oil 

■’ 9. (9.75)

'Í irányzata:

■ „!, teaireri

"ikonnal
■át kési­

re* búza
ti“iyboa

küunkint

- I .'9. ok tóberre
á': a-gy hóra

ól

-1 / 5,

l< rA?7

jelen*
■■ x

■ baromfi
U -úra c ök-

jnepe : *tt 11

zkrriilf L5z-

íz akadémiában
Kamat-j

Ili, József-körut —

i- g. Belépő díj
< •/.

» 9—12-ig
« •/.!

— 12-ig.

cr;i:r' 5 délután * ;« :
* %
*T/,h,

s lépCEioházfi
ófu-o' 1 korona.
k:

a cl. e. S—12-ig

1901 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZE
Id©$kraou

-f m 5cSr. m.slZQTaL'.iQiah höznonti intézet tűi 
irnti Jtlenténe íhOl izept. 10-én 7 árakor

minden kivi feinen
ölesén

részletfizetésre
PGLLÁK ÍV. IGNACZ BUDAPEST, 

Terez-körut 23.
iSagy köpés árjegyzék *10 fillér. 42116

iparművészeti társulat 
és pentec kivételével

nyilvános

iperrnSveiLti öo»enm ,, 1;
állandó na tarja az nllői-nton hétffl
naponkint 9—1-ig

A m Sir. ír,spont.1 •tattsitlkal hivatal
kon} 1 tára es terkén-ovüjtemenve nyitva i o_j [TJ 

Crssásos levéltár kiállitáea régi" oklevelekből 
minden csütörtökön d. e. ll—l óra között 
ház-utcza, belügyminisztérium.

Mag7^ h-r kereskedelmi mntenm. Imznatosán k-re,- 
Md'lvr. szakkrmyvtnr és keleti mintatár V vófzi-torat 
.1-2. szani. Hivatalos orakü 2-ig. A hazai termékek álladó 
Iivtiktata és a Kereskeaelemtórténeti oyüjtemmv, továbbá a

:rr"fc™r,sa (rneiyin az ir^.saí is e.zfc >zol) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva - 
ó--12dg es a n 3 órától 6-ig _ A külföldi drlntíelt-

v (magyar kereskedelmi rész-
vény tarsasagj \., vaczi-körut 3í.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
látható
ország-

E

IDEGENEK NÉVSORA
V’• V„, 5 r- *\?nV. b- Szekesfehérrar. - Konto B.
. -:0,cz- - L:mS M" hnimbáz M. Becs. - Hud vine T 
; . ‘xruni!l-.2 Fr Bs“- — Cbondzinskv J. KielT. Kovát«
1, Barna. — bzocau Gy.-né és leánya Lngvár. - Tanco 

h-zexeres K. H.-Cséma. Ei -ner T Zilah 
F; >n:anecz M és_ fia. Juvanovit. M. Újvidék. - KubinaV 
: '-,aró Dr" bVur,í5ak J T'^kna. — Kerbe« .1. «■» c«a- 
V ;a , ... 0zv- í'-aJan ti--né \ orespatak. — Schneider
-■ 5 Pec?- - 9 »orr.vits J. iNe-zsid. r. - Kaufman F.
ez-balhéi,.-Wagnert. 1,-csa. - Kranevics tiv. Lozsonv. 

baaor szar,oda. halocz J. és fia Ü-Szt.-Márton. Hor *
L. Veszprém. — Branovacska S. Zenta — Kinn 
l.vula. — Buksay B Zsolna — Tclegdv L Xvire 
Tei-gdy 1. Bánta. - Németi: K. Tóth-Komlós 
-j Keszthely. — Faragó 11. és leánya A.-Torda. — Mezev 
K siklós. — Vörös 0. Halas. — Bertalan i. Szeged. Leitner
M. Ofr.-r K. l-o-s. — fceydl F. Pozsony. — West-rmayer J. 
Pa-a - Kaufmann M. Sárospatak. - Heisler K Szabadka.

Pannónia szálloda. Catand G. Paris. — Schwieger N 
Be í r- Veniiehren Ar. Hamburg. — Zuríinden K. Aarau 
p. Lunge Gy.. Weber A. Zürich. - Schule y. Lausano'. 
,:et i. uecs. — Tokaji L. Kolozsvár — Dr. Kováis Gv 

P t7-ny — Mereader A. Léva. — Dr. Bariba A. Szabadka.’ 
! • ni. 1'. S gesvér. - Tonna M. j)eés. — Uofbauer X 
>1 \ i-arhely — Jviptay B Jéke. — Ritter L, K«"«rin.<cz- 
. .a.a ij!Ii ■ I — Gy. Ber.-i jfalu. — Siriioi-ffy í. Deb;ecz-n.
j. ifsit. L. Deie eczvii. í ara go A.-ne Csongrád. — Czukur 

I . Zircz. — Bagby i. T.-Szt.-Irnre. 
Stein V. Hamburg. — Szabó K.

M. KIR. 0PERÄHAZ.

Szeptember 14-ig az Opera 
záxva marad.

NEMZET? SZÍNHÁZ.

Beriet 136. szám. 
Budapest, 1901 szept. 11-én.

A fcecsiáletbiró.
A gróf Teleki alapítványból 
100 arany pályadijjal jutal- 

eredeti szomorujáték 
Zivu.ika Jenő.

«AGYAR SZÍNHÁZ.

Budapest, 1901 szept. 11-^n.
A denevér.

Operett 3 felv. Szövegét 
Írták: Hafauer és Genée. 
Zenéjét szerzetté Strausz J. 

Személyek

mazot 
4 felv. Irta 

Személyek:
Iván fi 
Hetijei 
Mihály fi

Mészáros
Pálfi
Rózsahegvi

>?y
szky B. 

Gyarmatliy

Visconti h;
Brigitta 
Francesco 
Bálint 
Bruno 
Lorenzo 
Ágoston 
Funke
Náthán tizacsvay
j’hirsa Török
Egy kapitány Hetényi 
Bőrt ön őr Gabánvi

Kezdete !-,S órakor

Buda]) -t. 1901 szept. 11-én.
Az édes otthon.

Vigjilték 3 felv. Irta Albin 
Valabréguo. Ford. Keltái J. 

ek:

Eisenstein 
Rosalinda 
Frank
Oríofszky hg.
Alfréd
Falko
Blind
Adél
Frosch
Ida

Kezdete 71/,

Ráthonyi

Dórv
Alföldi
Palástüy

Ledofsky
Borosa

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, 1901 szept. 11-én.

Milliók a Sió alatt.

Regényes szinmü 5 képben. 
D. Ch. Murray regény ből 
irta: Francis H. Burling­
ton. Magyarra átdolgozta: 
Bálint Dezső. A zenét 
összeállította: Barna Izsó.

A’ fis O.. Savnge 
Van Meulen F.,

B. Ka

Allot1 a Gr Für fen?)‘-•in F UlVvdr-rf vár. 
•Gyuuty ifitris. — Van der Walle Paris — 

, Roth féld 1... Piliitz 
— Van Linden H.. Urangé 

Boxei L.. Brus-elairs H. 
L.. Dexter L. p. s!on. —

V. 'i oronto. — V' <od W. 
isler' arn. — Didisbelm C., 
E. I'rezda. -- Dr. Lands- 

1 H. V ■•bürg. — Prings- 
— Dr. Li even L. Krakkó. 
Léva. -- Sachs A. Fiume. 
• - L. Me,: / dev l. Krau z 

Tel-. - E|-'l J. Hódság.
eick-

- ;. b-i-tnn J , Reifld
ufiuanr. E., Hero

A. F3onr.eval 
J. Pv-naut

H < 'huuvel
Jean
Jeanne

Hóiméval né

Therése
Mártiié
Clara

Kezdete 7

Góth 
T, [lolczai 
Bihari

Lenkei
Delli
Hunyadi

PtTcsfnJ1

Kürci

Briggs 
Harding 
Edith 
Tomkins 
Saylor
Gay
Cunningham 
Dawson 
Pel Iné

Kezdete

Személyek:
Szirmai
Horráth

Tg 1 lagi
Delli M 

Szerdahelyi

Kápolnái 
j órakor.

Vohlge rnutii

ov v, V> hit rí ei 
'-••hoff L SL-* 
ck th, I>owney

L. Bo

P'idavotit 1201 11-én
A.z igmándi t-:isp^.p

KISFALUDY SZÍNHÁZ

Bithlapest, 190! szept- 11-ér..

8t ' Br ES 7» S SS*

Metívpr tudenanyot színház. 
Bug's:'.. *8t. 109 • E/.ept. 11 én.
M o á_\ c- ö a rTtf v 3 a 

Riviéra.

Kezfií'te 7'V orakor.

Igazgató Feld

SZÍKKO!

Z-igmood
7-epfc. ll-<

(Nngyniező-utcza 17.) 4 < usu

ig-azg-ató

WOOD és BATES
excentrikus zenészeket

meg leéli néssirii » !»
Minden este 8 órakor előadás.

Jegy elővételi dij nélkül elére váltható d. e. 10—1-ig 
a pénztárnál.

A kávéházbac! rerryci 5 óráig VerSs Elek;

ezipíssássai

««na az áliaíkertben.

Ma, szerdán, szeptember !l-én, este fű! 8 órakor
Bizsgf h33S5So =• elöasiási

aznely alkalommal ogy olcvc-n poiany fiag kisoraoltatni 
vaay 100 koronával bováltatni.

Ezen ingyenbe sorsolásra rgy páholy birtokosa 20, páholy- 
ülés 5, z íriszek vagy tribünül«» 4. I. hely 3, 11. hely 1, 

karzati jegy tulajdona 1 ingyen sorsjegy«! kap.

Biiesu.

Bucsuzásom alkalmából fogadja Budapest főváros és kör- 
nyékénei; magas nemessége, nagyérdemű kózönv;ge, bat<>- 
sága és a sajtó, mélyen érzel I ku-zön cl cruet ..z -:i -zives 
feg;uitata?ért. inelvben részesültem, úgymint az irántam nagy 
mér'ekaen tanúsított jnindulaUért. Reményiem, hogy ezeu 
jóindulatot visszajövetelemkor is telj)*- mértekben fogom él­
vezhetni, addig is maradok mély tisztelettel

Wulff ÍvG o, igazgató.

SvihÁkok.
Kezdete 7 órakor.

P >zeo:

— Ostor J. ,proli. -

t'kv S.. i.o-env-d A. 1 -'-s. 

Hz.-Viloil:?., K < in S. Nilcs-0 
Mat-. I i:. Magdeburg. — fi; 
*$o-zk1-:$. — Bauer A. Fu 

1 z. — H. C. V. Möller Köper 
hr. SzativL Spahi:ó. -- frag 
L cs. — Wolfram .J. Diószegi]. 
r-< — Vadász iá Miskel-z. — 
t: a L. Tier. — Pain E

Színházi játékremd<ak

Goét jHent jreqi kaphcíó minden 
----------------  binyirkeeeskeilésben. -------------—

Z1WUSKÄ i £ U O i

I ri
n >j 6i l?1

Ls a t.>

A Tf lifky dija! iuírilmá­
zott tiújj-'-íó- - ;.• os. tra-

'"ő. — Klein Sh 
.del 1-. Zürich, 

da 0. T. dien.

— OP h PnrLfa. 
Bare ha L Tren- 
Mez-.tu". Sinck

'.-•’sér. — H• • i:• -r P. Hevesi ..Tény. — Wimmer R Pep. - r c. 
á.auer •>.. Steine: H. Győr. — I' . <luth> 1. T^rs •. MeJ- 
•ky .... Varimi K. L -Ujxá-. - Weil A. Kassa. Glücks thai 

Torna-Alja. — Ay me E. Fogaras.

A nemzeti színház műsora. : C'1’tortokon
Johanna. Pér,teker, A Demi Monde. Szombaton A

A sépszinliás mfivora : Csütörtökön Czirkuszélet. 7‘énte- { 
ken Lhbl.'i -. v -r.ont taton Vasáruul, Ja főt 12 léi •..•-ege.

A vigizinaáz műsora: t 'r.á tort'-kon Az ede- otthon. 
Pénteket, A tei sV-gem r ém si-kes. Szombaton Az édes 
Otthon. Vasárnap Öcsi;ay brigadvros.

A főváros?, nyári 6 -inház műsora : Csütörtökön Znzn, 
Pénteken Cyrano de Bergera«-. Szombaton Martha. Vasárnap 
d. u. Fe.'liő Kiári. stc Rei*.. visi -.k.

A ycttj7: >7.in!:az idei 
első eri'i tó L-em>.Utója.

■r. íivvijsi 5rá!É*k Sísn

ÁRA 3G FILLÉR.

LAM?EL RéSíRT

(WGOiANER F. éa FIAI)

w

Léét, fl., Anvfä

,y

HAG6H«ACflER.félé

m—- a sörfőzde által palaozkezott - ■ - ■

GÓLIÁT MALÁTA SlS i
legkellemesebb üdítő és tépiáló itaL

Dr. Tetbisx Jíeos kir. keresk. tfirvsz. híL 
vegyész uyilalkozata : ,,A flaí;gcnmacher- 
íóle Góliát Maláta Sört, vegyvizsgálatom 
alapján, íóleg magas extract és tr.oláta- 
ezukor (Maltese) tartalma következtében a 
iegkltür.Jbb maláta-eörök közé ssrozem.“

Eaáages
— Megrendelési hely :

V., KáSár-aícsa 5. sz.

uaiüűi
Biztos eredmény érhető el

gyomorfájás, szélgörcs, gyomorégés,
óívágytalanaág, köhögés, nehéz légzés megszüntote~ére 
ít Iiörincsy-írb; csod;ihatá»u „Menthol" jjyomorszeez- 
czel. Lgy üveg ára 120 filler. Megrendelhető az „Arary- 
ko7iesata cyeKyszeridi'baa, Eékes-Caabán. 4íőbö/7

SZABADALMAKAT
LRTÉKESITÖ VÁLLALAT

Bnfiapsst, ¥H.. Erzsébet-körut 17. sz.
finanszíroz találmányokat és bolajntromez védjegye­

ket at mustrákat. 4i'J^4

Felvilágosítás díjtalan. Telefon W

Sciiördinf

Vizáiiás. ’ SOI. szeyt.
Ca*»».O«* 4 I pj

4- no < ío

Pazzau . . 
Linz .... 
Be-s ....
Pozsony . -
Komárom .
Hudepext.. 
D.-Fóldfár 
t/loiiáca. . 
Gemnoe . 
Újvidék. .
Zimony . 
panccov» 
Drcnkove 
Uralva

Vcgst

SyöJ* .

Lriz'"/.

Kzzck ..............

Szőriek ..

e i

+

+

+

+
+

+

-i-

2: G 
4Ő

Ívű
193
1. -

ÍZisoí!». .
i Ica «mir .
! R.-Beeart»afc.

10-én.
3-" vfll .-i43w

+

+

Yreí.fx8 í 
lU ;
3 2 ; tó.48oge$ .

I Tate.'.&iÄ..
I 1 ÖA-T- - j i i

6 1

l4'J
Yi‘<

I
j \ .-ivaaeuy. ,

a \
o fcka.j.............. '
o ‘ Füred
\ j 2>£'.lu-ik .
c I Vacnercd.
5 ■ Sse^eü ..
\ j Tör -Beess 

• * 'jtai ....

+
+
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:7

11

30
18

114
69

^ 6‘

12j

£ 6
13

A líaroeiewk
Ili
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1 fái-

3 1J £i ; I O =•

AkRÄ-Sziatias ~ Gl-7 I ?• ü.f; S 5 0 U 1 i
Szai.'n-'sr — ~ -2| + 4.1 i NE 2 1 14 :
Eger - — ‘ * 07 1 I- G -t iN J 0 13 1 1
légvár —. tiÖ-Ü I f- b.4 NE 1 0 i5 1
R««iuarí — .i e I

+ l.C __ íj V __ __j
-írvavaralja 07-Ö j + w — 0 1 _ 1' 0
^elmeczn.mvs •,G-l N 1 4 j — 9 | 4
Aiueiiiiicir Ótt-ii H- 6.-2 NE 1 • __ 16 9
'J-GyalU — ~ t U'Ó 4- z-M — 0 3 — 15 i t:
Maiv&r-OvM Új + 16-- E i í _ 16 I ,x

UÍ-2 1-1: EE.N 2 4 16 !1
•lercav — ü *G 11.4 i 5 4 15 1 >

‘ -f 11.8 8E 1 1.1 11
Ö i- x tt- 1! 4 NE 3 4 If, 1 í

Eszék— — "5 l T» 11.4 F, 1 4 _ 50 í 11
’ »L'f D — ~ + 13.1 E 1 6 __ 19
Kcroifvaros “ -
Macco _ — *2-7 + IT.t N 1 4 £4 2h
-ii7*:vrt:;ca— _
tiesreczfla—■ ™ íii'ó + 8.6 — c 0 — IC «
í;3-y,«rtui— ~ M
hzttlr.rji _ ~~ f !•! T 7 4 NW S V 14

— — GG 1 + 8.0 NE 1 4 r.v lő 7
Ko'l + 7.; NL 2 1 -- 16 7

Xsomholf* ~ Wz'w + VG - U 5 nv 17
Temesvár — — í6é + 6* ne : ü ny 1«
Vérhez — — GJ-2 -í- 5 £ - c 4 — 19 9
Dresssva — — KŐI + 10 i — 0 - 18 s
Sajy- vsirad ~ iú 5 •V C.l i - 0 1 ___ 16
í oleasv^r — 4- 7.S 1 W 4 1 __ 16 o
S*#f-^*coee CG': + is ■ s; i 8 ! — 16
St» _ ~ ÍÚ i + lv.t 0 4 __ ltl
' Aizíuar j — fi,-4 -r -.1.2 NW »; fiS ; — 23 11

Pdia — __ — m 8 -f 17 7 EÄ3 1 4 1 — $ U
4S-: $0 4 — 5 i __ !í h

Haiwäars — — «'( -i- : 1 t »S£ ö «
tíerhr __ — .3-3 4- 0 »£ 2 3
otne» __ — ■ 1-. t — Ú 0 3
-u-rritt — — 11 ä j v- K /- SW 1 ! 4 12

cNir-ts — — — íi-ö ‘ + i* - u 1 1 — 56 1
6: *2 ! 14.'. i í Ili

57 1
Cár.atianaaad — "e » 1 .4 1 í ti vES 1 •
áleck.'.oies - — -Oi ! 4- u.- *
isani Pii.rtt* - , + *.» -N 0 1

MzÄiv* — — «4 o ■-k «7 E6N 2 i 2 f __
Kiev — — — i» S + 5.1 NW 1 4 i 1

v 14 e NE 1 I o 4 1
Sch** — — 639 - 12.9 NW 2 j 5 1 1:í
Sáv: is. — — — Úr'j ■t v... Vv w.xo 6 . 1V
Atb?r. — —
i'-.riüP — _ !V,-9 -V ÍIU.’J NW 3 i 1 24 1
löreac* — - 1 G! é rl-4 S 2 4 59 I

Bon: a — — + i-:z N ! .30
Mapoij _ _ 1 fi- 1 ! -> i\.- W 11 9 í ».
HlTCC.^l — _ í-2-ö i 4-iöu WW<2 U 20 i 1
Pa:er ion — — • oW 1 + 5i.i SSW 2 1- Sí

1 1

MiJia — - — ! - j-

1

-r lüJ

^vr.e:

S-sv,í6".iN -Váffsá _|_ 
bkUrt#' T. nke. _j_ 
ft: á:: B.-^ná __
wW’.i ö BG'-t, 4_
KfűvasBzioroa _í_

:60
1 í. Arad . 
tOiMakó.

C4
12

a-’jM niets! 1 4- noíi fölött, — null a!all.
< apatiat

• íta</ at

A szél író 
W - nvu ■

: N . E .

*
.:t.

kelet,

ho

= á .
1 = több 

többiívlre ború 
-ys/.en Per ^ - u-v. * -• hó. = _ k ■

Az '-E/ukiiTu^at; •••n^&rpartokat Déi-Oro-zországot eg*- 
1 - • > ® r i „• ti k-.ntiueus t <uui részeit u

r. ...b i ;-.dximu;:: '.erde'.a el.
.*,/ ö* Pur ipS'Zc: íulriyó:.. ^an eo? s volt. de csapad

.- k közretler. kérnx ekém esett. A hu- 
vtfehen T*;t -zatiau. A .lünk az idő teg- 

J d-i.'- kteicn eső »ak -ivetve ese .
;*i cré*en lehűlt, úgy.

•' c-n -gye. helyeken «ér is volt.
2i • r*j a . Rüvés es túlnyomón 
aö;, %-»uk eiret/e keres esővel).

uv,..
Olt »•» v 

A'iretkczu

Á budapesti áru- es émékt-vEiRde

1SOÍ, azé jomli'ii

hÍTatalos

10.

| Zz

: i»!>iff-r&4»XASDQK3ax, c'/rfr-,

C * fc j a 9 1 r O “tűr

.•mntooaroeisn íz>-:. v&r'.xt-zx tlí.,a '.'zrxczz- — :;',-ro-:
fe-v = » ‘ r . ,

L
4V.V,

Idöiari*’ szép ' i/iillá*- 7 or k- > 17ír mj homero rewgei < ora»c 10 . j l.v>: ;:.lvm«7U reh 7 ó. 77 1 ,:/u

A) Arntönsde.

i. GebsnanemU ek — Artk bornunr.rtehbeit.

«) »ra

A bu'iai p«t' áru- és -r:- I tőz-üp szokás* -z*-rtn' veszr-<‘uzh‘*n *><1 hli^r. kiút. — A minőségi súly - cktol'tcrenkint és

JH. Záiojrl-ív^ieh úo hi'Ucaöíihötv
c Sríciv-v . iv'.ifeta.'v 'T^aatki* aei 

» U>.i*ÜU i'i r.i*.l I tak-.ir«kp6n*t*r frlr-uo

Oi.i: ec J&nia vasC.it. 
hitbirldávfiojt orrtaif-v

Buta 7 4 lh í 16 77 IS 79 á » 81

-zavideki —.—• ____ 7. f>5 7.7C 7.ec 7.75 7.65 7-fcO ? .70 7 90 7 £5 8 - 8 - 8.15
'••rin. J|------- 7.65 7 .*70 7*6C 7.T» 7* 65 j 7.8C 7.70 7*SC 7.85 j!- 8Í- 8.15

-twiékf — 7SC 1 7Í6S 7 55 7.7C- 7 6C i 7.75 7.6í ZÍ66 /.ec 8Nj5 7*95 ,8 “ —

,.3;g 7 ->G 7 4C 74; ] 76C 7Í5C 7.65 7*36 ,'.7r 7*CC 7 ‘rC
í árskai 7,6C 7 €5 7.tt, 7 2C 7 25 7 75 7.2C
zvrD áfui. — 7 25 7 35 7.25 r 35

• l»T . ------- — ------- -------  - — . -------------- — - - - -

Árfolyam QatdrldS lem A u
“'**'** kor -tűi kor.-ig 1 korona ; korona

Sozi _ 50 kg.-kin* Elsőrendű _ — —------------------------
KozepmmflsegU — — — — — — —

6 55 
G.45

6 75 
6.65

Magyar bnza _
50 kg -kiút

1901 április---------------
. október ------  — 7.84 JJS5

rp* — 60 kg.-kint

1 akarmany. elsőrendű —------ — —
„ mnsi jendil— — _ _ ■■

SfcrfCzosre tiszavicie/i — — —------ —
e felte-iragyarorszagi _ _ —
. dunántúli _ _ — — — —

5.SC
5 7f>

6.1G
5.90

60 kg.-kint

1901 június—-----------

1901 április---------------

7 83

3 27

7.*84 

6*23

Sv kg.-kint
1900 Oktober _ _ — 6. éti

6ÍC8
6.t9

'6*98
3.12
5.1ű
5 10

Köles  50 kg.-kint - 4.8C 5. -

Zab------ 50 kg.-kint Kózevminöségü------ —-------- —--------
Ö.65
6 >C
5.2': 
5.2C 
6.1C 

Jl 2C

6.30 
d.bC^ 
5 30
5.30 
6.2C 
5.30

50 kg.-kint 1908 május _ _ _

5.-.0 
5.16 
ó.O 6

Tenger! 50 kg.-kmt Komán v. bolgár ------------------------
Zab_________

60 kg.-kint
1900 Oktober _______
1901 ipniu-----------

6.
6 91

b.65
6 93

Bepoze 60 kg.-kint Bau-agl1 IIIIIIIIII Kap.-repoca _ 1900 augusztus _ —

,-t ,-t. el-'Mih-t. K.
yC: gy*r r.-t. költi. köt. 
filu.iilíil-.nt.____ frtb..n

, , , 5V cvrv 'rrbao
M. »irr.- ee ;Ared»Vl <ok i I. irölfiti'ltv. _ _
... , jartééií;^^ mss-.fli. iay/,

M. alt k-:«—n-'. r.-t. z. 41 • iee f i. kint
NnZJüt rsidtiOeliut. e. «. _ _ _ _ _fr*baa

. , keronaerf^hbeB 19 4*re _

. e k'.r .. i'Ttvkbcn »s ^vre _
. . -:r tclajiev. frt’^n

M» r.»r hehourd. -. kői. ÚG1 , evro .

, , , ,60 évre lß£>*/(_
U»gy»r 1«; tél egri i t* I h* :ik  _________ frii.an

, e EU ívro            
a t kfu. kttv. f.o .ívre frtl-»n
■ • tö.7... *• 'V- - - -

V. I
•/. I

Ma^7 at

jJ lakarékp. kezp, jvlzálogb. 1

kí'LS. ke;v. ,0 ívre frthan 
kfd. k. W ó., vf. 110 frL
k. k 60 loo frk. =• t#6 L

, oextr. felölb. — 

í6tp. tAkarér pínst -:»•*» írtban

ü. 3. 6. ) 
, b. k>b.

* */.

TI Leiiémoló árfolyamok I;l. KOUaftl f • *•

Búza 50 r.g.-kint _ — — —

R-ze 50 kg.-kmt _ — — —
7 inger! 50 kg.-kint _ — 5.10

ab 50 kg.-kmt _ _ — —
. rpa _ _ _ _ _ _ _

Kap.-Repoze— —

IV. Hajózási fuvardíj.

Hennán Aller
/ Panesova — — — — 58—56

Újvidék — — . 
Bezdan — — . 
Kalocsa — — . 
I).-Földvár _ .

Szived — — -
Titel Z I I .

. I 26-*8
„ I 70—74 
. i tiO Ct 
„ í 5C—60

__________ I 72-76

Bé(fR f Temesvár---------
N.-Bec*

I 84-M
60—fit

Ingyen hordó 
60 kg.-kint

60 kg.-kmt

• Zsákkal együtt 
** göngybuiy tniztasuly

° Minőség
— I 600 giammonkint 
“ I 60 kR.-kint

Ingyen hordó 
60 kg,-kint

A fuvardíj 100 kilogramino iKint a «állít« 
rtdevai es a biztosiia«i dijialertetik.

Cyöroe a fuvadijtétel 20 tilierrel magasad

tékpaptr

I. Államndoaeáe 
a) Magyar allamafioeaag.

Arany). 100.600. tüOüar. írt neveit, drbok, adóm.
100 ar. írt 240 k---------------- - — -----

Arar.yjaradék, 10,000 ar. írt névért, ribokb. aaom.
10,000 ar. írt = 24.000 k.---------- - — r*

, Aranyjárádék, adómentes, 100 ar. irt —^

XoronaertékO járadék, adóanentee-------------------
' * * ZepT. k.
* * , me-.-t. v.

1376. kel. vas. állarnk. ar. írtb. lOOar. b' - ^40 k. 
133». áliamv. aranyit,, adom. 100 ar. ízt — 240 k. 
1862. évi átiamvasnti ezilatkölcsön— — — — r- 
Aiiamk. vask.cxelj. ar. ^ cm.. 10 f.stori^240 k. 
1870. nyereroenyk.. 100 tru,sdrb 100frt = -00k. 
1870. . 50 » . 60 frt = 100 k.
M?«yar regále-kart. kötvény, adómén tea------

. rvát-stiavoc . . • , T~r~
agy ar loldtehermeo e-Oéei kötvény, adómentes 
■ii 1 át-AxiavcL

10 kg.-kint

Bsalonna _

(Szilva — —

Sulival* _

budapesti— .

korona korona

f>2 - 62.60

magyar la iegenramlott vidoki-----------
vors», legenezer.íott, 4 darabos------ —

. . * .-----------
füstölt_____________________________

44 -
45 6C

44 50 
46.-

boszniai, 1800 évi, usancc-minflseg _ 12.- 1i. 25
„ .100 darabos ------ 13.25 13 Ti

. • . «5 .------- 15. — 15.5C
szerbiai , • ut-ruce-mműség------ IC 59 11.-

e . 100 űaraboa — — ; ;.7S 12.25
. . *5 . 13 25 13.50

szlavóniai 1900 _ —--------------- — — 19.25 20 -
szerbiai 1*00---------- ------------------------- 17.75 18 25

luexersa sí agyar. 1900 --------------- — —. -
lóhere aprovzcmtl 1900 — — — — —

kózei szerO 1900 — — _ _ —
. nagyszámú 1900 — — _ _ —

«■/.’/. I 
« •/..

B) írtíktliil»

10i> K^r-km:

118.CC 119.10

;

118.60 119.1C
83.25 83.7.4
92 7r 92.1C
92 70 9L.6C
92.70 92.8C

I78.5CJ 119.5C
121.76 i22.7^
:go.4c 101.40

33.61» 34. b?
176. 178.-
176 - t >8.-
99.75 10G.ÍC
89.- 1UO.-
92.25 93.25
93.50 94.4p

Utolso arfoivaiu 
oroz i áru

*/.
4 "/»•/.

«*/*•/. 
«VA 
«•/«% 
«*/«•/. 
4 “/. 
« % 
S*/u*/. 
4 "/. 
4 •/.

6 '/• 
• */•

Tiszai ée szegedi nyeremk. adóm.,100 frt c= 200 k. 
Horvát-sziavon jelz. földv. kőtv. adólev. 7*/e „

b) OntrAk álUaedóuág.
Egyesített járadék papírban lebroir—augusztus 

e e e május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—juiius _ — 
... április—október — 

ársnyj., adom., ar. frtban, 100 ar. fit — *40 k.
KoronaertókO járadék-------------------------—
Allamsorsj. 1864. e?b. *60 frt. p. p.= 6Í6 k_ 

. 1860. . 600 e o. é. = 1000 k—

. 1&6V. . 100 . . . = 100 t_

. 18M. . 100 . . . = 100 t-
. loot. . W . . . = 100 t-

D M4» kBleoBxBk.
Bolgár államV. zálogkölcsön 100 ar. írt = 240 á 
Bosnyák-beressgt'vmai őrse. kölcsön 1886. ávbfll 
boanyak-horczegov. onz. vasúti köles. 1898. évről

145.6C

98 SC 
98.36 
98.25 
66.20 

118.90 
96.3C 

18Í.- 
)4C.- 
170. SC
111.75
211.76

9«.-
87.-
94.75

147.6C

b •/,
1 •/, 
6*/»'/
«»/,*/,
b •/, 
6 V

4V.J.

6 '/! 
b % 
*'/»•/. 
b % 
b’/.V. 
• */. 
4'/»*/•

4*/,*/.
4 */•

4 '/, 
4 •/, 
4 '/. 
« ;/.

b
6 '/, 
* */. 
b '/.

*•/.•/.
4 '/.
5 •/,
4'/.'/.

• • , ktizs kőtv.____

I Országos központi hitel*zuv«tkez«t kőtv. __
Ovit rak magyar bank 40*/. 6v.?_______frtb;

* • ? ■’ ér.-e -------------------
resti hazai *^«ó takarsz•). köz*, kfltv. 60 evre

• « » ■ . . _írtban
• • ■ a aáiogl. 60 évre____

festi si. karsek. bank — _________   _frtba*

se e • kéz., kőtv. 50* , cvrs__
• • S B kÖM. k. visas. 110°'#írté
• • • ■ kóa. k. vmbs. 10

b)TI<tóhl és MfllfBUl let. IklheeeAIAeeL
A Unna takarék •» hite lm tanét____________
Aráéi pwlgan ukarékp. 4« erre_________

• . • 4« é. namlL lit*/,

Aradmegyoi takarék pénztár____________ Z
Issnyák-kerczag. szabad, erez bank 20 erre

Dabrscxcni első tik arak pénztár "_________
Erdélyr. m. /elzalogbitalb. 4« évre______

. * • 4» evr» viaszaié. M
H orrát-sala vsa ervaeges jelaáiegbamk_________

• . kéas. kfltv.
Nagyi b alt. takp. SÍ*/, é., vuza. n»*, __

. • • SV'W. riser.. 106*/, _
, • . 4V svrw. 111. tik.____
• , , *» erre. jf. fcié.____ u

N egyez« bánj földéi lein Űzet____________

_ • , ▼i- kib._______
• Ultrák fBlí'hKelintikat ayer.-kfltv. _ _ _ 
Temesvár első iskarákpcnstor_________ __

IV. Bl.eifcoérl fcatvemyek.
Adna m. kir. tengerhajózási ráeevenyt._ ___
Budapesti közúti vaspalys-tán koronáért. _. _
I!iilián«,«! villamos váróéi vasnt r.-t__________
Bucapeet-peeti vasat_________________ __  _
Ueii vasút------ ------------ 109 marka = 118 k.

, „ 1*00. én eib. H-u frimkunkint____
Első se. kir. blJz. dusagözkajóaAaA tára.____
Kassa-edsrborgi vasút l|*9,____________ _

, . IST). 106 m = 118 k.
. „ 1891.________________
B • 1891. 10b m. = 118 k.
. , (oszt. voa.) 1689

. . n. kib._______

. , eeOet_________
Magyar ny. w. (esókswf.-gjfr graszi sons

, . . 1174. kié.-------------------
Magyar v. als. k. berek, szálra. iue m 
Osztrák-magyar állam vasút 1883. I09ci = 118 k. 1 —.—

» . X- kib. 1896 100 fr.=S
Térén táji helyi érdekű vasutak _ _ _ _

99.bC 1900-ra
99.85
99.8C 15.—

119.4C 10.—
95. ŐC

193. -
741. OC
1 V 2.&C 12.—
213.7-6
213.73 15.—

30.—
11.-

95.-
88.- 10.— !
95.26

V. Bankok véiivéiybL
Angol-osztrák bank------ -------- ---- --  _ 210
Buaapesti bank egyesület_________  _ _
Első magyar iparbank-------------- ---- -- --
Kiurnni iuUlbsnk____________ __  _ _
budapesti gire- se pénztár-egylet_______
Hazai bank - rcwzveny-lársaaág _____
tiernies magy. alt. váltóQslet reervt.____
Horvat kereskeaevi-i bank____________
H orvat lvi-ramitolo bank_______________
H orvat-sz. la von országos jelzálogbank _ _ 
Magyar általános bitsinank___ _ _ _

Magyar ipar- ea kereskedelmi bank ___
, B »B szept. k. *00

\
üí-.T \

r7 a -.
92. 3| 57.7".

37.5C1 36.5;
ii.iC 93.5 "
83.- SO.

102.- 1 10'.. -
97. -< 9c.
(11 lOJ. -
1.- • í* •.

17. -1 -
97. A8.-
83. 9. .
se. 3». —

59.23 4-.s/
9.. L
31 5K
31 — iá." b
91. : 9.-!. '0
9*.7- ?a. .
kO.-i 9 • .
91 ■ 82.50

1 97.<0 <.
8/.5C 9 3.K
91. - 9 J.
90.5C! 91 .57
97.74 96.2r
37.2C. 38.75
■il.ZÓ 0 J.2S
»9. — 100 -

I 121 — 123
-,:2 íc 124. C
i83.58
97.25 98.25
17.25 98.2 5
90 •'
8 7.2'- 83.25
9 8-. -

! 31 17. -
! 17. '
1 9» se 87. óC
1 ICC - 18’. .
i 99.- 1UC. -

75.
96.2* 19.25
91 .‘0 82. SC

32. - »:.
S7.5C 48.25
SZ. 91
97 se 93.5C

102.-- 10J.
; »2.- 94. -

100.- 106.50

•B*- 9»! -

ic2.ro iC3.„e
97. 98. -
S9.SC 1C0. -
1S.5C 89.50
93.75 19.75
81.50 99.50

102. -
102. -
101.75 102.2.5
98.25 89.25

162.- 108.
tar.- 107.-
106.- 107. •

53 2 9« 25
12? - 129. -
100.- ISI.-
•6.2> 97 25

81.- 99.-
S5.5C 96.50
95.- 96. -
9'..3: 91.30

111.50 112.5C

95Í- »ei-
116.25 117.25

94.B13 95.ee
116.2* 117.21
U5.bC 86.59.
98. - üt.iC

105.- i6,‘.-
ICb.- ifr. -
93. -

105.- 10«. -
105. - 100.-
119.- 120.

96.*?5 97 25
oteiea árfttyési

tffMaeríá
:e».- 26«.-
163.- 164 -
32C. — 32o,-
1 r.C. — 153.-

214.- , 216.-
; 20c.- 1 202.-

2C3*.- 207*1-
400."

1 634. - 635.-
11-------

1 97. - ^8.-

w-4:7*r jelzői 'cfciic!k = -.k___________

M.-tKyar keresi!- iii!i»i r. ___  _ .

Ultrái- hi tál."

t *» pensvalte ne*

(u/e. jslzalof tankja

4M í.
. k. U)*

• -rák büelicU.et 
Cor-magyar rank .
k'uati i„\$ji\r KcnM.trCí
Uoieneasz _________

SZv.-

■y í .7;
!55c -
743 S. 
óit.

12'.- 
444. -

4 4.—
-

326‘Jj 
Í655 -

:24
I ‘29. -

VI. Tsfemró5i*;aa2tárak riecvenyei.
Be!v».ru-| fakarékneeztlr.
BiiGapffhf 111. kerületi t.^t 
Bug ..ini'-onaebetvaroei 
Buu4 — ii tat. Dp;.rt. én or 
IgyoailÜ budaueaii ffivaro

általános takarék oeaztar 
.r orwzagos központi Lak.vezpfR-.t. 

Fmbíi li -zai első takaréknen: '

i.jlogk. r. t

‘J90 * 7GC. — 204.
20c. —
1 77. - 13:.
4C4. - 4

*00 7C9S. - 21ZC
500 K. 64.

' 71. SlBtftiUó-tár.'sasáijoli cesev
-1 • Been biztoeitö t^lraaaag _ _ __ __ __ _ 400
2-'..— B-c VG.- - a, láradek-híz;«,*;: , iaíózet____ «00

Első magyar alU^v.ioa biztos.tó Urnaeag _ $0.»
For.ciuri., rí*«!! biztoaito mtézeí __________xOO

1,1• Magyar ca vi.-iontoiztosiLo r.-t. _ __ r-W
üua.' , .a!- ?bt biztosi ío r.-t. _ __ _ JOO X.

•” l’s:.aonj»i viszont butocilu int-^at____ ___ 600

vm QBszinlaok reesvÉByel.

13'6 - -336.- 
*.62UC— 162CO-

275.- 383.- 
534.-, 5.1.- 

5: -5. - 522;.- 
190. - .95.
2? >. 22C. -
173.- 17.1. 

IU25 — '1C3C.

30.-

.üuiigiiria* . év kt'nm.v-^-yAr____ 490
K-r -Igyar rowvényiaryneeg____________ 4M
á'--aa;ai polgári *er<Eiö rvezvtey-tar. *90 K.
Wagyar csakenpar r.-t. ___ __  _ 1 roo g
b)z -’*r few ** «i*»«rrii-gyar r.-t.____ Z»9

ínryar ru^gyantearur/ar r.-t.________  ;ue
Vegye.- vu«(i 'e-yzi.si r.-t. elév.jeg. n. 2‘4á K. 
Sagyzr .illemeseytn r.-t_____________ 209 K.

*agy »repeal viilanec^reC r.-t. _______ __  IVM
Sens se*, kézi vil.'uiuoa/aei 'trieság_________ <08
RtvrstHs: wayroakíicsíazé r.-t. _ _ «09 K.
Per; er-Liput f«.*»r r.-t.______ __  _ __ ioe
f ezrnr-o roezresytáriaaaíf *r»a
’ xi :a r-»iivenytáreavág _ 200 K.
Sin’c-Oi k: :j ivriwa'jgj’ar r. t------------- .00
Sv-rsk; larhzzak r.-t._____  249
Te.'-fcn-Hírzjendi r.-t. ... ................ ... *o# í.
Törőttkireda.'ai litioákgegyedérattagi r.-t. ^.19*

XÍÍ7. tA 3. réssv

Adria na. fc::. tcsgeh ba,ó:asi r.-t___ __ 206
Arad. oe csanáui c-.;yue. v. r.-t. törzs.-r. _ 20$
•“ --/.omi-.i-l'j-.. !.*;>•. wri. V. r.-t.Z 200
ha/te-pakraezi vaaut e:a3bbe. reszv. __ _ 
Buaapesti közúti vaspálya társ.______ _

Concurdia-gflucilom r.-t_______________ soo 200.- 2C2. —
• . . el-Vibbseg- roeiv. H00

Első budapeati'gOzmalom r.-t. 600 K. s--:. - S3.”
Erzeébil-gűzmalocc-tar». _ .jn »*.5. - 418. -

gőzmalom r.-;. 320 220.-
P ”ii hcngermaloic-tara. ______ mxi A‘X.- 380.-
P« -ti niulnar r >r. sütök gőzmalom r.-L 400 405. - 415 -

24.— 1 eaU Viktuna-góamaloai______ __  _ _ nuO 313 — 317.-

IC -
IX. Báayc'Jr la tóglas^á^ak réeev.
Bedapaet-azenUflricczI tV.’agvar jO Z3C.-
Lgy«stílt tégla- aacao.o.-ntg% jt r.t. 200
IstaJUL. egjtfaUK fcfiszeub. uo K.arv. 200 203. — 20C. -
L‘: ■ ■ - . t. K 4" 238.-
Feleömagyarumz. banya 6a kohOm. r.-t. ^00 2-a. - 2 0.-
lí'vaa teglagvnr r.-t.____ _ <0.— oC,.—
Kia-aeeeai gramtbaeya r.-t. ZOO X. 286. — 23C. —
kebaoyai gőztagi agyar r.-t. _ 3*9 »7.i — -85. -
86.Mbai.y_ cv téglagyár r.-t. _ 20 K. SüO. - 2lC. -
Leenner rak»..: tagiagyar r.-t. *00 196.— 2CC -

24 — Magyar »»puait r.-t. _ -oo 2C0 - 2C<. -
Mag-yar alt. kéieanbanya r.t__ i»J 2'’8. - 262 -
Magyar Caraaeiai gyár r.-t. ulflv. jog. 0. 200 157. - 1 cÖ —
P.»Un-agyi téglaipar r.-t__________ __ 300 K. 80 . -

16.— Se.gótarjam ÍAyrenLánya r.-L_____ _ _ 544 - 54b —
— LjTaái tégla- M euiaajeté r.-t. aiév. jog. u 200 1G0.- .62.-

X. T&iaflTtk éo gépgyárak réoev
12.— B»* eiagjar gasásaági gépgyár r.-t.____ 486 205.- 215.-

-Daaabiae* aa. hajó- aa gépgyár r.-t._ 200 L.
legyrer- -ra gepgy.r c-ívbii) Ur»a»ag _ itt

143. - 150.—

■asz és teres vaaéstéde as gépgvar _ _ N4
Magyar belga féaeipargyar r.-t. eleflblia. 20# tL

2*CC.- »810.-

- tt-' -- V - r.-L . 20« 35C- — 260. -
nadragj vaaipar társulat____________ __ 400
.Nichoiai;m--gen(ry»r rarev.-tan. _ _ 31 Kl K. 180.- 190 -
Riiaaiaerany-eal^eLa.r'aei wäret r.-t____  3'W

43C. - 431 .—
Behlick-féle vaiflptAdc ea gépgyár____ __ lOG
Teudlof • Bittnan gepgyr.-t. Ai sor. elölj. 203 K-

MG.- 1ŐL. -
190.— 20C.-

V. eiteer éaues gép-, waggengyar r.-L _ 400 X. J9C - 195.-

XI. Xlayniftaiák réorróayel.
*5.— -Athenxeum* Irodalmi ee syasulai r.-L _ *00

r raak lm-társulat _________________ __ 3u0
235.- 3CC.—
49C. — 5CC.—

.Pallas* iroaalmi ee nyomdai r.-L_______400
Pesti könyvnyomda r.-L____ __  ______ 1000

340.— .145 -rru.- 2o50.— 26CO.-

XD. ttülöaféle vállalatok réssv.
70.- Áltáláéin waggoskölesőnafl-társulet _ 400 í. 990.- 1C05.-

.ApoUv* kűolajfiaomito-gyar r.-t.------ 200 ti.
Bantlm-tele v«gVi gy.iraz r.-L_______ 500 ti.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t---------------- 200 ti.

80._ 1C25.— C 50. —
20ű. — 210.-

Brassói cellulose gyár r.-t. — _ — _ 30b £. 3CC.— Jiü.-
12.— Hudaperti altnlanon vnlamoneagi r.-L_ 200 ti. 212.- 21-;. -

160.— Kp*)iti Zsolnayeercz.-iayenczegy.r.-t.kuOO a. 
Misi ai agyar oetflöotöde r.-t. _ _ _ _ 30®

2-12C.- 2*20.-
12.— 260.- 2C5.-

Elei magyar gyapjumore- és bízom, r.-t— 4üe 
Klet Magyar reaxveay aerfOaflde-------------- 6UI

Í89.- IOC.-
2246. - 237Ó.-

24.—
16.—

ÉJgé aiagyar sertwbizüüa r.-t-----------------400
Bt* magyar szálloda r.-t. _ —----------- ICO

434. -
435. — 445.—

Eiwé pesti «pódium es eaentliszt gyár____ :t00 2Ä. - Í12. -
140.— Fiaméi nzehantole- e» ruakemaayit« gyár l'JOO 2(10.- 28tc.-
56.— Gectawmdt-fele swzgyaj----------------------- 400 9CC. - 925.-

Budapesti ii;*moe várotj vasút r.-ff _____ r00

Fudapest-eMrii-.'örioszi h. é. "vasút.Lf™ ~Z. 200
Bp.*i-cjpe<st-í .u-osp. vili. k ,t. vasat r.-t. 200 K. 
Behreaen-hajdunanisi vasút h. e. v. óla. r. -v®

EJufl <u. kir. szab. auaagflzi.ai )-Urs.
Ki «'ll;* völgyi víml*. r.-t. »leöblít, rasa
Kax;v »ilc.-Hu.-^ i rau»:‘_____ __ __
leeea-terrai b.'ly: c-e. vzmt r.-t. els.”r.
Jta-ysr /«■>•*- #» • jngsr«ajez»jsi r.-t. ' 200 1L.
Megyz.--|zcn..-«xzg: ._«ut.______   I'.-!
ilr.gv,.- L»:yi erét*« vaknak r.-:____ 1A«
Magyar nyi-joí. vasút . . _______________ _ 400
Mhrzmareai tuvaaat «:». részvény ..._i06
llarr.r»-«reai «»trau: ‘énvrocívenye: __ __ VJti
Ma-'amaro* no vasút ti. r x.vocy0.____ _ ftfti
Marosvasaré.-ezaszreg. vasút els. re«v. _ W
•nente magy. tengju hajötsia r.-t. llOO tL
• vitrak-sa*gyax a!!uíuva*ut______ _ 4.-6

«•pl. vég 48D
Peca-barcau vasút__________  .06
bzt.-Lűriaa, -zUtma-Nasicai h. e. v. els. r. 20U 

, Te*eira:-Me«e*i b. érd. v. r.-t. ele. r. 21>U K.

1050
. 20» í.

v>a

*69
. p. 84

Ov Servjcarsk.

Baatilka sorvjegy —----------------------- ----  _ v
. . mi*. *elbibéiyc»we.veel  _ _
. . eyucgeasy-jegy--------------- _

láeavareei »yV6e*raykiie#a 1814. evrfll _ _
liiivtfKJ serál egy--------------- ------------- — _

, . eszfer. felllbálvegzeeeel_ _
.Jc ssv* egyeelleU eerejegy_________________

1 B , eertr. felűlbelyegx.
Magyar jelZtt.BgbiU*ibiBc nyer „egy . .. . _

Begye »•hb-ksreszt *eri|agy_____________ __
... . eirfr. fclllbélysga.

0k«e «Irír-keee* urr'jj ___________ ‘____ _
» • » , essLr. ídűibelyégt.

• »»«rak le.«».lau»tatai >jtri»n, erj_   __ i.  
fcaelrek vérós-ecresBt eer^egy____ _ _ _ IP -
C*sL-sk éitsiiaüseti sen^egy iT _
Warp serax-gy------------------------------------------- - f -

4 <*.. •• fr. -k
Szerbiai ayer.-keica 10« lr.-ki.

...)23
ie. felfllb).)l900

>00.-1 *ro.-
5*.-
174 ' S-

f-r

2:íí

237.-
320!-' S4CÍ-
IT. - 495.-
$4s.-' 9 aS. —

3C1- 35Í-
560. - 60C.--

276'. - 273 -

40C.— 4C€. -
_' —

4Cs! - 406*. •

5S3Í — 56 ’ -
355. -
2S.. - 282. -
80 - t;-r

113*.- V.5Í-

87* - 8BÍ -
-75.— 731». -

3ei.- 35*'. -
397. - 393.-

419. - 421 i-

42C*- 422.* -
180.- 134.-
111.- 1 6. -
111.- 116- —

1552.- ‘fCO. -

$24.50 626.52
424. "* 4áá.

14.50 45.5C
16.- 17, J

rv*. 01* -1
6 . - j

tee.- 73
t 5C s. 50 j
8.50 9.íű 1
P ti áJ l 

23-Sol
22.- j
a*.-

2V..SU 3c!íc
3! - 32. - j
IS*" 32. ,

52.-}3T.-
1 FC. - ?t;-i
71 56 «C .SC'

XV. Pá>ns.«k.
ftiEBy, M. é* km. vert---------------------- ---------

. . . . . *6r- -- --------------------
■ efikt.--> vagy magyar 8 fries
. 20 franke»-----------------------
, 20 markar______________ _
. török aranyóra_______________ __

Német bírod, vagy e^enert. baakj. (100 markai
Iranczia bankjegy MfO frank)_ _ ________ _
6lan bankjegy ilUO lírai______  _ _ _ _
Pttpirrune! darabonjául —______  _ ___ _ _
Roman btnije^ 'lOO 1-ni_________  _ _ _^
8 »erb batik jegy (10« eettst dinar)_ _ — _ _

S 53 81. 0,

11.3 j

-- V5------------------ 1 •*> -
---------------23.4^;

117. (2 
9-..9C 
91. M
2.52

L Váltók áxfolya;
Amsterdam____ __  __
Mtui _______ _

k (látrtV

Neifivt eanfcpis«zok_ _
Olasz bankpiaesox _

alájcxi baifr piteofc _
aftstpéterrar

106 hollandi írtért _
106 franke-t------ ----

10 sterlingért _ _
100 márkáért-----------
j Ov krftárt _ _ _
100 frankért _ -
180 rubelod “ ^ ^

11.40
11.3
19.C
19.« 5
23 .tü

1 v":2

197.7C 198. —
239^30 239*70 
117.12 117 32 

91 IC- Bt 4C I 
' 34.uC. 85.IC

95.-! 9£.;o 
253. - 25,4. -

Láiiáaaló ákCslfABok szept. S-éröl.

Magyar ált hltelbast
Ámrák bltelistézet_ _____
Magyar aranyjaradek--------------- _
Magyar koroeajarauek------ — — —
Magyar tp. ea eeresk. bank. — _ _
Magyar jolzalogbitelhank------ — —
Magyar Icfzatmtolu oanK _ — — —
Kuna-Muranyi vázaid r.-t.------ —
Bpesti közúti vaspalya t. _ _ _ _
Déli vasút_ — — — — _____
Osz:r.-magyar aüainvaaut _ _ _ _ 
Bocapeiu nankcgyoeillet _ _ _ _
Első magyar ipar Dank-------------------
Hazai bank r.-t— —--------------- —

634. — Pesti m. karóét. kút______ __  — 6aaz-fi!e va-eaíide r.-t. _
623. - Hagy. jég- «. viesouthut—----------- Mtt,,rfar vi:!a:»»B->agi r.-t. . ._ ._

—. — Magyar eauconpar r. L____ __ — Kóezeubaava ea téglagyár r. fc. _
—.— M. takp. kezp. jótzalegb. _ -- -------- H. érsz. ceze. Uka.-vcp. ._ _ _
— Magvar asohalt r.-t------ ---- _ _ 2Z3.-
—Melvarom ískarékoénztár r.-L _ _ Oueavasti vili. városi vasút _ _ _

Auna m. mr. leugernajoz. r.-t. _ _ Magyar alt. UKarekpwnzlar _ _
• a_ I. magyar ált. bÄtosite tars.— _ _ Ma-iap«sti villamosáéi r.-t.___
— — Újlaki tegiugyar r.-t. ------------------- Magy. kerámiái gyár r.-t____  _ _
— s — Hűméi liitelhank r.-t.— ... — _ _ Ft;-óm. bánva- e*. iiawió.i'Q . _
— — Köbanvai polgári serlőzó ... _ _ tip yes. Bp. Öv. takarékp. _ _ _ _
_ e — Uaiuiüius-Schoen. hajógyár _ _ _ ll'>rvat-vzlavc.n jelzáloga.___ __  _
... — Scnhck-fé!e vasöntöde r.-t.____ __ Pe-.ti hazai első (aiíarekpénxtár _ _

  — Salgó-farjaui kőszt-11 ... — Ni' holson gépgyár r -t 
aaiuatozi- líiucsiari utalvány tatnaílaba (6 hó) — — — — *" i
L í Osztrák - Magyar Dauk kamat!mik valtoleazazrutolásnál — . JJ.iradekok e» Dankzalogiu. ru^iogu-..

Vas értékpapírok -ueai.> t isitisar i. zzrzzzéV:

\



X

8 tíGYETERTES, SZERDA, SZEPTEMBER II. mi
^2#n htrc'ótési rovdthan írjncen «zú 
egyszeri oesktatása közönsnííes petit
betűkből ^ fillérrel, a compact be­
tűkből ezetive F fillérrel fizetendő.

o] Ezs-n hu-detes' rovatban «r.irwitjn sza
ee>*szeri peiktatcFr. közönségéé peüj 
betűkből 4- fillérrel, a coripact be- 
tűkből ozedve S fillérrel fizetendő,

TELEFON 70S. C&ak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közöltstik. TELEFON 708,
.... , ...auuuivaíaii üzenet.

KIS nÍrflSt8S0k8t j rudakozóuasoknái csakis

Jlfoga ; a; 1 ryetert*:- -.»--onai-a I 1ÍV3I! levelekre VálasZO-
a tóiBontí: ivaiai Papn5*eii!t-1 !unk. a sielyekert a Vá-
.itfi, 8. az. ’1 i .inetíezo j jaiZha!vrp beküídeiett.

! Jp|i08i hiroetestkns! a 
Breuar nővérek hin:»tó a kiadahivats! 

doháevtőudije Vi. kér.. Terez 
körút 54. szara.

Borger Vilmoanó
c oh ánx tőzsdéje ErzsébPt-kömt 

5!. szám.

Nexnecsek A.
dohínytőzF’eie IV. Petőfi*?*r 

3. <iaa.

Deutsch Julia
duhánytőzsdéje iozief-kflrot 
50. xi.. (BrroM-utcza eartac •

Toldi Lajos
Í6nyvkere»f edt-ee Buda t2„ 

Fó-uírza 2. smb.
*1«n ; 1 miXUKU Lix-natfati

előtt ismeretlen.
233SlSí£E*i3í

Eladás.
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapnátok 
a budapesti penzszekrenvgyar 
rak tr .ban Kudatr-eBt, V., 
Eátvány>utcza E. sz,

iiStö
líókégir.cíi'y'si 

í iO hold ‘óid b;l'Z»relóssel, 
knvés kászpéuzzc-l n.elvehető. 
Czim a kiadóhivatalban. 937U

Csesiü|,c32oI.iö. 
özziliaraczk, ha taciony-vi 
dek.. 4U íillf r k.Iónké nt Balog

Szőlő és egyéb gyümölcs
csomagolva az állomásra tel 
adva koesirakoiriányban keres- 

. Ajánlatuk ar és faj meg* 
j Gvila L-ortern.diunel ijalt íou- I jelélés-el Lifgányi F Egnr- 
! Henye. u. p. R...ve--íá;la. I ten. Here«m. ! e-etret. 9::$B

Kárpáti juirtnró
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb. ő kilós hődöny. ber- 
mentve. utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, regi, 5 ki­
lós palavzk, bérmentve, után­
vét'ei 7 kor. 00 fii. Ganovaalty 
Gusztáv, juhlurú- es buro- 
\ icska-terinelö Szepye-Szom- 
bat (Szepesmegye). ti094

3 drb marhamórieg
1500 '-lg. vaskorlátta!, 4 darab 
hídmérleg 3000 klg. hordke- 
r»ess'.-^; el. toló-sniyos, 7 drb. 
1000 klg.-os és 9 ab 500 klg.-os 
tizedes mérleg jutányos 
árban eladó Minden mérleg 
hitelesítve. Dénes Manó 
inérleg-rnüsze: é z. VII, Dohány 
utcza 7h íhi'bu,1-2107

veieí.

1H82 Vétel.
Egy kh. 100 □ méter tüzfelü 
l»ii kazán, mely kifogástalan 
jó állapotban van, megvételre 
kerestetik. Csak oly ajánlatok 
vetetnek tekintetbe, melyek a 
kazán pontos leisását, műkö­
dés idő tartamát, helyét és 
eladási árát kitüntetik. ..Iíszá 
Ifi" jelibe alatt a kiadóba.

Alkalmazást kerss.
Délutáni órákra

mely nemes emberbarát alkal­
mazna minisztériumi nős dij- 
nokot, ki feie.- jgévei 30 írtból 
nyomorog. Szép Írásom s hat 
évi irodai gyakorlatom van 
Czim a kiadóhivatalban. 11489

18 év óta
állásban (felmondatlan) lévő 
főbb hivatalnok magánokból 
változtatni óhajt Ajánlja ma­
gát mint titkár, magyar, 
némát, iranczia levelezi», 
vagy más bizalmi állá ra. 
kzives ajánlatok, vagy megke­
resek ,.G. S 1882 - alatt « 
lan kiadóhivatalába kéretnek.

11 is*

G&zdasszc&yi
vagy barmi elfogadható állás 
betöltésére ajánlkozik minden­
ben megbízható, intelligens, 
idősebb, lelkiismeretes, kelle­
mes modorú, szerény igenvii. 
egészséges, házias i-zvegynö. 
házrezetésben. sütés-r'Ozésben 

ZHtt teljesen otthonos, helyben vagy 
vidékre, esetleg külföldre, Be- 
t ges ur, v vugy úrnőhöz is el­
megy. B. Irma, VIII., öröm- 
völgy-utcza 3G/a. 114S7

vrxxayjízyrs-x&zcrsxf

Müveit középkori!
özvegy asszony ajánlkozik ház­
vezetőnőnek. társalkodónőnek 
esetleg feloivasúnönek idősebb 
ur vagy úrnő mellé. Igényei 
szerények, tu a jó bánásmód. 
Szives ajánlatokat rK ség“ 
czirn. alatt e lap kiadóhivata­
lába kér. 114^4

_ Bdmszssí nv'8h _

Komorba,
uki takarítást teljesít, alkalma­
zást talál egy magányos urnái. 
Czim a kiadóhivatalban. 11J.&3

Oktatás.
Mevelőnőket,

oki. magyar tanítónőket zene- 
és nyelv-ismeretekkel v anel- 
kül. dOO—800 írt évi fizetéssel 
sürgősen keresek : angol. ínm- 
czia, német nevelönöke;, bon- 
neokat és óvónőket lelkiisme­
retesen ajánló): ónikra és fél­
napokra is. Szegheönu S. 
Lujza Budapest^ 1. Dessewffy- 
utcza 22 sz. Í21Ó2

Tanítónő
előkelő családból, elemi és 
polgári iskolai leánynövenu*- 
kék tanítását elvállalja havon- 
kint 50 koronáéit. Ajánlatokat 
a kiadóhivatalba kérek ,,Ta 
nitónö“ jelige alatt. 93üö
WEBB&WBmiZmgB&EaBB

Különféle.

Nagy waMfíss] kell güíísítiil

ifnléQAn Vánvyfáp!Llife, 61 ntsbÜíti íU 'T-r tojá.-t-.á . tz .g;.. .
aUifjOVÍI'üUUHtdl ■ Ib.W40»>tt|8Cyi.::*ií^I1 i*#?.--------------------------  . .

j Ia--------------------------------- ,,cu^ ........... 2 rt-wtr-
KCTTNER BÉLA

Vili.. József-körút 77. sz.
Slőíizctc&I d-..j havonta 
csak 1 kor. GO SÍI ér. 4(Juí-l

Ttódái iÉt
földbirtokra, budapesti ér, 
vidéki városbeli házakra 
előnyös feltételek mellett

kieeziiöröi 420S<i

a Fankteísíl Társaság
Budapest. SfissBtli UlDS-m&sa 12,

Ebédet ós vacsorát
adok néhány fiatal embernek 
havi 20 forintért. Szont- 
királyi-ntezn 6. I. em. 17. 
Ugyanott egy szépen berende­
zett szoba kiadó, ellátással 
vagy a nélkül. ülőt'

3$ Baa §g

szőlőt
5 kilós posta kosár finom : 
Chasse lasse fajokból, franco : 
3 korona utánvc-ttel. 41/, kii •- 
kanna a*áczmézet U korona; 
utánvéttel haiifo ki du Burján 
Béla Monor. Pest-li:. 1-1 - 1

patait ü k w8 cl á £6É$ 4 *81 'eü í? E
UTÓDA 4021::

ir, WIRIMÁIS J8ZSEF

hites szabadalmi Ügyvivő

Erzsebet-iiärut 42.

4'2 kgr. ©1
legfinomabb illatú, a sajto­

lásnál ke-.éssé megsérült
'ni fii'"0 x 7 tenant
|j i p V i >. laÜU j.p.llí i

-zainto- a pénz elu/mc- iie- 
küVléxe vagy utánvét mellett

5 koronáért.
KAM IGNÁCZ
Becs, I!.. Lilienbrunng. i7.

E M É testrész, la: ;., , a-.-

* ö til 2::k. A íveli t: visz­
ket a test. vagy so­

il.állóit és ki- ehf: •'dett. Min­
den bajok teljes megszüníetc- 
> :e elég egy tégely

as E^éisyi-féle

Ichtiol - Salicy!.

Ara 3 korona utasítással. 
Szétküldi:

Eréryi gyógyszerész
SzafeadsEáliás.

Főraktár: 40b3<
Török J. Király utcza 5 2

' ország rő'/ír- BÜdapeáter; 6,1 ***

Kiéi?.?, e ói séfnél,
V,• ozi-kö: ut 7. sz. ; 

gőtéi- i mo.cr^o.Ie'v:,-r.
as.'jrycbb •-í okin* "iis ra ellőtt 

atárv-Ot l o-v öüültetnek.
Hirdeíínény. ~

l.bi2/o V 1. iiajria-
miujü.u átratól.el$eU:el v,16

I ve tele az asaltgj - ,

szat»ű--ha.) F. év; s'.jr-t : r 
lő-föl való érvénynjel Iv a 

a

Fiatal urakat
elők'.-üv esv.láil teljes • !látásra 
felvállal. Czim a kiadóhiva 
talban.

a

■ W: yss
S|| % , * « a p I

T' d&g® ill sie« mttfalrp«sS se®|1 juídiív feli uliwiä.
IP»**"
ae M m Jászfelsöszentgycrgy közs '-g hátúi

1 $ n yiomúst.'i 0 km.-re fekve circa 300 fl

I Hirdetmény.
I Magyar királyi államvasutak, 
í 130320/Iául. CII. szám. Bajn,

.♦■«•**£' ■ .ur»-«; —tun r-VTZZKSV Wf £XT.-jr~ n-,ari.

Vuu bZkitiiiGSvUá «rtesiícni, hogy az idei áz.ózonra

K 1U ^
Kiás % ^u,ö - .

■ I Letelek. .A.T.toti céreg (fake 1 
I reg/ áru Ot.Zi.ulvázasa.j „avív ; . vp /».

„ I >fakéreg), aprított“ a feni):R ß.g; 7'fji V
riban a pusztamonoslori vasul! || k- teiék forgalomban úgy ősz ^

f!200 / öles) hold kiterjedésű $;' 'f"z!p j
11 földbirtok, rajta t:j emeletes kastélylyal, parkkal ós újonnan épült gaz- I: 'i»ivrt"'á'ily"VwihUnv-'LM". 62f6SZ U

t •'„•! K mellett lí ,s':i' október l'.ó t-t-: |
II. rv-z. 4 füzf té I i 59

PF 5R

|:M dasági épületekkel, szab.id kézből kedvező tíz
K nnan

Oln V,t|..Jv2 ;*| ,;!j,iu Nyal alésra kiválóan alkalmas. A gazdaság tehenészetre is újonnan IL.it $ d. kivételes dif«ab« 1 val di - ma- ■ perzsa-szőnyegekben, diváaátvetőkben,

Iu’UÍIÖSiVd! -vl van berendMre- Dohánytermelés 12 kai. hold. I j ^11 legmodernebb, kézzel csomózott, stilszerü szőnyegekben, t....... . }

•** W,U,V V fíTHí •• i« Venni szándékozók lotduljanak Dr. Weisz István ügyvédhez Jász- I a “Ms'«“lassul;í| valamint a ...................... Stambnl-, Axminster-, Argaman- = Velour-szyvetekben I

111 és fér® SZSrint) $ ftflkj IB berényben- -■ 11 wT- (Vta:my0n,aS | ^^nyfkbea portierekbe«. ? körökben, batorezUvetekben, |jil i i..u. .J.. UuU.,..i/ ,//?-Iiff -J Sji&f^íuiB&isu^MiBsasaBa^EsammmamB&usmenmmBBaaBBwm--------- ------------------ 8 Ui:-. .. iv.rdvgyékéii .-l, \
fetteaaafe Ijs: {C-UI I Hirdetmény. Ann-nr-1 «rimák «lAdi hellimiH —e________

> L j-..-:• . ^ 8- u...... - I. ...... t S aI legnagyobb tartósság 
kitűnő állás, uoo.

I szolid munka és 
I olcsó ál dk által.

lenéi 8le
. ^Onrenööüor.

Vidr.idrti.

< . . ' ' • : ,7' 'z hir.tc^vnrszoknfl íí?0<. november = í-éa á. e. | lidM.V' 7,7,.'’ ^udá^«,||
^ oinkor megtűr.andu nyilvános • : ver '-«-n .--g «-laiiatm. \ i*nm i901. a-gusztus 29. A m. k.r. » 
s<ánd kozt-i; közelebbi t v-koz.j-t Dr. Csengcy Gyulánál (Buda Ö -liamxa.-..-:g,izznt«..<iga a 8

EegecHis Dólának vasinrgvci J. noda község hatör il>nn fekvő 
mintegy 300 íiolcl terjud-dmü « na•*'v<»bb:u*a sznnIúfő!ci s leg»*í-- 1» ; Hó 
birtoka a körmendi kir. járásbíróságnál IHOl. okt. 1-én 
d. e. 10 órakor megtartani:-.» nyiiwm. r er- -en. a zalam eg vei 
Hushügv község hatír,.hun fekvő, mintegy 700 holdnyi terjedelmű 
<zint* n nagvobh.tra sz-inl- tűid • - legelob- I .II I m tok neiiig a znia-

Hirdetmény.
S ’ Magyar királyi aiiarrivasutak
HI 132372'C. 1 sz.ua. O /’ ti
^ I magyar \ a<uti kötelék, ii lye«-- fé

8 I k'.zl jkt-:. k.jzlöny“ lólvo év áf 
Bl Julius 1. 
mR ! számába

! hirdetmény k. sorában „é> » 
I H-.-s (K: E. k. átmeneti- I
rajszavak törlemJök s hclvtue g 
i$ ! Becs K. F. X. B. és Hűltél-!

; w pty f'* w1" e--. »8 st.w
. SS : - . v; v V

&

s
i -jf ÉL.Ti Cd %§& tRi1 f tv aj

1 <3 f Tfl 7 ? Q Q hí h Q

J

fi bSTG

ttlbivii: Ü. vá I ászt ők o t : • >1 kunk:
perestt -zav.yOfiic- v :-c*a». C.iu állátvett
1 csőnT.Ú7-:; 3t;-i:-zciríi yz ä i
-. A T. f ii u 1 vi>, j$ v ?. r,; x; 13 íi- .- Vei
irtáérti!i7jcsi, f ! arr. i.bcii. bntor iz.i :

itihikan . íi’rdi.'győkőuy .i k, futók.
*r$i * > it. TrpJődi tioai aní i t.LŐBye gekr:

1. áléi? ' Un i -J11 i -„ • • :v . >en Ab.

V.l-uil 8. I'll-.*-A. II I..... X™
M illai,,k iiánvii«--,- a -75
-d-isit.i-oja vonat,ó z- y

<•-. közlöny“ folyó év jÉ 
>j 31 "ii megjelent 01 » 
n 99.738. sz. a. foglalt B

a o í" f\ I o c?/r\ t <r> o f \ K ó to a>, 1 „-T- :tMíltö LO 117Q. U i voU U u <d 1 c? K Uetil.

K ik: nmk:.! vnT.':'5: an;-ol Vr*lonr- ós Sriiy.zel-sző «v< . :
r-giiih luiolújuak. oisurendó minőségben. _ r. - ...

mint rendkívüli oeeasiót r- 'F:."7 ■/,Zi '*3P :o,'Äi 84^. :

melye is. zf. /f_* yr- <7 : ] ^ -a r.2* -v* 0
. iJ fii1 »£•<;• rk ,L *1’ <1? '<«.y £ *1? fc. 1í' ,

SCHOTTOLÄ Ejud
Hadr.pest. Andrássy-nt 2. sz.

S&5Z'ö.x*«et:eíléíSÍ

CFzkozukheL legna^g.obb választék :
Borsajtók. Szőiőzuzúk. Bor^zivattyuk. Amerikai gummi- 
tömlök. Erjesztő edények. Akonak es tölcsérek. BorszUrő 
es paszífcurózö készü'ekek. Bor és m^st merők, ozülő- 

szedő ollók síb. stb.
Képes azd' szeli és pinczészeli árjegyzékem kívánatra ingyen 

é.s oermtutve. 114dö

8
}MÜ

t V . IEIviny-utcza IS. f/.vm 1 a;t) nymi k. 42121 eszes vasutak nevében i 
Kp Utánnyomás nem iiija.:t. 1 . -nnu 

I i íűtj.X. •» ty

BgBM5HgB6B5aB8gaBre?W!#WUB^^frWgSfiBSffig|
a essék sitegtekisiteísi \

KLOPFER TESTVÉREK j
H @ r s I
1 #?* «X »es -gp f,

DDJrn n'D I
VIL, Kerepesi-ut 32. sz

Rohns l'órházzal szemben. 111»'.‘
EeíáiVít íi A y á r- ut Fi1)í m.

Viiiany világítás. — Kitűnő szellőztetés.

I Ülések naponta reggel 8 órától 
este 9 óráig líibérelhetök. ^ 
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É Of* "^8 T" ß 4TX azon polgári jiu, l'-nlgán leány és felsőbb Irány-
^ x iskol-j; approbált iou/cöuyveknek, :;i !ych az: ország

.. --------—legkrivalóöb « • < n.ü 'arán. - z-rcioen a most kczdö-lö
1001/L tanévben használatba,i allanaJ; es különösen ounűnUuiulasra is alkalmasak. eleatek és ka-,hatók a

LASSUL Ti. (Wadéassp F. és Fiai)

kónyvkiiUo 0ZCy?.2l (atiiía^cát, Andrást/ ut 2i.) és az ovszÁg nün^sn k»>nyvKpreske<jésétjen.
minden ku!*- iV *" ** * Í,,MU,t k(>n7':ek c<u,cct el4,"-,ive uUtvWrai .g>üu r>»ku! Az engedélyezés számét

1 Mugyar it>yeivi&H+k és olvasókönyvek. .Ko^ in nyelvi**. /,:fTi j k«-. óms 99
Sin%y*r n > item? !. cs il. O. 1.2Ú kuf. tlíl 0>J * (•\f\korl*it nngnl »jWW.iv. A;.','. •. 3 kor.

<7 erre >*0tgy*r nyeh'**v tínne III. 1 kor ÍJI? !f7c j f,yaht>rlati ol«... nyelv tan fu;n.v 1.1» kor.
tíagyttr nyaU-Mtn ötfd* - /.•»>«. 1.00 K . r 04<u7 /?•;. | .....

. i 1 u j.:o kor. *>- u aji . F Történelem. Földrajz.
Rcnd*M*res magyar nyelvtan -,m«v.h. 2 kor. 14 ... i«». .Vagyaron-ág t/irfenéié iim a!: 1 2 kor. £274 »»•.
it agyar nyelvtan, it*..: y I. .Sül 1471 ft O Cg.rtna. k ........ o r,. előbbi sz. íi'JÓ

H. lé) 1. VK-UOle. /I ****•» or-iÖl történet*. Ű*. . *. Tolnai 1. 80 k. «Ott-ViU •.
Rendezet et rryygyar nyelvtan. HuUs;. 1.20 kor. '.*71 •••ngyer.ik tűrienelt-e ■ :u:lay kur. 4'J1
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Bsirszőllő-eladás.
J..őcskemat th váz'os nziLrai szülőt alep«*, nők mintegy 

700 — bü ? hektoliten.yi remwlhulö idei borszőlő t«.*r 
-ntá? lüOl ik wvi szoptembnr hó 19-én délután 4 
orzior a hc-lyszinwn, SziLráL^n. nyilvános árverésen 
el tog aüa'.síi.

Venni k iiMele«^’: az urvw'.-t mepf lözőleg 1*XX)
korona bar, itperizl h kiküirhitt tanácsnok kezeihez letenni.

Az árverés kéz-let-lg Írásbeli zart apudat k is eltöga-Itatnak.
A telepen íüth-ló jirésb-Tz és pincze van, hol 2— U >0 

hczt«/!:V.-r n.us‘ elhelyezhető s a város 1400 hektoliternyi, 
20—80 bektolii -re.-: hordókat is bocsa,that vevő rendeli: zt- 
s.re. — a u;r a v.uosnál, mint nmgűuvsokual megvett termést 
vevő ott 1 ezelheti.

Ugyanott ma^.u. .-okiul még ugyanannyi jóminősvgü must 
is vásáruihaLó.

A kecsk.emet-tisza.ughi h. é. vasúttal d. e. 11 óra 42 percz- 
kor venni .-zanicKuzók a helyszínű- utazhatnak. A szikra* 
alpári áJbeaás a .arosi szőlőben van.

Kecskemét, 1901. augusztus hu 2).

421Ő6 Gazdasági osztály.

Misuien gsmlüt és fáradságot1
xae^t at árit amaz a t. butorv«avuk. ka egyszerűen J 

a regi. eliemsrt kirnevú
7 ¥ na

^äSEMlYflQtPWITJiOHUitHlt3 co uliiiU S t,
britorozóghoz, 1

Budapest, ¥11. kér., Erzséfcet-körut 12. sz.|
a New-Tork kavéliazzal szemben

fordáinak, a bel ö mindenkor tins an felszerelt 1 
raktára tvlalhatu u minden fajtája massiv kivi- { 
telü bútoroknak a legjstányesabb árakon írás 
beli jótállás mellett.

Sserael: *'* íuc ^gyóződésre kéri lel n t. bator- 
vúsiirló közönséget

SÁRKÁNY ás SCHÜTZ butorezég
kárpitosok cs di.sait uk

Budapesten, VII., Erzsébet-körnt 12. szj
í> Ncw-Yof kávéhdzzsl -zemben.

Magyar uyrht. és oleaztlj: .,ith. I. IJ. < . :v_/'k. 1161 V<*H
R'-nd*:err> •/- agyar nyelet, ós olvasiílt. III. us..V

Hcrulli. J.úu kw Pvttrj.
Magyar nyelvik*. Ir.Jsz IX*. kiaJ. 2 kor IkOiö 'A

» , /m c—Hálássá. 1.IJ0 kor. <<>:•:*•
, • Negyesy. I. r. ü*J 1. -J4ÓO .«I j
„ „ 1. II. o. 1.60 kor. 5*2 o
. . \i- ionjify. 1.60 krr v« 7 ■*!

Rcndsaeres mag^/ar tt^clof/sn. lljsze.y. J.LO kor V $«í- -X • 
Magyar olvusókJnyv e»*0 5 —Jetii. L kút. I.IX-kor. őtAÍ *V' .

fi ként *á> kivi. umt-ftb-.
U!. k£>urt. 1 nor. _ *ZHi:i W7 *

Magyar otvat-okényv G*cS’~Pára -Iáik I. 1.20 kor lVl («>!;. 
. . ti. it6t. 1.40 kor l:r. 4 Xllc.
, - HL >/.; tibá*>al 1 <Vj k I'M!-*

Magyar olva .áh<ínye> <1-, uL.- v. I két. . Í0 kor 8*-fő 67
. il. *rvi : kor. •‘7U Vói

Magyar ölve. ájg&*-yv ti*.-t cs l. k4t 2 kcr. il. oszt.
- '7. - , Vi. o»r 2 v.< k vr. IC Oti’*

Magyar olatisdUirnyv .'ityvety. I rész. 2 4/ kor. I.ATT
• „ U. rvju saj;. att
„ . .Vatták—Oldal. 1. k£i. l &> kor. ;XVil SíC.:*
. - . II. LvV i 446-1 W-

OlcatókJayv. Fjr.lct—i/oitoLggyi I k<*f. : .4 - kor . 
k'i;. e : tor. 11. kötet l.*7 kor , kötve 2 !•: :
ül k J'., irjttytannal 2 k> kötve 2.40 kor. A bz:.- 
litvüa-tár-ruiat va'.agy;, laxsl.

Stilisztika ét olvas*könyv. l<tmc. 2 kor 24.t4-0V -
, . 14- ütftie 2 kor. ITí^-lfir

Káityeoettan is irodaiam tier tétért. )V. o. Dttne.'lA0 ZM.V.f* 
tryalrjrluti ir&ytaa t\yrnvf% Nyalni. 1 .VJ ,'u r. 4'JbO 
A ttutgyer nemezeit trdár.íom története K-.-rnvíl

Boros 4 hu.. 17SőH-Hv
Szerette tót, irály- ét kotiésaetten Sfjnm,. íi ,V*D W.
KbliésMt ttcsn u- a u»*gy. re»-:. iro«UU. tő:t. vaziata
Stilisztika. Wtvaky. 2 kor. leidü l
Hagyat bely*»irai »zavoiyai Hoffmann. 40 fi é íi* UHU

li. Ti6met ny.Jvtanuk és olvasókönyvek
Diémet nyeles és olvasók. Dcu: ..).—Gat*\ i 11. o 2 Ui!.', '*'1 j

» , , 111. o. 2 k. :;«v*5 m.u*
, - - .. IV. o. 2.40 k Jrfia* -n.-

Német nyelv és olvasók. Hortobágyi 1—il. v. 1 H0 k UvOc
, - „ » 111 —IV oszt. iivJ-lKfle

Nemet nyelet és olvasók, barn* 1. uset ! dO kv. JüHlZ Oi
Német nyelvkönyv I txdrti. 1 köt 2 kor. W*i Sá»i

„ „ „ IL kot. 3.20 kor. 2Ö77 ->4j -
. r 111 kőt. 4 kor. ti-.-;

Rendszer -s német tiyelvian Endrei. 2 kor. 1ú<I9-W)
Német nyelvtan és olvasókönyv. Kémény I. r. 1 k Heten 

» , - ^ „ II. r. Sajtó a.
Rendszeres német nyelvtan Kemény. 2 kor. 137b
Gyakorlati tanfolyam. Ann-é • -nyi. 1.20 kor. ts.a 'js
Nértset nyelvtan. rtlsnuinn. 1 .DM aor 1UU» Ír7 ;
Gy’&horlati német nyelvtan. A ’ey I rt sz 2 kor.

ii r. l.«Ó toj. Mmdkjt egybekötve 3.60 kor.
Némi t nyelő gyök és oht^M. Öyabú W f. Vilii-**7r.
Né etet nyelvtan EUnckkaFeet Karyétt X 40 k#r l.Ul-W*. 
Dem.cite tftt acMmhre. l.atif,rat 1 r. kutv# T2 í. 1*>V 

. . - II. r. kötve 72 f Ió034-M
„ „ Mend. SU 1 01506 1«

Német olvasók, itismann 1. kA{ 1.60 kor. 1Ő4Ő-1I0O .
„ * . 11 Köt. L'av kor. ix;> 90Uu*
„ „ „ UI. köt 1.S0 kor IwO'.kVt.,*

IV. köt 2 kor. L-ISJ IX»
Német olvasók, nyelvtannal. Heinrich I. r. 2 kor 8149 OUK*

II r Sáp'* a
Német tan- és olvasók Heinrich. I iiót 2.80 kor. 1747 69 

II. köt l.MU !:.. III. tot. 2 4V , IV. kő:. 2.4U k. 1U7I «Jt'l *. 
Német slilosgyakorlatok. Garai. 2 kur. iW,- /

Endrei 2.4U k. Közcpisk. &t»1U wé 
A rémei helyesírás Kenun-, 50 f. 1V1Ü ÍMXJe

„ „ szabályai Schtvicker- Tiber. 1.20 k.
III. Francaid nyelvtanok és olvasókönyvek

Francsia nyelvtan. hartos~-Chovancsák I. r. 2 kor cs
, „ , 11. r 2 kor. 1012 mi

Francsia nyeévlnn tclsJbb oszt. Bartos- Klitnó. -j ,
Francsia nyehrj- és olvasók. AíeOold — Ujuiiy. koz 4:7.75 ;*v 

dókáéi; l.W ko:., h.*Jxdokr.uk 2 kor. és *2tótf V7e
Rendszeres Jr. uyclvt. ós ■jlfa.ók M:Uoíd -Uivdry. 4 k. őeU-r, 
Bevezetés a J. anczici nyelvbe Blotlz. 1.10 kor. 67l UH- 
Fme- *ia nyelvtan oszt. Klimó. 1.2U kor. lZ4r>6 U«
A franjii* nyele elemi tanfolyam* l he tsz. l'Uüí uje
A francsia nyelv középei folyama. Thtuz. 1.80 k 2UM) HOO- 
A francai* nyalz’ felső folyama, ihriz-. V- VI. u Saj u a 
Francsia oiv.- és gyak Tktfa. Kcaiisk. I. r. 1.60 k. tfúOz.

U. r. 1.80 k. Beu-rj. 
JT/j franczia nyelvtan. Theisz. 1.60 kor. 77‘2-th' .
Feilte gramntaire franfatse. Thetsz 1 60 kor. 772-86*.*.
Francai* nyelvtan haladt'ki,ak. fhsGz. 2 kor. 1676Í-94
Frastcaia-magyar és magyar-fruncaia szótár

Iheiss—Matskássy. Sajtó a.
IV. Latin és egyéb nyelvtanok cs olvasók.

Rövid Imiin nyelvtan Dávid. 2 kur. 4142*2 l»C
Rövid latin olv.- és gyakorlók. Dávid I. r. 2 kor. íÓ7ü If^e 

„ „ „ „ .. II. r. 1.20 k. 1447 980c.
Fatm nyelvtan. Sckultz—Dávid 2.4'J kur. 8742-^4e
Latin olv - és gyakorlók. Dátid. I. II. oszt. 1.80 k.

Ül. IV. oszt. 1 kv;r. 28284-94
Larin olvasókönyv.T,irias, Ovidius és Phaedrus

múveibói Dávid 2 kor 68.79 91
Betű rendes saólajstrom Dávid. Sfe f.

Magyarország törten rím.- hm' - Ibirtobág,..
■ A 8xt -Ixt'/a-i tars a. at io - a.ia.vuszva!. 

Magyarország tS~tenets. Ier£t,ut - Kovács. 2 4 • k. 2.776 901 v. 
Ugyanaz hais1-. » . r. 27,7s-'»! •

éi.:• ú ■ r. Í4ő6-97t*.
A r»,«Ar története, bór.’erh—Tolnai. 2.40 kor. :.7..2 "v.

küldés I. 11 r i 1.40 kur. 5Mi;-*iHc.
Világtörténelem. Kiulnrr Uixk,, .40 kor. .VGÖT, .

,, ói he lka. I. I.'. r. a 1 40 kor.

Alkotmány tan 7í.ho:.i Bacsóm. Jar.Kuk.-pz. 1.40 k. T^riH 
hörnyet—Mayer. il7o.>s s.*»

földrajz Hun fa:: \ Schneider, 1. oszt. kötve 1.. i k. sli*-9mh: 
ti. oszt kötve *o kér. öwul-97:.

31- n'»2t. kőire 1.40 kor. 127.7644)
Fáidra;z Hu*-ah \ ■hnei.ier lc.^y sk I. 160 kor •422-95H*.

JI. oszt. : öt) k- : toli-OS.,*
Általános földrajz Schneider-- zeness-,. 40 kor 71 v-irno-.-.

,• j-űd 1 txi C-tvitu-Oti
Egyetemes földirati tankönyv. Hauke —Hojnuczy.

! r* 1--M» k, r i::v,*-ks
földrajz. S r.mcker. I k -t. la» k. 11. kot. 1.6-J k.

Mir.ui.ct rész 1 kőidben 2.7» tor. Betérj.
Allgemeine Geographie ' . - i; ■ . 2.40 kor. ; 1 7:V,s-ss'
Földrajz -k. \ergxn.i-Pataki, l.&j ra r 2.7-6 WU-.
Ugyanaz .c:t1 *. kur. 27«r. V6J
Atlasz. lAnte—L terven ,.60 k 7: a. ve 2 k -r. 8622 l*vj.
Magyarorszag térképvázlat*/. /<- ;t . 7 -: alúzat 

!0 t., OrszagheUr lo í., He^vr.'^z 12 f 
Md.?vneorsaág térképe. Hai es, t 1 7ö h S8
•Ve< '•ororsz. hegy - én vízrajzi térképe Dákot -y. ni f. 26t8*89c. 
.1- ./,z.>o>-wnA.v*r monaii i*,* térképé. Hutc-Í yj f 
Ugyanaz d<,::;b -rnyociatu érkép. H.U-rk. 4-, 1

17. Természetrajz Termeszetiati
Az állat.ik természetrajza. . , . *J , r. 2$s-IK)I ;
.1 növények természetrajza Báthory. 2 kur. 24«** 601 e.
Állattan Kokain. 1.60 kur. j,*)M2-9?
Növénytan. . 'nun :.60 kur. 46V.» t#Ue.
Állattan. 1 tessh —Hruce. 2 kur. 4 .H7I 60
Növénytan. I\*rssc 'n- dchu.h. 2 .. : j i o -.i9c.
Ásvány lev-et- es földiun. H» .• ,.h l.e;ez*. 1 k. 464H-9ÍC 
, érmeszel raj z elemei. l'*p • 1. r. Állat

tau. 1.60 kur. 11. r. LuvenyUn ...o k, r 619-901 c.
111. r. Asvár.y , k,.zot e> föhltai,. 1 kor. Üet.-rj.

A h.-r, rész egv i>wtelbcu 3 kur.
Izványtmn. : lenti::, i 20 kor. 72.s6-6>_*.

Ázvanvtan és geológia. Füle’ \ .{$0 kor. t.ear,.
A chzmia eleme.. H.t.-.i-. ■■:-, . .. ; kur. »4544*7*.

,, ,, Hatno i.6o kor. 24H1 9Ke.
( kémia, ásvány és földtan. C.s u. ur Sziklás. 1.40 k. 50:4 tWe.
( kémia ásvány- és földtan Lenp-.e.. i.,» kor. 50190 82. 
Farmészettan. tkksrl— krdödy— áajoheiu. 2 2770 üV..

.4 termé-.zettan es csillagászati Jöldrajz alapele­
mei Schubert Heuei 2 kot. SbM-Me.

Természettan. Sicfo. 1.40 kur.
Ctillagá.zati földrajz. Szabó 1 kor.

VII. Számtan Mértan
Számtan. Krpev.y-Mag•,*, -Lettner L 11. o. 1.80 kor. 274« CO;.

Ili es IV. 2 kor. 2745 69c.
Számán leimet Magyar. I. IL o. 1.40 kor. XtnhMXNk.

III. es IV. o. 1.4o kur. 1.766 ‘Me.
Számtan Mocmk-Schtr.iM 2.40 f. 1952 908:
Algebra Schmid:. IV. u.szt. 1 kor. 54Js «#•
Aranyszámok. Mocnik—Szabóky. 2 kor. 17:18-8$
'számtani példatár. Schmidt -óeilner. 1. 11. o. 1 kor. 2VN) 9Sc. 
Megfejte.- I. buzié. 4«. till.
Szám! példatár. S, hmidt—Zettner 111. s IV. o. 1.20 k. 2sl7-9We. 
Mcgle.tcsek iiuz/.i . 1 f: 1!.
Az ábrázoló geometria elemei. Adamovics. 1.60 k 5!»"V2 U9c. 
Geometria, baranyai—Perjés*,-. 1. - , li. o. 1.80 kur.

Ul. «s IV 23GŐ-981e.
Mértan Hot ti. ha|tu a
.szemléltető méréstan. Lengyel. ! és 11 oszt. 2 kor. éKŐH V8e. 
Szarkeccto és gyakorlati méréstan. Lengyel Ili.

s- IV. uwzt 1 1*0 kor. 44*44 90ftc.
Alak- és mértan Müyer-Zet'.iier—Schcrter. 2 kor. 5121)98«.
A geometria elemei, hlocuik -Schmidt. 2.40 kor ea iyito-wú 
Elemi földinóréctau. Pinfer 2 kor. I'.'Oi yule.
Gazdaságtan. I 'haut - Sajóhelyt T iborcz. 1.20 kor 337 901 u. 
Honid háztartástan '.ima Garyar—Stecskay. I k 227-DÜVe • 
Egyszerű ót kettőt könyvvitelt**. Bún 2.4Ó kor. 52JI 'IM-.
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PETRÁK GYULA tir-iü'-rzúi-'l. Sov.oíí-Su'l. f
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ap\Dr* Kovács kc.zpRS.Uája
)1 ■-1‘ 2 nap a u

A a ku2o£ fryong'r-ftu*. tx-kurre vr.ra/.uo.ja.

j Humbold b.<
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fehl Kvpvisolő választási
■X4

L zászlók és jelvények
Budapest, IX.. Lilit,rr-nt

ügy
Kárpáti ibolyaillat
* -e, • -üi: -» : :.- ■ parfüm. .»

• • »•*!« 'áMi- . . 4 k : Kapható
minden gyogytarban cs Tyd^yárutizlotken.
Dr. Kovács Emu gyug, u-rt;r; ns .' aíszerjyára 

Budaiéit, v:.. Uy« - .teza 57. l 
Megjelel: * SSJf Toil» . titkok

\ |Árj(?rjc£ryz‘ bek in

j SET; -WIPS--'„ÍZ:-UVkr1 -:g--
5y (fl E7.011 L5 ev utn fönn .. o on 1c; • icmert, ..b rondo.o ln oz** y
V rí .. •' ckL1 : A s

-v . »TitkosL'u Tly' >-<»■< . <;.x X -'a.-ájaV .^í/u. 7 ■$,
^ fr- "KS V ,

I . ', ■■ ■ • • 7 •: á
kavr-A-k......... . 'a ->hili

íiP.f pffQFüpkpf I-J U :■ vöu. V 5X V l 3

húgyhólyagba dia 
nt ólco vetkozm.-nyeii

g ghöä8“.'.!uTali1"""

A viíáy legjobb gyártmányú f * i,u-c h-‘. > »<--bu
,-r » t-j bőrbetegségeket

T3 O'* O T6 Äzl lilr 7r a tt> n psy
0.— «& feőőlí mű ti « - a Jui: JL V/' h3 Xes

bármely rendszerű állandóan nagy választói;op.n
v. es es k. ozredorvr.j rn kórhakí föőrvos

rendelő intézetében
«o°naiE.eSéSZ riviJ 20ns°ra 600 korurr'tul 2000 Éji Budapest,IV.,Kigyó-utcza5.(Xlatlld-aalota)I.em.I 
Ma«*, fél rövid szárnyzongora 800 koronától 4400el Jt * : ' ‘ |

Könyvvitcltan. Piait'-.:» 2.60 kui.
Egészségtan, t sayotii— Get lós~y 1.00 kor.

VIII. Vallás tan.
A r. kaik. egyházi szertartások. Snnethy. 1.68 k.
Katiii/likus vallásion I U> 1. Aluphittan 80 fill.

11 Ágazat, hitt. 1.40 kor 11! Erkölcstan 1.00 kor.
A róin. katl* egyház története Inc. kötve 2 tor.
A katl. egyháztörténet. Dedek. 2 kor.
.ik tat órái. Imák es énekei:. Szepesi. 2 80 kor.
Üdvösség útja. Papanek—Zeliij’er 2 40 kur.
A kaik ölik ns istentisztelet. Ist klau. 1.00 kor.
Kempis Krisztus követéséről. Kurd. Pázmány.

Magyarázta Btllaagh Kötve 1.60 kor.
LY. Ének.

Emke da Irts könyv. Deák 2 t> 3 szólam u dalok 1.60 k.
4 szólaciu daluk gyűjteménye. 2.40 kor.

Ezüst kárfa. Lröa: Sajtó a.
Magyar Árion. I. Harrach. Egy-cgv szólam 1 kor.

Partitúra 2 kor. 11106-96
, Ugrana*. II. Kgy-egv szólam ! GO k. Partitúra 3 k.
Arany lant. Harrach. I. S0 f.. Il, 1.20 k„ III. 1.60 k.,

oliaig.
Szalon. ft*l rövid szárij\,ngora 1000 körön ö d 30f 

koronáig. ß
I Pianino barna diófából vaev fekete ebenla-fényezeite! B 

600 koronáiul 1000 koronái-
I Szrilon jilanino barna diófából vagy fék-te ébenfa 9 

l-nyezuttel, aranyvé- ésekkol és díszes gyergvatartókkal B 
HX) koronától láiHj koronáig. 3

í Hangverseny pianino barna diófából vagy fekete a 
1 tbenfa-féiiyezi ttel. díszes faiagványokkal ,-s dupla 0

gyertyataidókkal 1000 koronától dUOO koronáig. g

várótermek. — Dcjazás n.o
EESaSfSSJÜ3E.2i- rffiöST

rvrzoro női m
col*- «: - JI
ssaesBBtoö

riir,.<dynr királyi államvasutak.

D.-j

Az alulírott 

J oel nvilváiiv- pály.V-

aiyázaíi hirdetés

4 >í évi jőtőllíís,
= Az ország legnagyobb kölcsönző-intézete. =| mdo ’io'áiát" :á'!,vá .f'Lf,' /

I Saját gyártmánya, valamint amerikai iskolai-, saalen- II “• Iván ál (Budapest, Vi., Ari
tat ogyhúzi harmouiumok j -h. ajtószám) kapható.

A feltételem felel en kiáll

Magyar-lórit* szótár, '.éress 5.60 k. kötve 4.29 k. 34909-8^ Partitúra 1. 1.60 k., 11. 2 h., íll. 2*40 kor.
Latin-magyar ezétár. Veress 3.40 k kötve 4.20 k. 17890 87 j Dalok c: iskolának- Erődt kötve 1 k., szövege 36 f. 3^5»<>96 

A két rész e,»y vászon kötésben 8 kor. I Ututrpi dalhskönyr Erödi. 50 If96-990e.
Ezeken kívül kanhatóit ugyanott bárhol megjelent és borhcl h ts'.uáiatbpn álló közép (gymnasium ét reál), fcLő- 

kerrskcdel-nt, felsöbo leányiskolái, polgári fi- és leányiskolái, elemi népiskolai, tanító- tanítótifi- és óvónő-képeadei 
tankönyvek.

ÍSfemberg Ármin és Testvére IliScöSráS-f ■: -
cs. és kir. udv. hangszergyár központi főraktár

[ Budapest, Kerepesi-ut SS. sz.
Képes á. jegvzék (minden czikkröl külön) intnen kapható.

y miféle hangszerről kivánta-

Ajtulat
lát/itási

ninden
iák meg kell nevezni

tik az árjegyzék

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
!a kiadókivfi.tal'ban. Papnövclde-uteza S.

5.yuntatott Na^v Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Pupnövoide-utcza 8., az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda

P j tó-ága g-,:*'szeli főusztalyúban átadandó, x, •. 
fi j küldendők és a Vérit-'.: ezen külezimmc-I 1 
fi, luiüi.j/HÖl. sz.-hoz, Miskolcz pályaudvarok viiVua.. 

berendezésére.**
Az ajánlat végösszegének 5^-át tevő Vá::. í • ::z legkésőbb 

• • évi 9Z< tember hó 9 
vasutak budapesti föp'-nztaráü,'.: 1 : . .

Bánatpénz nélkül, elegívii n hAnaLpénzzel, r ‘.'zlrtmunkákra. 
vagy elkésve l.-unyujtctt ajánlatoz, valamin* olvar-ok, m* 
nem pontosan és a részié tea módozatok betartásával úili'ta1- 
nak ki, figyelembe nem vétetnnk. 1ŐU6

Az igazgatóság*

X901. BARÍ

’szerkesztősei
ßUDAPEST.IV. PAPNÖVELDE-!

Telefon «ráma 788.|
Kéziratokat nem kclco-k i 

gSAK BÍRKRNTE? LEVELEKET FO'ljj 
ELŐFIZETÉSI DÍJ :| 

Vidékre postán v. helyben házból
£>v övre .... 40 kor. I Ejry r-gyo-J 

fél évre . . 20 kor. j Egy u jzs

Ciilfoldre : 3 hóra Nern. :-7, - 
franczia . Ola«?-, Or z- - ,,
Irmokba. 2.VUJCZ- R 'LÜH: :- 
,a"iannnt amaz ornág kén
K,rtöde»hez tartón, .

Ecv szám ara 12 f

Utal »zárnunk f<5i»b 
Vezérczikk : Mílrpn' " 
A sérelmes pápai br< 
Választási mozgalmad 
A bnfíalói caer^ny."- T 
Egyházkerületi kergyi 
Az r Arpátl" -hatiih n; c
A czár r.to zé.c a.
A transzi áli .-
Letartózíc' ott urínö
Pnl-z".:y -Üt' t Jta V 

Tárcza : Margit 7r:a

részvénytársaság körlorgó-gépeiu.

Milyenek less
t á s íj

(Se.) A7. rj orr-, 
király. A hivaa’o- 
kegyelmes tör h: 
felsége, rtimiki fi 
az ország i ; 
rehí.jtása fölött 
előterjesztései -. .
képviselőit a io’y.
24-ik nap.: t.
Budapest székes ;

Ugyancsak . i : 
közli Széli K.i : 
latnennyi kf • n'. 
kőrrendek; í,
hogy az c
a folyó cvi t.l1

naplóin tér
A királyi :: - k 

ben a régi s: - 
kellemesen -: 
„Budape>t“. M _•

ható. E.- < i. . 
tudvalevő - - 
szét, a .B 
nvessé. Hős--, 
valóságg: 1 i: ■ 
következet-s' :■ t ■ 
kát, annál s.'m 
meghívó is f 
melyet n ag 
ennek az anon .. 
ezért a kir..

A választ. -. 
küszöhön vám ... 
dentelé zajja ' 
vetkeznek a : 
sorakoznak a 
keznek. jr ' V k 
ladoznak, ih • 
laszt el a i vy ! 
ütköznek egy, 
pártjai.

Milyenek leszm i 
nok-e, hogy eret.:: 
zelitse a népak. : a 
lyeknek csak a ; . 
küzdelem, vak el ­
tesznek arról, !•••:• 
vény csak űr-s t 
nak ugyan, a i 
téri körrendek ! 
kötnek, de sen :

M.

lila:

Úgy történt, v . 
ízép napon r • .. • 
borúénak, he.:". . 
hatják meg. in.-ri 
kamat. Igv 
oincs gazda a .. 
örökül az uraiul, i 
aztán elmond... a 
büszke, jukker-k 
anyja közlés-::. 1 
vitette a dokg. V. - 
s ezentúl ny m 
évi j.
nehezen menteni.

Bándv Géza v t 
Kastélylyal, ti-'. .
Géza messze via. r.r-, 
hallották. Az Lu> 
sötétkéj,ü. óé:
Margit olvan . i k 
dúlt, s a kiről a sir 
vőlegény.

Fájt a szive a teán 
mutatta. Nem i > rt t 
vet után hamarosan 
főztek a fővár ka. 1 
rejteni az úri ny mór 

— M-gtanulom a
Posztosokat. D- itt r --|
fogok itt nyomorog!
szerepet vittem.

Tutarosné sóhajtozotj 
Margit emelt fővel. 
az I. osztályú vasúti ki 
kifelé az ablakon a | 
tajakra . . .

Sem a gépírásból, se 
lett semmi.

Egy reggel Margit il 
vásárcsarnokból, n< 
sukba.

_ — Csak képzelje anl 
Somody Kata jött 1 
Olyan jól néz ki, és


